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Пояснительная записка
   Комплект контрольно-оценочных средств  по дисциплине  МАТЕМАТИКА  предназначен для осуществления текущего контроля и промежуточной аттестации обучающихся.
Используемые в КОС оценочные средства представлены в  таблице.

	Разделы (темы) дисциплины*
	Код контролируемой компетенции (или ее части)
	Оценочное средство

	
	
	Текущий контроль 
	Промежу

точная аттестация
	Итоговый контроль

	Тема 1.1. Числовые функции 

	ОК.1-ОК.10
	-выполнение домашних заданий;

 -тестирование.


	самостоятельные работы С-1   С-2.

тесты.
	

	Тема 2.1.  Тригонометрические функции 

	ОК.1-ОК.10


	-выполнение домашних заданий;

-тестирование
	самостоятельные работы С-5 -   С-17.

тесты.
	Контрольная работа №1

	Тема 2.2. Тригонометрические уравнения
 
	ОК.1-ОК.10


	-выполнение домашних заданий;

-тестирование.


	самостоятельные работы С-18 - С-23.

тесты.
	Контрольная работа №2

	Тема 3.1. Параллельность прямых и плоскостей 

	ОК.1-ОК.10
	выполнение домашних заданий;

-тестирование.
	тесты.
	

	Тема 3.2. Перпендикулярность прямых и плоскостей 

	ОК.1-ОК.10
	выполнение домашних заданий;

-тестирование.
	тесты.
	Контрольная работа №3

	Тема 4.1. Преобразование тригонометрических выражения

	ОК.1-ОК.10
	выполнение домашних заданий;

-тестирование
	самостоятельные работы С-25 -    С-31
	Контрольная работа №4

	Тема 5.1. Многогранники 

	ОК.1-ОК.10
	выполнение домашних заданий;

-тестирование.
	тесты.
	Контрольная работа №5

	Тема 6.1. Производная 

	ОК.1-ОК.10
	выполнение домашних заданий;

-тестирование.


	самостоятельные работы С-33-С-47.

тесты.
	Контрольная работа №6, №7

	Тема 7.1.  Векторы в пространстве 

	ОК.1-ОК.10
	выполнение домашних заданий;

-тестирование.

· 
	тесты.
	

	Тема 7.2. Метод координат 

	ОК.1-ОК.10
	выполнение домашних заданий;

-выполнение практических работ;

-тестирование.


	тесты.
	Контрольная работа №8

	Тема 8.1. Корни и степени.. Степенные функции 
неравенств 

	ОК.1-ОК.10
	выполнение домашних заданий;

-тестирование.


	самостоятельные работы С-1-С-8.

тесты.
	Контрольная работа №9

	Тема 9.1.Показательная и логарифмическая функции 

	ОК.1-ОК.10
	выполнение домашних заданий;

-тестирование.


	самостоятельные работы С-12 -   С-26.

тесты.
	Контрольная работа №10, №11

	Тема 10.1   Цилиндр. Конус. Шар 

	ОК.1-ОК.10
	выполнение домашних заданий;

-тестирование.
	тесты.
	Контрольная работа №12

	Тема 11.1.    Первообразная и интеграл 

	ОК.1-ОК.10
	выполнение домашних заданий;

-тестирование.
	, самостоятельные работы С-27,  С-28.

тесты.
	Контрольная работа №14

	Тема 12.1 Объёмы тел 

	ОК.1-ОК.10
	выполнение домашних заданий;

-тестирование.
	тесты.
	Контрольная работа №13

	Тема 13.1. Элементы математической статистики, комбинаторики и теории вероятностей 
	ОК.1-ОК.10
	выполнение домашних заданий;

-тестирование.

· 
	самостоятельные работы С-29 - С-33
	

	Тема 14.1 Уравнения и неравенства. Системы   уравнений и  неравенств 
 
	ОК.1-ОК.10
	выполнение домашних заданий;

-тестирование.


	самостоятельные работы С-34 - С-41.

тесты.
	Итоговая контроль

ная работа 


Критерии оценки:

Оценка устных  ответов  обучающихся

по математике

	Оценка
	Критерии
	                       Примечания

	«Отлично»
	Ответ оценивается отметкой «5», если студент
· полно раскрыл содержание материала в объеме, предусмотрен​ном программой, изложил материал грамотным языком в определенной логиче​ской последовательности, точно используя математическую термино​логию и символику;

· правильно выполнил рисунки, чертежи, графики, сопутствующие ответу;

· показал умение иллюстрировать теоретические положения конк​ретными примерами, применять их в новой ситуации при выполне​нии практического задания;

· продемонстрировал усвоение ранее изученных сопутствующих вопросов, сформированность и устойчивость используемых при от​работке умений и навыков;

· отвечал самостоятельно без наводящих вопросов преподавателя. Возможны одна - две неточности при освещении второстепенных вопросов или в выкладках, которые он легко исправил по за​мечанию преподавателя.
	от 90% до 100%
включител   включительно

	«Хорошо»
	Ответ оценивается отметкой «4», если              

· он удовлетворяет в основ​ном требованиям    на оценку «5», но при этом имеет один из недо​статков:

· в изложении допущены небольшие пробелы, не исказившие ма​тематическое содержание ответа;

· допущены один – два недочета при освещении основного содержа​ния ответа, исправленные по замечанию преподавателя;

· допущены ошибка или более двух недочетов при освещении вто​ростепенных вопросов или в выкладках, легко исправленные по замечанию преподавателя.
	от 70%  до     от 70%  до 90 

	«Удовлетворительно»
	Отметка «3» ставится в следующих случаях:

· неполно или непоследовательно раскрыто содержание материа​ла, но показано общее понимание вопроса и продемонстрированы умения, достаточные для дальнейшего усвоения ма​териала; 

· имелись затруднения или допущены ошибки в определении поня​тий, использовании математической терминологии, чертежах, вы​кладках, исправленные после нескольких наводящих вопросов преподавателя;

· обучающийся  не справился с применением теории в новой ситуации при выполнении практического задания, но выполнил задания обя​зательного уровня сложности по данной теме;

· при знании теоретического материала выявлена недостаточная сформированность основных умений и навыков.
	Ототттттт   от 50% до 70%

	«Неудовлет-ворительно»
	Отметка «2» ставится в следующих случаях:

· не раскрыто основное содержание учебного материала;

· обнаружено незнание или непонимание учеником большей или наиболее важной части учебного материала;

· допущены ошибки в определении понятий, при использовании математической терминологии, в рисунках, чертежах или графиках, в выкладках, которые не исправлены после нескольких наводящих вопросов преподавателя.
	                      Менее 50%


Оценка письменных работ обучающихся

по математике

Отметка «5» ставится, если:

работа выполнена полностью;

-в логических рассуждениях и обосновании решения нет пробелов и ошибок;

-в решении нет математических ошибок (возможна одна неточность, описка, не являющаяся следствием незнания или непонимания учебного материала).

Отметка «4» ставится, если:

- работа выполнена полностью, но обоснования шагов решения недостаточны (если умение обосновывать рассуждения не являлось специальным объектом проверки);

- допущена одна ошибка или два-три недочета в выкладках, рисунках, чертежах или графиках (если эти виды работы не являлись специальным объектом проверки).

Отметка «3» ставится, если:

-допущены более одной ошибки или более двух-трех недочетов в выкладках, чертежах или графиках, но обучающийся владеет обязательными умениями по проверяемой теме.

Отметка «2» ставится, если:

- допущены существенные ошибки, показавшие, что обучающийся не владеет обязательными умениями по данной теме в полной мере.
Рассмотрено на заседании цикловой методической комиссии общеобразовательного цикла,                                   

социально-экономических и                                      

математических дисциплин

Протокол №_____от__________201   г.

Председатель ЦМК               /Л.В.Матыцина/       

Раздел 1.Функции

Тема 1.1. Числовые функции
Самостоятельные работы.
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BapuaHT 4
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2. Ina pyaknuun y = (x — 1)2 + 2, rae x < 1, HaiiauTe 0OpaTHYIO
dyuknuio. Ilocrpoiite rpadpuku obenx QyHKIUIA.




Тесты
	.
	Тест «Чётность функций»

1.Укажите, какие из предложенных графиков являются графиками четных функций
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	2. Функция y=f(x) четная. Дан фрагмент графика. Найти f(–3)
[image: image31.png]




		1 

	[image: image32.wmf]

0

[image: image33.wmf]
	–5


		2 

	[image: image34.wmf]

0

[image: image35.wmf]
	0


		3 

	[image: image36.wmf]

1

[image: image37.wmf]
	5


		4 

	[image: image38.wmf]

0

[image: image39.wmf]
	–1



	
	


	
	




	3.
	Функция y=f(x) нечетная. Дан фрагмент графика. Найти f(–4)
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	4.
	Функция y=f(x) четная. Дан фрагмент графика. Найти f(3)
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	5.
	Функция y=f(x) нечетная. Дан фрагмент графика. Найти f(3)
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Функция нечетная, поэтому f(–х) = –f(x)
[image: image67.png]





	6.
	Найдите значение выражения f(3) + f(-5), если известно, что у=f(x) – четная функция и f(-3)=2, f(5)=-3. 
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	7.
	Найдите значение выражения f(7) – f(-2), если известно, что у=f(x) – четная функция и f(-7)=0,3, f(2)= - 0,4. 

		[image: image70.wmf]
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	8.
	Найдите значение выражения f(4) – f(-5), если известно, что у=f(x) – нечетная функция и f(-4)=2,5, f(5)= 1,3.
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Раздел 2. Основы тригонометрии

Тема 2.1. Тригонометрические функции

Контрольная работа №1.

Вариант 1.

1. Вычислить:

а) [image: image74.png]cosm + c:gg



;     б) tg[image: image76.png]= ctg (%) + cos¥ -sin’




2. Упростить выражение:

[image: image77.png]N sin’t
cos?t—

tg(—0-ctgt




3. Известно, что [image: image79.png]sint =0,6, 0<t <3



. Найти значения остальных тригонометрических функций.

4. Исследовать функцию на чётность
[image: image81.png]=% —sinx
y =3



.

5. Построить график функции а) или б) и перечислить его свойства:
а) [image: image83.png]



Вариант 2.

1. Вычислить:

а) [image: image85.png]cos=— ctg -
e ¢ty



;     б) tg[image: image87.png]



2. Упростить выражение:

[image: image88.png]sin’t —

cos’t

gt - ctg(— 1)’




3. Известно, что [image: image90.png]cost =08, 0<t<]



. Найти значения остальных тригонометрических функций.

4. Исследовать функцию на чётность
[image: image92.png]


.

5. Построить график функции а) или б) и перечислить его свойства:
а) [image: image94.png]



Самостоятельные работы.

[image: image95.png]rMABA 2. TpuroHomeTpuuyeckune dyHKkuum

C-4. YucnoBasi OKpPYXXHOCTb

BapuaHTt 1

1. O603HauUbTE HA YHCJOBOM OKPYXXHOCTH TOYKY, KOTOpas COOT-
BETCTBYET NTAHHOMY 4YNCJIY:

T, 4r . . 5n. T
a) T; 6) 75 B) 3 r) —1‘6, ) 5 ¢) g

2. Haiigure Bce 4ucJia, KOTOPBIM COOTBETCTBYIOT OTMEUEHHbIE Ha
YHCJOBOM OKPYIKHOCTH TOUYKH.





[image: image96.png]C-4. Yucnosasa OKPYXHOCTb

BapuaHTt 2

1. O603HaubTE Ha YMCJIOBOH OKPYKHOCTH TOUYKY, KOTOpas COOT-
BEeTCTByeT JAHHOMY YHCJY:

T 59 T T
a) g; 6) 55 B 33 D) 3 n 155 ) 3m.

2. Haiinure Bce umcJsia, KOTOPBIM COOTBETCTBYIOT OTMEUYEHHBIE HA
YHCJIOBON OKPY*XHOCTH TOUYKH.

~





[image: image97.png]rnABA 2. TpuroHoMeTpuyeckue PyHKUUN

C-5. YucnoBas OKPYXHOCTb

BapwaHTt 1

1. ITo reomeTpuyeCcKON MOJEJH AYIrH YMUCJIOBOM OKPYXKHOCTH 3a-
OUINNATE aHAJUTUYECKYIO MOZeJbh B BHIE ABOMHOIO HEpPaBeH-

CTBa.

3n T

iz

yd N

\\ //
N v

2. Ilo 3aganHOMY 0003HAYEHUIO AYI'M YHCJIOBOM OKPYXHOCTH
T 2T
[—— + 2rn; — + 2nn]
3 3
VKaXHTe ee TeOMETPHUYECKYI0 M aHAJHUTHUYECKYIO MOJEeJIH.

3. Ilo aHaIUTUYEeCKON MOIeaUu —2—; +2In < t < % + 2nn 3amnu-

IIuTe 0003HaAaUeHWE AYTM YMCJIOBOHM OKPYXXHOCTH M IIOCTPOMTE
ee reOMETPHUYECKYIO MOMEJb.




[image: image98.png]C-5. Yucnosasa OKpPY>XHOCTb

BapwuaHT 2

1. ITo reomeTpHYecKO# MOAEJH AYrHd 4YMCJIOBOH OKPYXHOCTH 3a-
OIUINUTE aHAJIHTHUYECKYIO MOZeJb B BHIEe ABOMHOIO HepaBeH-
CTBa.

|
1
2n
3
™S
/ \
TR\ )4
b

2. Ilo 3azaHHOMY 0003HAUEHUIO AYI'M YHCJIOBOH OKPY>XHOCTH

T . 9T
(_Z + 2nn; 1 + 21tn)

VYEKAXHUTE €€ TeOMETPHNYECKYIO I aHAJIUTUYECKYIO MOAEJIHN.

3. Ilo aHasuTuuecKkoil mMoaeam % + 2rn <t < 4—;- + 2xn 3anu-

niuTe 0003HAUEHME AYIM YHCJIOBOM OKPYKHOCTH MU IIOCTPOMTE
ee reOMeTPHUYECKYI0 MOJeJIb.




[image: image99.png]rMABA 2. TpuroHomeTpuyeckue pyHKUUMN

C-6. Hucnosaa OKPYXHOCTb Ha KOOPAUMHATHOW NAOCKOCTU

BapuaHT 1

1. OGo3HaubTe Ha YHCJIOBOH OKPYKHOCTH TOYKY, KOTOpas CO-
OTBETCTBYEeT NAaHHOMY YHCJIY, M HaliAuTe ee NeKapTOBBI KO-
OPAMHATHI:

T, T, 3r,
a) o 0) 37 B) Vi T) 8
2. HaiiguTe Ha YNCI0BOM OKPY:XHOCTH TOUKH C JAaHHOH abcmuccoit

1
X = E " 3alUIINTe, KAaKUM YucjiIaM { OHU COOTBETCTBYIOT.

3. O603HaUbTe Ha YHCJOBOM OKPYXHOCTH TOYKHU C ODPAMHATOM,
o 1
VAOBJIETBOPSAOIIEil HEPAaBEHCTBY Y 2 5) ¥ 3anulInTe NpHU

IIOMOIIH ABOMHOIO HEepaBEHCTBA, KAKHMM uMcJjaM ¢ OHH COOT-
BETCTBYIOT.




[image: image100.png]C-6. Yucnosasi OKPYXHOCTb Ha KOOPANHATHOW NNOCKOCTU

BapwuaHTt 2

1. O603HauUbTEe HA YUCJOBON OKPYXXHOCTH TOUYKY, KOTOpasd CO-
OTBETCTBYET JAHHOMY UHCJY, U HalguUTe ee NeKapTOBHI KO-
OPAUHATHI:

T, om, T
a) m; 6) 73 B) 5 r) -4
2. HaliguTe Ha 4HUCJIOBOIl OKPYKHOCTHM TOYKM C JAaHHON OpAUHA-
Toit y = 0,5 n 3anuInuTe, KAKUM YUCJIaM ¢ OHH COOTBETCTBYIOT.
3. O603HaubTe HAa YHCJIOBOM OKPYIKHOCTH TOYKHU ¢ abcrmuccoi,
o 3
VAOBJIETBOPHAIOIIEl HEPABEHCTBY X < ~~5» U 3amUIINTe IpU
IIOMOIII ABOMHOIO HEPABEHCTBA, KAKHM uucjaM { OHH COOT-
BETCTBYVIOT.




[image: image101.png]FNABA 2. TpuroHometrpuuyeckue PyHkuMMU

C-7. CUHYC U KOCUHYC

BapuaHT 1
1. Briuucaure sint u cos t, ecau
T, T, om, T
a)t=67 6)t=§7 B)t';-T, P)t=_§'o

. O603HaUBTE HA YHCJIOBO OKPYKHOCTH TOUKH ¢, YIOBJIETBOPSIO-

V3

II1ie YPaBHEHUIO COS t = 5 » U SaNUIINTE, KAKUM YHUCIIaM t OHU

COOTBETCTBYIOT.

. OnpeneanuTe 3HaK 4ucja:

. 4r, b33
a) sin 9 0) cos 7

C-7. CnHyC 1 KOCUHYC

BapuaHt 3

1.

Breiuucaure sint u cos t, ecan

3., _ x, __2n
a)t=0, 6)t=—4-9 B)t— 6’ P)t— 3

. O003HaUYbLTEe HA YHCJIOBOH OKPYKHOCTH TOUKH ¢, YIOBJETBOPHAIO-

2
II[1ie HEPABEeHCTBY COS t < —%, 1 3aMUIINTE, KAKUM YHucJIaM i

OHHN COOTBETCTBYVIOT.

. Onpenenure 3HaK 4HCJA:

a) sin 2; 6) cos 1—141£




[image: image102.png]C-7. CUHYC " KOCUHYC

BapunaHTt 2
1. Beiuucaure sint 1 cos t, ecau
. _ 2rm, . _ _K

2. O603HauUBTE HA YMCJIOBOI OKPYKHOCTH TOUKH ¢, YAOBJIETBOPSAIO-
: 3
II[1ie YPaBHEHUIO Sin ¢ = %, 1 3aIUIINTEe, KAKUM YHucJjgaM t OHH

COOTBETCTBYIOT.

3. OnpenenunTe 3HaK 4YHCJA:

a) sin 5—5;‘; 6) sin(—g).

C-7. CnHyC u KOCUHYC

BapuvaHTt 4

1. Beruuciaure sint u cos t, ecau
T, 51 _ 3m, _3n
a)t—37 6)t— 69 B)t— 9 ? P)t— 4"
2. O603HaUbTE HA YHCJOBOM OKPYKHOCTHU TOUYKHU {, YAOBJIETBOPAIO-
II[1e HepaBeHCTBY Sin t 2 —g, U 3alHUIINTe, KAKHUM 4YUCJaM ¢

OHHN COOTBETCTBYVIOT.

3. OnpenesuTe 3HaK 4HCJA:

a) cos 6; 6) sin (—%t)




[image: image103.png]C-8. TaHreHc n KoTaHreHc

BapuaHTt 1

1. Briuucaure:

a) tg %; r) ctg %;
3r, . T T
6) ctg 1 I) (s1n§ — 2cos§ +

B) tg (—%E);

5914

tg

11w
6 ) tg(

2. OnpemenuTe 3HAK BBIpAYKEHUs Sin (—?) cos — tg —.

C-8. TaHreHC 1 KOTaHreHc

BapunaHt 3
1. Beiuucaure:
a) tg 35 r) ctg 0;
Tn, i T ot 3T
0) ctg 6’ I) (sm 6 5ctg 5

B) tg (——232);

2. OnpenenuTe 3HAK BHIpAKEeHUSA Sin -I—’lt tg (

3n

(f

) ctg 2.

tg 374“) tg(—

2n

3

).




[image: image104.png]C-8. TaHreHC M KOTaAHreHc

BapuaHr 2
1. Briuucaure:

a) tg &; r) tg 2m;

0) ctg 2—;; ) (cos% - 3tgn + tg-%n) ctg 5%

B) ctg[—%);

2. OnpenennTe 3HAK BBIPAKEHHUS COS (—%) sin%’E ctg (—%}

C-8. TaHreHC n KOTaHreHc

BapunaHTt 4
1. Beiuucaure:
a) tg 0; r) ctg (——535);
Ly an _ iy 117 _In
0) ctg 1 I) (ctg 3 3tg 2r + sin 3 )cos( 6
B) tg 3—;;

2. OmpenennTe 3HAK BBIPAYKEHUS COS (—7—;) ctg %’3 tg 3.




[image: image105.png]C-9. TpuroHomeTpudeckne GyHKLUMK YUNCROBOrO aprymeHTa

BapuaHTt 1
1. lokaxkuTe TOMKAECTBO
1 - cos®t
1 - sin’t tigi-octgt = cos’t’
2. U3BecTHO, 4YTO Sin t = —i—?, n<t< 3—2n

Beruucaure cos t, tgt, ctg t.

C-9. TpuroHomeTpuyeckue pyHKUUMN YUNCNOBOIro apryMeHTa

BapunaHr 3
1. JokaXuTe TOMKAECTBO
cos’t ., . ,
1 - sing _ Sin“t — cos“t = sin &.

7 3n
2. U3BecTHO, uTO tgt = o T<t< 5

Brruucaure sin t, cos t, ctg t.




[image: image106.png]C-9. TpuroHomeTpunuyeckue dpyHKLUUM YNCNOBOro aprymeHTa

BapwaHT 2

1. JoxkaxxuTe TOXKIAECTBO
sin’t + cos®t  cos’t
tg?t - cos®t 1 — cos®t

2. 3BecTHO, UTO COS ¢t = %, %’E <t < 2rm.

Briuncaure sin ¢, tg t, ctg t.

C-9. TpuroHomeTpuyeckne pyHKLMN YNCNOBOrO aprymeHTa

BapunaHr 4

1. JokaXuTe TOXKIECTBO
2

sin“t .
1+ cos i + sint-ctgt = 1.
2. A3BecTHO, uTO Cctgt = —g—(l), % <t<Tm.

Brrunciaure sin t, cos t, tgt.




[image: image107.png]C-10. TpuroHomeTpuieckue yHkKuMn yrnoBoro aprymeHTa

BapuvaHTt 1

1.

IlepeBeauTe mDaHHBIE YUCJa U3 I'paJyCHOM Mephl B pafuaHHYIO:
75°; 10°; 144°; 1080°.

. IlepeBeguTe maHHBIE YHCIa U3 PAAUAHHOM Mephl B IpaJyCHYIO:

m, om, 1lln
5° 18" 2 °

. SaIUINTEe 3HAYEHUA CHHYyCa, KOCHMHYyCa U TaHIreHCa JaHHBIX

YIJIOBBIX apryMeHToB (B Buze TabJIHIbI):
0°; 45°; 120°; 210°; —90¢°.

C-10. TpuroHomeTpuyeckme GyHKUUN YrnoOBOro aprymeHTa

BapuvaHT 3

1.

IlepeBeauTe HaHHBIE YUCJA M3 I'PAAyCHON Mephl B PaANaHHYIO:
20°; 36°; 250°; 900°.

2. IlepeBegnTe maHHBIE YKCJIa U3 pagMaHHON MEpPHI B I'PagyCHYIO:

. 8n, on
10’ 15° 12°

3. 3anuninTe 3HaUYEHUS CUHyCa, KOCHMHyCa U TaHreHCa OJaHHBbIX

YIJIOBBIX apryMeHTOB (B Bujze TabanIbI):
60°; 225°; 180°; 330°; —45°.




[image: image108.png]C-10. TpuroHomeTpuyeckue pyHkUMN yrnoBoro aprymeHrta

BapuaHr 2

1. IlepeBeguTe JaHHBIE YMCJIa U3 TPagyCHOI Mephl B PAAVAHHYIO:
15°; 18°; 108°; 720°.

2. IlepeBeauTe naHHBIE YMCJa U3 PaAMaHHOM MepHl B IpagyCHYIO:
o, Tn, 13n
18 10° 4 °

3. 3anuiuTe 3HaYEHUA CHHYCa, KOCHMHYCA M TaHTeHCa AaHHBIX
YIJIOBBIX apryMeHTOB (B BuZe TaOJIHIIBI):
30°; 150°; 270°; 300°; —30°.

C-10. TpuroHoMmeTpuyeckne OyHKUUN yrnoBOro aprymeHTa

BapwaHT 4

1. IlepeBeanTe JaHHBIE YHCJIA N3 I'PAAYCHOM MephHl B pagHaHHYIO:
40°; 72°; 320°; 1200°.
2. IlepeBeiuTe HaHHBIE YHCJIa M3 PaAHMaHHOM Mephl B IPaAyCHYIO:

m. 3n, n
15° 5° 18

3. 3anInIINTe 3Ha4YeHHs CHHYyCa, KOCHHyca M TaHTreHCa JaHHBIX

YIJIOBBIX apryMeHTOB (B BHJe TaOJIHIIbI):
90°; 135°; 240°; 315°; —60°.




[image: image109.png]C-11. dopmynbl NnpuseneHUs

BapuaHr 1

1. Berunciaure npu nomomu ¢opmys IpPUBENEHUS:
a) (sin 600° + tg 480°) cos 330°;

21
6) cos % ctg (_Tn)
2. YIpOCTHTE BHIpAsKeHMe — (m-o)
2 cos (g + oc)

e3. PeminTe HepaBeHCTBO

cos (T — t) — sin (%+t) > 1.

C-11. dopmynbl NnpuBeaeHUN

BapuaHr 3

1. Beiuucaunre npu nomomu GopmMyJ IPpUBEAeHHUA:
a) tg (—675°) : cos (—570°) — ctg 150°;

0) ctg % + sin Z_Sn

2. YpocTuTe BbIpakeHHe tg (§1—t + oc) sin (2 — o).

2

e3. PemnTe HepaBeHCTBO

cos (T + t) + sin (%’—‘—t) > 2.




[image: image110.png]C-11. ®opmynbl NnpusBeneHUs

BapwuaHT 2
1. Beruncianre npu nomomu ¢GopMyJ IpUBELEHHUI:
a) (cos 780° — ctg 495°) sin 225°;

23
6) sin (_Tn) tg %

2 cos (3—; + ﬂ
2. YopocTuTe BbIpaKeHHE TR

e3. PeliniTe HepaBeHCTBO

sin (m + t) — cos (3—zn+t) < 1.

C-11. ®opmynbl npuseneHns

BapwaHTt 4

1. BeiuncauTte npu nomoinu (GopMyJi IIPpHUBESEHUS:
a) sin 750° ctg 510° + tg (—120°);

5
0) tg -l—gﬁ — COoSs (—%)

2. Yupocture BhIpa)keHue ctg (Tt + o) cos (-123 + oc).

e3. Peminte HepaBeHCTBO

sin (T — t) + cos (3—; + t) > _\/§,




[image: image111.png]C-12. dyHkuma y = sin x, ee ceoncTea u rpaduk

BapuaHr 1

1. He BHIIIOJIHAA IIOCTPOEHUA, OTBETHTE HA BOIIPOC, IPUHAIAJIEHKUT
Ju rpadpuKy GyHKOUU Y = sin X Touka:

a) M[g; ﬂ]; 6) K[ﬂ- —[‘%}

2 4’ 2

2. a) IloctpoiiTe rpaduk pyHKnuu y = sinx — 1;
0) ykaxxuTre obJjiacTh 3HaAUEHHUH NaHHOM (PYHKIHNU;
B) HauguTe HauboJbIlliee 1 HaMeHblIllee 3HAYeHNA PYHKIIUHN Ha

T, 3n
HHTEepBaJe (ga ?}

C-12. ®dyHkums y = sin x, ee cBOUCTBa U rpaduk

BapwvaHt 3

1. He BBIIOJIHAA MOCTPOEHHUS, OTBETHTE HA BONPOC, MPHUHAIJIECHKUT
Ju rpabuky QYHKIUH Y = Sin x TOUuKa:

n, _ 1) 3r,
o u(-5-1) o x{21)

2. a) ITlocrpoiiTe rpadpuk QyHKIHNHU Y = sin(x - %) + 2;

0) yKakuTe 00JIacTh 3HAYEeHHN HAaHHOM (PYHKIIVH;
B) HalAuTe HaMbOoOJIbIIlee 1 HAMeHblIlee 3HaUeHUA (pyHKIIMN Ha

[n_ 5n]
OTpesKe |g* 3 |




[image: image112.png]C-13. dyHKUUa Yy = cOos X, ee ceoncTea n rpadpuk

BapuaHTt 1

6
0) yxaXnTe IIPOMEXYTKH BOo3pacTaHUs U YOBIBAaHUA (QYHKOHHU
B) oIIpeZiesiTe HYJIN (PYHKIIUU.

1. a) ITocTpoitiTe rpaduk pyKHIUU y = COS (x — E);

2. Peminre rpadpnuyecku ypaBHeHHE COS X = 2X — T.

C-13. dyHkuma y = cos x, ee ceoncTea u rpadpuk

BapuaHT 3

1. a) ITocTpoiiTe rpadpuxk GPyKHIUU Y = COS (x — %) + 1;
0) YKaKNTe IMIPOMEXYTKH BO3paACTaHUA M yObIBAHHUA QYHKITUH

B) onpenesuTe HYJIN (PYHKIIHUU.

2. Peminre rpapnyecKku ypaBHEHHE COS (x + %) = .]x - %




[image: image113.png]C-14. Nepnoan4HOCTb PYHKLUN

BapuaHTt 1

T
1. Joxaxure, uro uncjao T = 3 SBIAETCHA NEePHOJOM byEKINHN
Yy = 8in 4x.

2. HaiiguTe HaMMeHBIIUHA ITOJOXKUTEJBHLIH IepHoh PYHKIHNHU

X
Yy = Co8s ry

3. Ha pucysnke naobpaxkeHa 4acTh rpauka 4eTHO Iepuommyec-
Kot pyHKmMM Yy = f(x) ¢ nepuogom T = 6.
a) IlocTpoiiTe rpadmuk 3ToM GPYHKIUM HA BCell UMCJIOBOU IIpS-
MOM.
6) Haitigure f(12).

Ya

@)
Y





[image: image114.png]C-14. lNeprnoanN4HOCTb PYHKLUA

BapunaHt 2

1. oxaxkure, 4yro uncjo T = 6T ABaAAETCA NMepHUOLAOM (PYHKIHHU

_ X
y =cos 3.

2. HaiifjnTe HaMMeHBOINH IIOJIOKHTEJbHBIHM IHepuoh PYHKIHUH
y = sin 6x.

3. Ha pucyHke usobpakeHa uacTh rpapuKa HeUEeTHOH IepHOLH-
yecKon GyHKOMHU Y = f(x) ¢ mepuogom T = 4.
a) IlocTpoiite rpadpux 3To¥M (DYHKIHMHM HA BCEM UMCJIOBOH IIpA-
MOH.
6) Haiignte f(—11).

YA

o





[image: image115.png]C-15. MNpeobpa3oBaHue rpadumkoB TPUroHOMETPUHECKNX (PYyHKLUMN

BapuaHT 1

1. ITocTpoiiTe rpaduk pyHKnuu y = 3 sin (x — %}
Ilo rpaduky HamguTe:

a) obyslacT, 3HAYEHHUN (PDYHKIUU;
0) NpoMesKyTKHU BO3pacTaHUA M YObIBaHHA (QPYHKIIHH.

2. U3BecTHO, uTO f(x) = —-0,5 sin x. Haiigure 4f(—x).

C-15. lNpeobpa3osaHne rpadpunkos TPpUroHOMETPU4YECKNX PYHKUUN

BapunaHt 3

1. IlocTpoiiTe rpaduk pyrrnuun y = —0,5 cos (x + g-)
IIo rpadurky Havgure:

a) obylacThr 3HAYeHUUN (PYHKIIHH;
0) NpoMeXYTKHN BO3pacTaHUA M yObIBaHHA DYHKIIHH.

2. N3BecTHO, uTO f(Xx) = 2,5 sin x. Haiigure 0,4f(12t- — x}




[image: image116.png]C-15. lNpeobpa3osaHne rpacnkoB TPUrOHOMETPUYECKUX DYHKLMIMA

BapuaHT 2

1. IlocTpoitTe rpaduk pyHKIuu y = 2cos x + 1.
IlIo rpadury HaiiguTe:

a) ob6sacTh 3HAUEHUN (PYHKIINMH;
0) IpOMeXyTKH BO3paCTAHHA M yObIBAHMA (PYHKIIHHU.

2. U3BecTHO, uTO f(X) = 1,5 cos x. Haitgure 2f(2x).

C-15. lMpeobpa3oBaHue rpadunkoB TPNroHOMETpU4eckux GyHKUUN

BapunaHTt 4

1. IlocTpoitre rpadux byukmum y = —2,5 sin x — 0,5.
ITo rpadbuky HanauTe:

a) obJsacTh 3HaUeHUHN GDYHKIIHMN;
6) NpoMeXXyTKH BO3pacTaHMA M yObIBAaHUA (PYHKIIHUHU.

2. U3BecTHO, uTO f(x) = —3 cos x. Haitgure %f(a—zn + x}




[image: image117.png]C-16. MNpeobpa3oBaHue rpadunkoB TPUrOHOMETPUYECKNX (PYHKLUN

BapuaHT 1

1. ITocTpoiiTe rpaduK GYHKIUHM Y = COS 3:;-

Ilo rpadhuky HaliguTe:

a) HauMeHbIllee U HauboJibIllee 3HAUCHUA PYHKI[UH;

0) HyJIu QYHKIOUH;

B) 3HaYEeHUA apryMeHTa, NPHU KOTOPBLIX (PYHKIHS NPUHHUMAET
IIOJIOYKUTEJIbHLIE 3HAYEHHUA.

= 1.

wiR

2. Peminre rpadpuuyecKy ypaBHEHHE COS

C-16. lMNpeobpa3oBaHne rpadunkoB TPUroHOMeTpudeckux pyHKUmMn

BapuvaHt 3
1. ITocTpoiiTe rpaduk QPyHKIHUM Yy = sin 2—;

Ilo rpadury Hamgure:

a) HauMeHbIllee 1 HauOoJIbIllee 3HAUCHUA (QYHKIIUH;

0) Hyaun QyYHKIHUH;

B) 3HAUEHHA apryMeHTa, IPHM KOTOPbIX (GDYHKIHA IIPHUHHMAaET
IIOJIOJKUTEJIbHEIE 3HAUYCHHA.

2. Pemiute rpadndyecKku ypaBHeHHE Sin 2—; -1=0.





[image: image118.png]C-17. PyHkummn y = tg x, y = ctg x,
nx cBoucTBa 1 rpaduku

BapuvaHTt 1

6
2. Pemnre rpagpuueckn ypaBHeHue tg x = 1.

1. Ilocrpoiite rpadur GyHKIUK Yy = tg ( x + E}

e3. Pemure rpaduueckn HepaBeHCTBO ctg x 2 -J3.
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[image: image1286.png]Ha pucyHke uzoGpaxeH rpabuk dbyHkuuu y = f(x).
Tpsimas, mpoxoaswas uepes Touku A(—1; 5) u B(8; 0), xacaetcs
rpapuka ¢ynkuuu B Touke 1,5. Haiiaure 3HaK npou3BoAHOI
GYHKUMH B 3TOM TOUKeE.
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Ha pucynke usobpaxeH rpaduk byHkuuu y = f(x).
INpsmast Kacaetcst rpaduka (GyHKUMU B TOUKE ¢ abCLUCCOl B TouKe
1,5 1 npoxoaut uepes Touky A(—2,5; 1). Haiianute 3HaueHue npo-
u3BoAHOM (GYHKLMM B TOYKe ¢ aGcuuccoit 1,5.

-2 /10|

Ha pucynke usobpaxeH rpapux dyHxuum y = f(x).
TIpsmas kacaercst rpaduka GyHKUMH B TOYKE ¢ abcumccoit —2 u
NPOXOAMUT yepe3 Touky A(2; S). Haiiaure 3HaueHme npouspBoaHoit
dbyHkunn B Touke ¢ abeumccoit —2.
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Ha pucyHke nsobpaxeH rpaguk MpOM3BOAHON HEKO-
Topoi (yHKUMM f(X), KOTOpast 3ajaHa Ha mpoMexyTtke (—3; 6).
VKaxuTe TOUKY X, B KOTOPOI KacaTebHas Mapaiesibia ocH abc-
unce. (ECM Takux TOYeK X; HECKONBKO, TO B OTBETE YKAXHTE MX
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[image: image1287.jpg]Ha pucyHke u306paxeH rpaduK NPOM3BOAHON HEKO-
Topoit pyHKUMHU f(X), KOTOpas 3a1aHa Ha npomexyrke (—4; 6). Yxa-
JKMTE TOUKY Xj, B KOTOPO#i KacaTesibHasi napauie/ibHa 0ch abcuucc.

(EC/M TaKMX TOYEK Xo HECKONIBKO, TO B OTBETE YKAXHMTE MX CYMMY.)
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[image: image1288.png][B8-12.| Ha pucynke u3obpaxeH rpapuk npou3BONHOH HEKO-
Topoii (ki f(x), KOTODAs 3A1AHA HA NPOMCKYTKE (—4; 6). VKa-
XUTE TOUKY Xy, B KOTOPOIf KACATENbHAS! NAPANIENLHA OCH AGCUHCE.
(ECst TaK¥ X TOMCK Xp HCCKOALKO, TO B OTBETE YKAKHTE HX CYMMY.)

Ha pucyHKe M30GpaxeH TPadHK NPOMIBOMHON HEKO-
TOPOR QYHKUMH f(X), KOTOaA 3aHA Ha NPOMEXYTKe (—4; 8).
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[image: image1289.png]Ha pucyHke uzobGpaxeH rpabuk dyHkuuu y = f(x). Ha pucyme miobpaxen rpaduk dyskumm y = f(x).
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[image: image1290.png]Ha pucynke u3o6paxeH rpadMK MPOU3BOIHOM HEKO-
Topoit dyHKmK f(x), KoTopast 3anana Ha npomexytke (—4; 6). Yka-
XMTE TOYKY X), B KOTOPOii KacaTe/lbHast MapajiienbHa ocy abeuuce.
(Ec/u TaKMX TOUEK Xy HECKOIBKO, TO B OTBETE YKAXKUTE HX CYMMY.)
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[image: image1291.png]Ha pucyHke u306paxeH rpadvK MpOM3BOAHON HEKO-
TOpoit BYHKLMH f(X), KOTOpas 3a1aHa Ha npomexyrke (—4; 6). Yxa-
KMTe TOMKY X), B KOTOPOIA KacaTe/bHasl napaLienbHa ocy abeuuce.
(Ec/i TakMX TOUEK Xy HECKONLKO, TO B OTBETE YKAXKUTE X CYMMY.)
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A3. Решите уравнение:   cos x – 1 = x2              

                                1) 7
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;                2) 
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2 ;                  3) –8 ;               4) 0.

A4.  Найдите множество значений функции y = – 0,2 sin5x
            1) [–0,2; 0,2];              2) [–1; 1];                  3) –5; 5];               4) [–1,2; 0,8].

A5.  Найдите множество значений функции y = 2 – cosx 

          1) (– ∞; +∞) ;                2) (– ∞ ; 2) ;                   3) [1; 3] ;                4) (1; 3).

A6.  Найдите множество значений функции y = 3 – 2sin x
           1) [1;5];                    2) [2;4];                        3) [3;5];                    4) [1;3].

A7.  Решите неравенство:  cos x 
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R;                      2) 
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 ;                       3) x = 0 ;                         4) x = 1. 
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A3.  Решите уравнение:   
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;                     2) 2; 4;                     3) 0; 1;                4) 3.

A4.  Найдите множество значений функции y = 6 cos3x
          1) [–6;6];                 2) [–18; 18];              3) [–7; –5];                      4) [5; 7].  

A5.  Найдите множество значений функции y = sinx – 3 

                 1) [–4; 0];             2) [–4; –2];            3) [–3; 3] ;          4) [ –3; –2].   

A6.  Найдите множество значений функции y =3cos x – 2

          1) [–1;1];                     2) [–5;1];               3) [1;3];                4) [–5; –2].

A7.  Решите неравенство:  cos x 
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R;                      2) 
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 ;                       3) x = 0 ;                         4) x = 1.     
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A3.  Решите уравнение:  cos x = 1 + 
[image: image142.wmf]x

 

     1) x = 1;       2) x = 0;           3) x = – 1;            4) 
[image: image143.wmf]Æ


A4.  Найдите множество значений функции y = 
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A5.  Найдите множество значений функции y = cosx + 
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A6.  Найдите множество значений функции y = 2sin2x + 1.

   1) [–1;3];           [–1;1];         3) [4;5];            4) [–3;5]. 

A7.  Решите неравенство:  cos x 
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R;                      2) 
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 ;                       3) x = 0 ;                         4) x = 1. 
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A3.  Решите уравнение:   sin x = 1 + 2x
              1) x
[image: image156.wmf]Î

R;             2) 
[image: image157.wmf]Æ

 ;              3) x = 0 ;                 4) x = 1. 

A4.  Найдите множество значений функции y = 
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         1) [–1;1];             2) [–2;2];                3) [–0,5; 0,5];                4) [–0,5; 1,5].

A5.  Найдите множество значений функции y = 3 – cosx 

        1)  [2; 4];             2)  [1; 3];                3) [–1; 1] ;                4) (– ∞; + ∞)   

A6.  Найдите множество значений функции y = 2cos2x – 2.

        1) [0;4];              2) [–4; –1];               3) [– 4; 0];                 4) [0; 2]. 

A7.  Решите неравенство:  cos x 
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 ;                       3) x = 0 ;                         4) x = 1.     

Тема 2.2. Тригонометрические уравнения

Контрольная работа №2

Вариант 1
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2.  Решите уравнения: 

а) [image: image164.png]sin(2x+ m)





б) 2[image: image166.png]cos(3x—-2)+v2 =





в) [image: image168.png]sin2x — cos3x-sin2x = 0;




[image: image169.png]3sinx + Tcosx — 3 =0;



    

 [image: image170.png]3sin“x —4sinxcosx + ocos“x = 0.



   

3. Найти корни уравнения [image: image171.png]


принадлежащие отрезку  [image: image173.png]


.

4*[image: image174.png]Pemure ypaBHenue sin (2x + 3x) — V3 sin (§2£ + 3x) = 0.




Вариант 2
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2.Решите уравнения:

а) [image: image177.png]



б) [image: image179.png]3tg(4x+Z)+ V3
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в) [image: image181.png]cos 5x + cos 5x - sin 2:





[image: image182.png]2cos’x + 5sinx — 4 =0;
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принадлежащие отрезку [image: image186.png]


.

4*[image: image187.png]Pemnre ypasHenue /3 cos (T — 2,5x) + cos (g — 2,5x) = 0.




Самостоятельные работы
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Тесты

Тест по теме «Tригонометрические уравнения».

                                                    1 вариант.

А1. Укажите наименьший  положительный корень уравнения 
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А3. Решите уравнение: 
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Тест по теме «Tригонометрические уравнения».

                                                 2 вариант.

А1. Решите уравнение: 
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Тест по теме «Tригонометрические уравнения».

                                                  3 вариант.

А1. Укажите наименьший  положительный корень уравнения 
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А2. Решите уравнение: 
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А3. Решите уравнение:  
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В 2. Сколько корней имеет уравнение: 
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Тест по теме «Tригонометрические уравнения».

                                                  4 вариант.

А1. Укажите наименьший  положительный корень уравнения 
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       1) 5o;            2) 110о;               3) 15о;               4) 10о.

А2. Решите уравнение: 
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А3. Решите уравнение:  
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А5. Решите уравнение:  
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Б1. Сколько корней имеет уравнение: 
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Раздел 3. Прямые и плоскости в пространстве 

Тема 3.1. Параллельность прямых и плоскостей

Тесты
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CKOJBKO IPAMBIX MOXKHO IIDOBECTH uYepe3 OAHY TOYKY IIpO-
crpaHcTBa?

1) Hu omHOM.
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3) sBe.

4) BeckoOHeYHO MHOTIO.

. CKOJILKO IINTOCKOCTEH MOXKHO IIPOBECTH uUepe3 OAHY TOYKY IIpO-

crpaHcTBa?
1) Hu opmnoOI.
2) Oxny.

3) Ise.

4) BeckoHeuHO MHOrO.
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3) Illecrs.

4) BeCKOHEYHO MHOrO.




[image: image370.png]6. CKOIBKO IIIOCKOCTEH MOJKHO IIPOBECTH uepe3 TPH TOUYKHM IIPO-
CTPaHCTBA, He INPHHAJJIe)KAaIuhe ONHOH IpAMO?
1) Hu ognoi.
2) Onny.
3) Tpu.
4) BeckoHeYHO MHOrO.
7. CKOJIBKO IIJIOCKOCTEM MOYKHO IIPOBECTH dYepe3 TPH TOYKH IIPO-
CTPAHCTBa, IIPHHAAJIEXAaIlue OAHOM HIpaAMOi?
1) Hu omHOMH.
2) Opny.
3) Tpmn.
4) BeckOHeYHO MHOrO.
8. CKoJIbLKO O00IIMX TOYEeK HMMEIOT ABE IIepeceKaroluecd IIJIOCKO-
cTu?
1) Onny.
2) IOse.
3) Tpn.
4) DeckoHeYHO MHOTO.
9. B xakoM ciy4dae IeHTpPHI TpeX HIapOB IIPHHAIJIEXKAT OJHOM
IIJIOCKOCTH ?
1) Paauycel 1mapoB COBHOAaJaloT.
2) IleHTpHI HLIAPOB HIPHMHAAJEIKAT OJAHOM IIPSAMOIA.
3) Bcerpa.
4) Huxkorna.
10. CKOJIBKO ILTOCKOCTEM MOJKHO IIPOBECTH uYepe3 TPH BEpPIIWHBI
Kyba?
1) Onny.
2) Tpm.
3) IlecTs.
4) BecKOHeYHO MHOTO.
11. Kakoe HamnOoJbllee YHCJIO IIPAMBIX MOKHO IIPpOBECTH uepe3
pa3JNyHbBIe IIapbkl M3 YeThIpeX TOYeK IIpocTpaHcTBa?
1) Yernipe.
2) Ilars.
3) IlecTs.
4) Bocems.
12. Kakoe HanOoJbIlllee YHCJIO IPAMBIX MOYKHO IIDOBECTH uepe3
pasjiHyYHbBIe IIapbl M3 IIATH TO4YEeK IIpocTpaHCcTBa?
1) 5.
2) 10.
3) 15.
4) 25.
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

CKOJIBKO AMaroHajeid y IpPAMOYIOJbHOIO IapaJjuiejenuiena?
1) 2.

2) 4.

3) 6.

4) 8.

CKOABKO auaroHajied y HIECTHYI'OJbHOH IIPU3MBI?

1) 6.

2) 12.

3) 9.

4) 18.

Kakoii MHOTOYTroJILHUK JIEJKHT B OCHOBAHHH NHPaAMHUABLI, MMeEO-
meit 12 pebep?

1) TpeyroabHUuK.

2) YeTwhIpexyrojbHHK.

3) IIlecTnyroabHHK.

4) JIIBeHaaIATHYrOJbHUK.

Kakoii MHOroyroJbHHK JI€JKHT B OCHOBAHHM IIPHM3MBI, HMMEIO-
meit 36 pebep?

1) IIllecTnyroanHUuK.

2) IleBATHYroJbHHK.

3) IIBeHaAUIaATHYTOJLHHUK.

4) TpuaLaTHHIECTHYTOJbHHUK.

IIpuama nmeer 18 BepuinmH. Kakoil MHOroyrojJbHMK JIEKHT B
ee OCHOBaHMH?

1) TpeyrojbHUuK.

2) IIlecTHyroapHHK.

3) IleBATHYrOJILHHK.

4) BoceMHAAIIATHYTOJbHHUK.

ITupamuna mmeer 10 BepuminH. Kakoil MHOTIOYTOJBHHK JIEHKHT
B ee OCHOBaHHMH?

1) IIaTuyroJbHUK.

2) IllecTHyroapHHK.

3) BocbMHYroJIbHHK.

4) eBATHYTIOJBbHUK.

IIpuama mmeer 18 guaronaseit. Onpepeaunre ee BHI.

1) TpeyrosbHas.

2) IIlectnyrospHas.

3) IeBATHyroJbHAad.

4) BoceMHagmaTHyroJibHad.

CkoabKO pauaroHajeid MMeeT CeMMYroJbHas moupamuga?

1) Hu oxHoM.

2) 6.

3) 7.

4) 14.




[image: image372.png]TecT N2 2. MNapannensHOCTb B NPOCTPaAHCTBE

1.

Ilanbl nBe napajjejbHble ODpsimMblie a U b. Uepe3d npamyo a
IIPOXOAUT IIJIOCKOCTh (O, HE COBIAQJalNIasg C IIJIOCKOCTBIO JOaH-
HBIX NpaMbIX. OnpezennTe B3aMHOE PACIIOJIOXKEHHE NpAMOi b
M IIJIOCKOCTH Ol.

1) b nexuT B IJIOCKOCTH O

2) b nepecexkaeT IJIOCKOCTB O!.

3) b napannenpHa IJIOCKOCTH O!.

4) Henp3sa onpeneuThb.

Kakoe HamboJsbIlllee 4YHCJIO IIOCKOCTEH MOXKHO IIPOBECTH Ue-
pe3 pas3jiMuHBIE Hapbl M3 TpeX IapaLUIeJIbHBIX IPAMBIX?

1) Oany.

2) Ilse.

3) Tpmn.

4) IIlecTs.

Kakoe HamOoJibIllee 4YMCJIO IIJIOCKOCTEH MOXKHO IIPOBECTH uUe-
pe3 pasjIMYHBbIe Iapbl M3 YeThIpeX IapalJIeJIbHBIX IPAMBIX?
1) Onny.

2) I=Be.

3) Yernipe.

4) IIlecTs.

Yepes Kaxaylo H3 ABYX HNapajlIeJIbHBIX IOPAMBIX IIpOBeJeHa
INIOCKOCThb. JTH JABe ILIOCKOCTH Ilepecekarorca. Kak pacmoJio-
JKeHa MX JHHUA IepecedeHHus OTHOCHUTEJIbHO NAaHHBIX HNPAMBIX?
1) ITapanneabHa uM.

2) Ilepecekaer ux.

3) CoBnmagmaer ¢ OAHOH H3 HHX.

4) CkpeluBaeTci ¢ HHMH.

IlaHbl gBe CKpelMBaloniieca NpsaMble a 1 b U Touka A, Hpu-
HapJdexalnasas npsamod a. Kaxk pacmososkeHa npamas a IO OT-
HOLIEHHIO K IIJIOCKOCTH, IIPOXOAAINEeH uyepe3 TOUKY A M IOps-
myio b?

1) IIpamasa a nepecekaeTr IJIOCKOCTb.

2) Ilpsamasa a napauiejbHa IIJIOCKOCTH.

3) IIpamMas a neXHUT B IIJIOCKOCTH.

4) Henn3zsa onpeneanTs.

Ilansl ckpemuBaromuecss npamele ¢ 1 d 1 Touka K. Kak pac-
II0JIOXKEHBI OTHOCHUTEJBHO APYT Apyra ILIOCKOCTH, OQHA M3 KO-
TOPBIX IIPOXOAHUT uepe3d TOYKy K M IpAMyIO ¢, a Apyras —
yepe3d TouKy K u npsmyio d?

1) CoBnagaror.

2) IlepecekaloTcd.

3) IlapannenbHHI.

4) Heswb3sa ompeneauTs.
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10.

11
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IlnockocTh O mepecekaeTcss ¢ INIPAMOM a4, KOTOpad Napajljieib-
Ha miaockoct 3. Kak pacmosioskeHBI OTHOCHUTENBHO APYr IpY-
ra IIOCKOCTH O u [3?

1) IlapannenbHBI.

2) CoBmajgalor.

3) Ilepecekarorca.

4) Henwn3a ompenenTh.

HaiigiTe reomerpuuyecKoe MeCTO IPAMBIX, IIepeceKalolInx IBe
OaHHbIe IapaJljiejibHble IIPAMEIE.

1) IlapannenbHas UM npsaMad, JeKaliasg B IIJIOCKOCTH JaH-
HBIX IIPAMBIX.

2) IInockocTr HAHHBIX HIPAMBIX.

3) Ilpsamas, nmapajJjejbHas IJIOCKOCTH AAHHBIX NPAMBIX.

4) JIBe mepeceKkalomuecs IIpsaMbIe.

HanguTe reomerpuuecKkoe MeCTO IIPAMBIX, IIPOXOIOAINHX uyepe3
NaHHYI0O TOYKY M IapajijleJIbHbIX AAHHOH IIJIOCKOCTH.

1) IIpamas, napajnjieilbHaA AAHHOM IIJIOCKOCTH M IPOXOAAIIAA
yepe3 JMAHHYIO TOUKY.

2) IIBe mpsimble, mapajijiejibHble OJAHHOM IIJIOCKOCTH M IIPOXO-
OsIe 4depe3d OAaHHYIO TOYKY.

3) IlnockocTh, mapajijiejibHaA HAAHHOM ILJIOCKOCTH H IIPOXOAA-
mafa 4depe3 AAHHYIO TOUKY.

4) OKpYsXKHOCTb, IIPOXOAANIAA 4Yepe3d AAHHYIO TOUYKY.

B kyb6e A...D, HaiiguTe YHCJO IIOIApHO IapauleJbHBIX pebep.
1) 6.

2) 12.

3) 18.

4) 36.

B npsmoyrospHOM napajiiaeinenunene A...D, HalguTe dYHCJIO
IIOIIAPHO CKpemMBaloIIuXxca pebdep.

1) 24.

2) 36.

3) 48.

4) 60.

B kakoM ciaydyae mnapajljieJIbHOM IPOEKINEeHd ABYX HOapajeib-
HBIX IPAMBIX ABJAITCA ABE TOUKH?

1) IIlpamele napaJieJbHBI IIJIOCKOCTH IIPOEKTHPOBAHUA.

2) Ilpample napajijieJbHBI HanpaBJEHHIO IIPOEKTHPOBAHHA.

3) IlnockocTh NPAMBIX COBIIAJAET C IIJIOCKOCTBHIO IIPOEKTHPOBA-
HUA.

4) IInockocTe NPAMBIX He IapajulejibHA HAIIPABJIEHHUIO NPOEK-
THPOBAHUA.




[image: image374.png]13. OTpe3ok mnapajjejieH ILIOCKOCTH IpoeKTHpoBaHuA. CpaBHHTE

14

15

16

17

18

ero AJMHY a4 C AJHHOM ero mnmpoeKnmuu a’.

1) a < a'.

2) a > a.

3) a=a.

4) a’ = 0.

ITapannenbHOl IpoeKmuei Kyba saBiasiercA KBagpar. Kak pac-
IIOJIOXKEH Ky0 OTHOCHTEJbHO HANpaBJIEHHA H ILIOCKOCTH IIPO-
eKTHUPOBaHUA?

1) Isa pebpa napajjejbHBI IIJIOCKOCTH IIPOEKTHPOBaHMUA.

2) IIBe rpaHM napajljIeJbHBI ILIOCKOCTH IPOEKTHPOBAHUSA.

3) Yernipe pebpa mnapajjejbHbl HAIPaBJEHHIO IIPOEKTHPOBA-
HUA.

4) JIBe rpaHHM IapajljejbHbl IJIOCKOCTH IPOEKTUPOBAaHUA, U 4e-
ThIpe pebpa IapajijiejibHbl HampaBJIeHHIO IIPOeKTHPOBAHMA.
HN3o0pakeHHeM KaKoH (QHUIypBl ABJSETCHA YeTbhIPEXYTOJbHHK
¢ IPOBeAeHHBIMH B HEM AHATOHAJIAMH, OJAHA M3 KOTOPBIX ITYHK-
THpHAasA?

1) YeTeIpexXyrojJbHOH I PH3MHI.

2) YeThIpexyroJbHON NIHPAMHABIL.

3) TpeyrojbHOif HIPHU3MBI.

4) TpeyrojipHOM IHPaMHABI.

KakxoBo HauboJIbIllee YHMCJIO CTOPOH MHOI'OYIOJIbHMKA, KOTOPBHIA
MOJKET IOJIYYUThCA B CEUYEHHHM HNATHUYroJbHOM IPHU3MBI ILJIO-
CKOCTBIO?

1) 5.

2) 7.

3) 10.

4) 12.

OnpegennTe 4YHUCJIO0 AUATOHAJIBHBIX CeYEHMH BOCBMHYIOJBHLHOM
IIPHU3MBI.

1) 4.

2) 8.

3) 16.

4) 20.

OnpezeanTe 4YHCJIO AHATOHAJIBHBIX CEeYEHHH MAEeCATHYTOJbHOMI
MMM PaMHKEI.

1) 5.

2) 10.

3) 35.

4) 50.




Тема 3.2. Перпендикулярность прямых и плоскостей

Тесты

[image: image375.png]TecT N2 3. MepneHAnNKYyNapHOCTL B NPOCTPaHCTBE

1. Haitgure yrosa Me)xay InepeceKalOIMMHCA AWArOHAJISAMH Ipa-
Hell KyOa.
1) 30°.
2) 45°.
3) 60°.
4) 90°.
2. B kybe A...D, maiigute yron mexxkay npameimu AD, u CB,.
1) 30°.
2) 45°.
3) 60°.
4) 90°.

3. lnaroHanpr IpAMOYTOJILHOIO IIapajliejelIuiena, OCHOBAaHNEM KO-
TOPOT'0 ABJAETCSA KBaApaT, B ABa pal3a 0oJjbllle CTOPOHBI OCHO-
BaHuA. Haiinure yribl Mexay AHAroHaJsiMM IapaJljiejellniena,
KOTOpBbIe JIe)KAT B OJHOM JHATOHAJIBPHOM CEeUYeHHH.

1) 45° u 45°.
2) 90° u 90°.
3) 30° u 60°.
4) 60° u 120°.

4. [lnarosHajb IPAMOYTOJbHOTO IIapajulejieluiiela, OCHOBAHHEM KO-
TOPOro ABJAETCA KBaApaT, B ABAa pasa 0OJbIlle CTOPOHBI OCHO-
BaHusa. Halinure yriael MeXAy AMATOHAJIAMH IIapaJulejIeluIesa,
KOTOpBIE JIE)KAT B PA3HBIX AMArOHAJIBHBIX CEUEHMAX.

1) 45° u 135°.

2) 90° u 90°.
3) 30° u 150°.
4) 60° u 120°.
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10.

HaiinuTe yros Mexxay CKpeLIMBalOIIMMHCA pebpaMM IIpaBHJIb-
HOH TpEeyroJbHOM NIHPaMHIHI.

1) 30°.

2) 45°.

3) 60°.

4) 90°.

A3 TouKH, He NpUHAAJEMKAIleH IIJIOCKOCTH, OINYIIeH Ha Hee
MIepIeHANKYJAP U NpoBeJeHa HaKJOHHasaA. Hananre npoexknuio
HAKJOHHOH, eCJM IepHeHAHMKYJIAp paBeH 12 cM, a HaKJOHHAA
15 cwm.

1) 3 cwm.

2) 9 cm.

3) 27 cwm.

4) 81 cwm.

HaiiguTe reomeTpuyecKoe MeCTO IPAMBIX, INepPHeHAHKYJIAPHBIX
OaHHOM IIPAMOM M IPOXOAAIIMX 4Yepe3 AAaHHYIO HA HEM TOUKY.
1) Ilpamas, neprneHAMKYJAPHAA AAHHOM INIIPAMOH H IIPOXOIA-
masa 4epe3 AAaHHYIO TOUKY.

2) IlnockocTh, HEepIEeHAUKYJAPHAA NAaHHOW IIPAMOM.

3) IlnockocThs, HmapajjiesbHasA OAHHOM IIPAMOM.

4) IInockocTh, NEepHeHAHMKYJIAPHAA MNAHHOM IPAMOM H IIPOXO-
OAIaA 4depe3 AAHHYIO TOUKY.

HajiignTe reoMerpuyecKkoe MECTO TOUEK, PaBHOYIAAJEHHBIX OT
ABYX HOaHHBIX TOYEK.

1) IlepneHauKyAAp, IPOBeAeHHBIA K cepelHHe OTpe3Ka, COoelH-
HAIOIIIEr'0 AAaHHBIE TOYKH.

2) Ilpamas, napajjejbHas NIPAMOH, IpPoXoAAmIell uepe3 MAaH-
Hble TOYKH.

3) IlnockocTh, NepHeHAUKYJAAPHASA IPAMOM, IPOXOoAsAIlled ue-
pe3 naHHbIe TOYKH.

4) ILnockocTh, nEpHeHAUKYJISIPHAA OTPE3KY, COeAUHAIONEMY NaH-
Hble TOYKH, U IIPOXOAAINas UYepe3 ero cepeaunHy.

N3 paHHOM TOYKM K ILIOCKOCTH IPOBeJleHbl NEePHeHAHKYJIADP H
HaKJIOHHaA. 3HadA, YTO MX pPa3HOCThL paBHa 25 cM, a paccTos-
HHe MEXXAY HMX cepefHHaMM — 32,5 cM, HaliiuTe HAKJOHHYVIO.
1) 7,5 cm.

2) 57,5 cm.

3) 97 cwm.

4) 169 cm.

KoHnopr oTpe3ka HaxomATca Ha paccroaHum 26 cm um 37 cm
OT JaHHOM IIOoCKOCTH. Ero oproroHajpHas IpoeKOHs HA ILJIO-
ckocTh paBHa 6 am. HailiguTe AamHY OTpe3Ka.
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14.

1) 61 cm.

2) 63 cm.

3) 64 cwm.

4) 65 cm.

OnuH M3 KaTeTOB NMPAMOYTOJBHOIO PaBHOOEAPEHHOr0 TPEeyroJib-
HUKA JIe)KUT B IIJIOCKOCTH, & APYroM HAKJOHEH K Hel IIox
yraom 45°. Hanmagure yron MeXAy TIHIOTeHY30HM 3TOro Tpe-
VroOJbHHKA M JAHHON ILJIOCKOCTHIO.

1) 15°.

2) 30°.

3) 45°.

4) 60°.

HaviguTe yros HaKJOHa OTpe3Ka K ILJIOCKOCTH, €CJH €ero OopTo-
roHaJIbHAA IPOEKOUA Ha 3Ty ILIOCKOCTh B JABA pa3a MEHbIIe
caMoro OTpe3Ka.

1) 30°.

2) 45°.

3) 60°.

4) 90°.

Hanngure reomerpnuyecKoe MeECTO TO4YeK, PaBHOYAAJIEHHBIX OT
BCE€X TOYEK OKPYKHOCTH.

1) IleHTp OKpYsXHOCTH.

2) OKpY’KHOCTbD.

3) IliockocTh, ImepHEeHAHMKYJIAPHAA IIJIOCKOCTH OKPYKHOCTH H
IIPOXOAAINAA uUepe3 ee LOEHTP.

4) Ilpamasn, nepneHANKYJAPHAA ILIOCKOCTA OKPYXKHOCTHA U IIPO-
XondAIasa depe3 ee IEHTP.

HaiinguTe reomerpnuyeckoe MeECTO TOYEK, PaBHOYAAJIEHHBIX OT
BCEX CTOpPOH pomba.

1) IlepnenauKyasap, NpoBeileHHBIH K ILJIOCKOCTH pomb0a MU mpo-
XOOAAIIMNA Yepe3 ero BeplIHHY.

2) IlnockocTh, NEepHneHANKYJAAPHAA K IIJIOCKOCTH pomMOa M IIpO-
XOaAmasa uyepe3 ero AMaroHajb.

3) IlepneHAuKYyJAAp, IPOBeAeHHBIM K ILIOCKOCTH pomba M IIpoO-
XOAAIINAN Yepe3 TOYKY IlepeceyeHHs ero auaroHaliei.

4) OKpY>XHOCTH, BIIMICAHHAA B pPOMO.




Контрольная работа №3
Вариант 1.

1. Прямые a, b, c имеют общую точку. Верно ли, что данные прямые лежат в одной плоскости? Ответ объясните.

2. Стороны АВ и АС треугольника АВС лежат в плоскости α. Докажите, что и медиана АМ этого треугольника лежит в плоскости α.

3. В тетраэдре DАВС точки А1, В1 и С1 – середины рёбер DА, DВ и DС соответственно.

а) Докажите подобие треугольников АВС и А1В1С1.

б) Найдите площадь треугольника  А1В1С1, если площадь треугольника АВС равна 44 см2
4. Из точки А к плоскости α проведены наклонные АВ и АС. Найдите расстояние от точки А до плоскости α, если АВ =20см, АС=15 см, а длины проекций АВ и АС на плоскость α относятся как 16:9.

5. *Диагональ  куба АВСDА1В1С1D1 равно d. Постройте сечение куба, проходящее через точки В, А и С1, и найдите его площадь.
Вариант 2.
1. Прямые a, b, c попарно пересекаются. Верно ли, что данные прямые лежат в одной плоскости? Ответ объясните.

2. Точки А, В, С лежат в каждой из двух различных плоскостей. Докажите, что данные точки лежат на одной прямой.

3. В тетраэдре DАВС точки В1, С1 и D1 – середины рёбер АВ, АС и АD соответственно.

а) Докажите подобие треугольников ВСD и В1С1D1.

б) Найдите площадь треугольника ВСD, если площадь треугольника   В1С1D1 равна 12 см2.
4. Из точки А к плоскости α проведены наклонные АВ и АС. Найдите расстояние от точки А до плоскости α, если АВ:АС=13:15, а длины проекций АВ и АС на плоскость α равны 5 и 9 см..
5. *Ребро куба АВСDА1В1С1D1 равно а. Постройте сечение куба, проходящее через точки В1, А и С, и найдите его площадь.
Раздел 4. Основы тригонометрии
Тема 4.1. Преобразование тригонометрических выражений
[image: image378.png]rNABA 4. NpeoGpa3osaHne TPpUroHOMeTpU4ECKUX
BbipaXXeHun

C-25. CMHYC N KOCUHYC CYMMbl U pa3HOCTU apryMeHTOB

BapuaHTt 1

1. YopocTutre BBIpaKEHHE

COS [E + aj— ﬁ Cos 0.

6 2

2. Beruucaurte sin 69° cos 21° + cos 69° sin 21°.

’

SHES
1

3. 3Hasa, uTo sint =

T
< t < T, BBIYHUCJINTE COS (E + t].

C-25. CvHyC 1 KOCMHYC CyMMbl U Pa3HOCTM aprymeHToOB

BapuvaHTt 3

1. JoxraxkuTe TOXKAECTBO

~/§ sin (i— + oc)= cos 0. + sin 0.
2. Briuucaure cos 165°,

3
3. 3uasa, uTo sin t = —1—87, T<t< _En’ BEIUMCJINTE Sin [% + t}




[image: image379.png]C-26. CuHYC N KOCMHYC CYMMbl 1 pa3HOCTN apryMeHTOB

BapuaHt 1

1. JokakuTe TOXKIAECTBO
sin(45° —a) _ coso — sina
cos(45° - o) = coso + sino”

2. Pemute ypaBHeHue:

a) sin 3x cos 2x — cos 3x sin 2x = —0,5;

0) J2 sin (%—x) + sin x = —%.

C-26. CvHYC 1 KOCUHYC CYMMbI N Ppa3HOCTU apryMeHTOB

BapuwaHTt 3
1. YopocTuTe BBIpakKeHHE
K i
— — — -+l
sm(6 oc) cos(3 )
2. PemuTte ypaBHeHUe:
a) sin 9x cos 3x — cos 9x sin 3x = %;

6) sinx + cosx = 1.




[image: image380.png]C-27. TaHreHC CyMMbl N Pa3HOCTU apryMeHToB

BapuaHt 1

tg 85° — tg 25°
1 + tg 85° tg 25°°

1. Beiuuciaure

2. Haiigure tg o, econ tg (a + %) =4,

C-27. TaHreHC CyMMbl U pa3HOCTU apryMeHToB

BapuaHt 3

1 - tg16° tg44°
tg16° + tg44° °

1. Beruucaure

2. Haiigure ctg B, ecan tg ([3 + %) = 2./3.




[image: image381.png]C-28. DopmMmynbl ABONHOrO aprymeHTa

BapuvaHt 1
: 7 Tt
1. I3BecTHO, uTO sino = —, 0 < o < —.
25 2
HaiinuTe cos 20.
1 - cos 2a

2. YopocTiiTe BblipakeHue .
sin 2a

J3

3. Pemure ypaBHeHHne sin 3x cos 3x = ———.

4
C-28. ®opmynbl ABONHOro aprymeHTa
BapwvaHt 3
1. U3BeCcTHO, 4YTO CcOS (V. = _o2 I <o<T
. , 0S (! 13’ 2 .

Haiiqnte tg 20r.

sin 2a + sin o
1 + cos 20 + cos o

2. Yaopoctiure sbipaKeHue

3. Peminte ypaBacHue cos 2x + 5cosx + 3 = 0.




[image: image382.png]C-29. ®opmynbl ABONHOro aprymeHTa

BapuaHT 1

1. Haiigure sin o, cos o, tg o, ecau cos 200 = 0,2 1 € (O; %)

2. Pemure ypaBHeHHe sin? 3x =

| Qo

C-29. dopmynbl ABONHOrO aprymeHTa

BapuaHTt 3

. I
naE(O, 2).

T

1. Hainpure tg (oc + %} ecJIA cos 20, =

N =

2. Pemrure ypaBHeHHe cos? (% - 7x] =




[image: image383.png]C-30. lNpeobpa3oBaHne CyMMbI TPUrOHOMETPUYECKNX DYHKLMIA
B Npou3BeneHune

BapunaHT 1

sin 70° + sin 10°

1. Beruucaure 05 T0° — o5 10°°

2. Pemure ypaBHeHUe:
a) sin 5x = sin 6x;

0) sin 3x — J3 cos 2x — sin x = 0.

C-30. lNpeobpa3oBaHne CyMMbl TPUroHOMETpU4eCcknx GyHKUUN
B npoun3seaeHue

BapuaHTt 3
sin % — sin %
1. Briuucaure i t
coS 18 ~ coS 18

2. Pemure ypaBHeHMe:
a) cos 3x = sin Tx;
6) sin 7Tx + cos? 2x = sin? 2x + sin x.




[image: image384.png]C-31. lNpeobpa3osaHue NpousBeaeHns TPUroHOMETPUYECKUX
YHKUMN B CYMMY

BapuaHTt 1

1. YopocTure BhIpa)xeHUEe

2 cos (x + %) coSs (2x + %) + sin 3x.

2. Peuminte ypaBHeHHEe

sin 9x sin 3x = % cos 6x.

C-31. lNpeobpasoBaHne npounsseneHns TPUroHOMETPUYECKUNX
$yHKUNNA B CYMMY

BapunaHt 3

1. YopocTurte BBIpaKeHHUeE

. (m T . T
2 sin (73,' - Zx) cos (x + 6) + sin (Sx _E}

2. PemuTte ypaBHEHUE

4 sin x cos (—g-+5x) =1 - 2cos4x.




Контрольная работа №4

Вариант 1

[image: image385.png]1 - cos?q
cos20o, — cos 200 °







Вариант 2


[image: image386.png]1 -sina
cos 200 + sin?q






Раздел 5.Многогранники.

Тема 5.1.Многогранники

Тесты

[image: image387.png]TecT N24. MHOrorpaHHuku

1. ]IBa maocKHX yrIJyia TpexrpaHHOro yrJya paBHbeI 98° m 62°,
B kKakKux Ipefejax HaXOOUTCA TPeTHH IJIOCKHHA yroa ¢?

1) 62° < ¢ < 98°.
2) 0° < ¢ < 160°.
3) 0° < ¢ < 36°.
4) 36° < @ < 160°.

2. HaiiguTe mjgocKue yrjbl TPEeXIPAaHHBIX YIJIOB IIPaBHJIbHOM
HIECTHYTOJIbHOM IIPHU3MBEI.

1) 45°, 45°, 120°.
2) 60°, 60°, 120°.
3) 90°, 90°, 120°.
4) 90°, 60°, 60°.

3. HalinuTe miaockKHe yriabl 4YeThIPpeXI'PAHHBIX YIJIOB IIPAaBHJIbHOM
YyeThIPEeXyIroJIbHOH IHpPaMMABLI, BBLICOTA KOTOPOHi B JBa pasa
MeHbllle AHaroHajJi OCHOBaHHA.

1) 30°.
2) 45°.
3) 60°.
4) 90°.

4. B npaBuJIBbHOM 4YeThIPEeXYroJIbHOM IHpPaMHJe OTHOIIEHHE CTO-
POHBI OCHOBAHHA K BbIcOTe paBHO v 2. HaiiguTe IjoCcKHe yIJbl
ee TpexXrpaHHBIX VTIJIOB.

1) 30°, 30°, 90°.
2) 90°, 60°, 45°.




[image: image388.png]10.

11.

12.

3) 60°, 90°, 60°.
4) 60°, 60°, 60°.

. HaliguTe 4HCJI0 IIIOCKHMX YIJVIOB B IATHYIOJbHOM IIpH3Me.

1) 10.
2) 15.
3) 30.
4) 50.

. HaliguTe 4Mcio mMJIOCKHUX YIJIOB B OAMHHAALDATHYTOJBLHOM IHUpAa-

MHJe.
1) 11.
2) 44.
3) 55.
4) 38.

. HaignTe CymMMy ILJIOCKHX YIVIOB INECTHYTOJBbHOM IIPH3MBI.

1) 1440°.
2) 3600°.
3) 3960°.
4) 4320°.

. OnpengenuTe BUA NPU3MBI, CYMMAa IIJIOCKMX YTJIOB KOTOpPOH paB-

Ha 2160°.

1) BoceMuyrojgpHas.
2) YeTnIpexyroJbHas.
3) TpeyrosbHad.

4) IIaTuyroiabHad.

. HaiinuTe cyMMy IIIOCKMX VIJIOB CEeMHYIOJbHOH HIHpPaMMIBI.

1) 2160°.

2) 4320°.

3) 1260°.

4) 900°.

Onpepenunre BHA IHMPaMHABI, CyMMa ILIOCKHX VIJVIOB KOTOPOM
paBHa 3240°.

1) TpeyroapHas.

2) IlaTuyrosnHas.

3) CemuyrosbHas.

4) eBATHYroJbHAaA.

CKOJBKO AHMAaroHajieii MOYXHO IIPOBeCTH B KyoOe?

1) 2.

2) 4.

3) 8.

4) 16.

Pebpo kyb6a paBHO a. Haiigumre miaomanp ero AMaroHaJIbHOIO
CeueHHs.

1) 4°

2) 2a°.




[image: image389.png]13.

14

15

16.

17.

18.

3) a?/2.
4) 2a%V2.

Ha xakme MHOrorpaHHMKH pa3obbeTcss Ky0, eCJH ero paccedb
IUIOCKOCTAMM, IIPOXOAAIIMMH Uepe3 ero IIpOTHBOIOJIOXHEIE IIa-
pajLieJbHbIe pebpa?

1) IBe BOCBLMMYIrOJIbHbIe ITMPaAMHABI.

2) BoceMp TpeyroJbHBIX HHPaMHJA.

3) IIBe ueThIpexXyroJibHbIe NMHPAMHABLI K JIBE YeThIPpeXyroJibHbIe
IIPU3MBI.

4) IBaznaTer YeThIpE TPeyroJbHbIe ITHMPAMHIBI.

B ky0e mpoBesn IIJIOCKOCTH uYepe3 cepeAuHbI pebep, BBIXOAA-
X K3 OAHOM BepHIMHBI. HalauTe uMcjo rpaHe ycedeHHOIO
MHOT'OI'PAaHHHKA.

1) 6.

2) 8.

3) 14.

4) 20.

B npaBHJIBHOM TeTpasApe IpPOBeJdH ILJIOCKOCTH, KaKJaaA H3
KOTOPBIX OTCEKaeT TPEeThI0 YacCTh €ro pebdep, BHIXOAAIINX K3
oxHoii BepuinHbl. HaliguTe umncio pebep ycedeHHOIo MHOIO-
rPaHHMKA.

1) 12.

2) 18.

3) 24.

4) 36.

B okTasape mpoBesi IJIOCKOCTH, Ka)KAasg H3 KOTOPBIX OTCEKAaeT
TPEeThI0 YacTh €ro pedep, BBIXOAAIINX M3 OJHOM BEpPIIMHEI.
HaiguTe umcio BepIIMH yCEYEHHOI'0 MHOIOrpaHHHKA.

1) 14.

2) 24.

3) 36.

4) 48.

B muKocasape HpoBeJH IIJIOCKOCTH, KaXXAad M3 KOTOPBIX OTCe-
KaeT TPEeThI0 4YacTh ero pedep, BBIXOAAIINX M3 OAHOM BEPIIHHEI.
HaiiguTe umciao pebep ycedeHHOro MHOIOTPaHHHMKA.

1) 60.

2) 90.

3) 120.

4) 180.

HaiiguTe cyMMy IIJIOCKMX YIJIOB JOJAEKAa’dAapa.

1) 900°.

2) 2160°.




[image: image390.png]19.

20.

3) 3240°.
4) 6480°.

Haiinure gByrpaHHbIfi yrojg ¢ NpPaBUJIBLHOI'O TeTpasAapa.
1) cos ¢ = %

2) cos ¢ = %

3) cos ¢ = @

4) cos ¢ = g

B npasuapHOM TeTpasape ABCD c pebpom 4 cM IIpoBejieHa
IIJIOCKOCTh uepe3 pebpo AD u Touky M — cepenuHy pebpa BC.
Haiigure maomaze IOJYYHBIIEroCA Ce4YeHHd.

1) 8V2 cm?
2) 16 cMm>.
3) 8 cM .
4) 42 e’




Контрольная работа №5
Вариант №1

1. Стороны  основания  прямого  параллелепипеда  6см  и  4см, угол  между  ними  
[image: image391.wmf]°

45

. Диагональ  большей  боковой  грани  10см. Найдите  площадь  боковой  и  площадь  полной  поверхности  параллелепипеда. 

2.   Основание  прямой  призмы – треугольник  со  сторонами  8см  и  15см  и  углом  между  ними 
[image: image392.wmf]°

60

. Высота  призмы  11см. Найдите  площадь  боковой и площадь полной  поверхности  призмы

3.  Найдите  площадь  полной  поверхности  правильной  треугольной  пирамиды, если  ребро пирамиды равно 10 см, а угол между этим ребром и апофемой равен 30о.

Вариант №2

1. В  основании  прямого  параллелепипеда  лежит  ромб  со  стороной  12см  и   углом  
[image: image393.wmf]°

60

. Меньшая  диагональ  параллелепипеда  13см. Найдите  площадь  боковой  и  площадь  полной  поверхности  параллелепипеда.

2. Основание  прямой  призмы – треугольник  со  сторонами  8см  и  3см  и  углом  между  ними  
[image: image394.wmf]°

60

. Высота  призмы  15см. Найдите  площадь  боковой и площадь полной  поверхности  призмы.

3. Найдите  площадь  полной  поверхности  правильной  треугольной  пирамиды, если  её  апофема  4см, а  угол  между  апофемой  и  ребром  пирамиды  равен  
[image: image395.wmf]°

30

.

Раздел 6. Производная
Тема 6.1. Производная
Самостоятельные работы

[image: image396.png]rnABA 5. NpoussoaHan

C-33. lpenen nocnenoBaTeNbHOCTU

BapwuaHTt 1

1. YucnoBaa mociegoBaTenabHOCTD (Y,) 3amaHa dopmysoit
_n+3
Yn=on -1

a) BeluucianuTe mepBbie YeThIpe UJeHA AAHHOM IIOCJIeZOBATEJIb-
HOCTH.

2
0) SiBnsieTcas M YIEHOM IOCJIeZOBATEIBLHOCTH YMCJIO §?

2. CocTraBbTe opMyJsy n-ro 4jeHa II0OCJIeJOBATEIbHOCTH
2, 5, 10, 17, 26, ....

3. Briuucanre:

a) lim (1 + %), 6) lim on + 4

n— 00 N— 00 3n + 1.

C-33. lMpenen nocnenosaTenbHOCTH

BapuaHT 3

1. YucanoBas mocienoBaTeIbHOCTD (Xx,) 3ajaHa QopMyJIoi
, = 16 - n
nT 3n+1°

a) BriumcauTe mepBhle YeThIpe WieHa NAaHHOM IIOCJIeZ0BATEJIb-
HOCTH.

6) HaunHasa ¢ KaKoro Homepa Bce UJIeHBI ITIOCJIeLOBATEJbHOCTH
1
(x,) 6YAYT MeHbIIe §?
2. CoctaBbTe (HOpMYJy n-ro 4jeHa IOCJIeJ0BATEJbLHOCTH

3. Buiuucaure:

2
a) lim [3 —% + 2‘”); 6) lim n -3

n— oo n—oo (n + 1)2 |




[image: image397.png]C-34. Cymma GeCckoHe4HOW reoMeTpuyeckoi nporpeccum

BapuaHT 1

1. Haiigurte cymmy reomerpudeckoil mporpeccuu 9; 3; 1; ... .

2. Cymma reomerpuueckoir nmporpeccuu (b,) paBHa 123, nepBbIi

yJjieH nporpeccum paseH 41. HaiiguTe 3HaMeHaTeJb IIporpec-
CHH.

3. Haiinure cymmy reomerpuuyeckoit nporpeccuu (b,), ecan
b 20

:F.

C-34. Cymma 6eCkOHeYHOW reomMeTpuyeckon nporpeccumu

BapunaHt 3

1. Haiiznte cymmy reomeTpuuecKoi mporpeccum 25; —5; 1;....

2. CymMma reomerpuueckoii nporpeccuu (b,) paBHa 124, nmepBuIi
yJIeH nporpeccum paBeH 31. Haligure 3HaMeHaTe/b Iporpec-
CHUH.

3. Haiinnte cymmy reomerpuuyeckon mnporpeccum (b,), ecan

12
bn = (—l)an°




[image: image398.png]C-35. MNpepen pyHkumU

BapuvaHTt 1

1. Beiuuciaure:

2
: 2 . . x" —36,
a) £1_r)121(2x 4x + T); B) }H}% > 76
6) lim YX*°. r) lim S0%,
x-4 X t-0 2t

2. Ina dyaknum y = —3x + 7 HaiguTe:
a) npupainesue QYHKIHUUA Ay mpH mepexone OT TOYKH Xy K
TO4YKe X, + Ax;
6) oTHOIIeHMEe IpupalleHusa QYHKIHUH Ay K IpHpaIlleHHuIo ap-
rymMeHTa Ax;
B) IIpefeJ OTHOUIEHUA NpUpallleHusa PYHKIIMHA K IpHUpaIeHHI0
aprymeHTta npm Ax — 0.




[image: image399.png]BapuaHT 2

1. Beiuncaure:

. x? - 4x.
a) J!}’1511(5—3x—x""); B) yﬂxz—m’
2x Zsmt

6)%3x+6; I‘)ltl-ilol

2. Ina dyuakoum y = 5x + 1 maiigure:

a) npupanieEne PyHKOUUA Ay IpH Iepexone OT TOYKH Xy K

TOUKEe X + Ax;

0) oTHoLIeHHe NIpHUpAallleHUusa PYHKOHH Ay K IPUpPAILIEeHHIO ap-

ryMeHTa Ax;

B) IIpeZieJ1 OTHOIIIEHNS IpHUpallleHuss QYHKIHNNA K OpHpPAIIeHUIO

aprymeHTa npu Ax — 0.




[image: image400.png]e ———————

C-36. OnpeneneHune nNpon3BoaHOMN

—————————

BapuaHT 2

1. Onpenenure 3HaueHue f'(x,) ana pysxuuu y = f(x), rpadpuk
KOTOPOH u300pakeH Ha pPHUCYHKe.

Ya

QO
wyY

2. 3aKOH ABU)KEHHUSA TOYKHU IO NPAMOM 3amaercsa ¢opmMyJoii s(t) =
=t2 + 3, rae t BpeMa (B ceKyHAax), S(t) — OTKJOHEHHUE TOYKH
B MOMEHT BpeMeHH t (B MeTpax) OT HadyaJIbHOI'O ITOJIOYKEHHS.

HaiinyTe MrHOBEHHYIO CKOPOCTH JABHXKEHUSA TOUKHM B MOMEHT
BpeMeHu t, ecaiu t = 0,75 c.




[image: image401.png]e ———————

C-36. OnpeneneHune nNpon3BoaHOMN

—————————

BapuaHT 2

1. Onpenenure 3HaueHue f'(x,) ana pysxuuu y = f(x), rpadpuk
KOTOPOH u300pakeH Ha pPHUCYHKe.

Ya

QO
wyY

2. 3aKOH ABU)KEHHUSA TOYKHU IO NPAMOM 3amaercsa ¢opmMyJoii s(t) =
=t2 + 3, rae t BpeMa (B ceKyHAax), S(t) — OTKJOHEHHUE TOYKH
B MOMEHT BpeMeHH t (B MeTpax) OT HadyaJIbHOI'O ITOJIOYKEHHS.

HaiinyTe MrHOBEHHYIO CKOPOCTH JABHXKEHUSA TOUKHM B MOMEHT
BpeMeHu t, ecaiu t = 0,75 c.




[image: image402.png]C-37. BbluncneHme npon3BoaHbIX

BapwaHTt 1

1. Haiipure 3HaueHne mpoOM3BOAHOM (PYHKIHUH Y = f(x) B TOUKe
X0, €cau f(x) = \/;, X, = 25.

2. Haiigure cKOpocTh N3MEeHeHUA QPYHKIHUU y = —5x + 4.

3. Hanante yraosoilt Ko3addHIMEeHT KacaTeJbHOM K rpauKy
bysKknun y = g(x) B Touxke ¢ abcruccoit x,, ecau g(x) = cos x,

T

xo = T e

6

C-37. Bblyncnenne npou3sBoaHbIX

BapwuvaHT 3

1. Haiimute 3HaueHMe IMPOU3BOAHOM (PYHKIUH Y = f(X) B TOUKe

Xo, €cau f(x) = sin x, x5 = —%.

2. HaiinuTe cKOpOoCTh U3MEHEHHUA PYHKIUHN § = X — 2.
3. HaiignTe yriaoBoil Ko3(p@PHUIIMEeHT KacaTeJbHOH K rpapuxy

dyHKnuu y = g(x) B ToukKe ¢ abcumuccoil xy, ecam g(x) = l,

X
Xog = 2\/§.




[image: image403.png]C-38. BbluncneHme npousBoaHbIX

BapunaHTt 1

HaiiguTe nNpon3BOAHYI0 GDYHKIIMN:

1.y =x3 - 2x2 + x + 2; 4’y=coix’
2—
2.y = \/;(2sinx+1); 9.y = 3xx3 2;
1, B 1
3.y—';2', 6.y—tgx+x.

C-38. Bbluucnenme npon3soaHbIX

BapuaHT 3

Hangute mpon3BOAHYI0O QYHKIINN:

1. y = 0,25x* + x? — 4; 4. y = —coix;
2. y=(x*-5x) (1 - 2Jx); 5.y=xST“1i3;

3.y = —%; 6. y = (3x + 1)ctg x.




[image: image404.png]C-39. BuiuncneHne npousBoaHbIX

BapuaHT 1

1. HaitauTe TaHreHC yria ¢ MeXAy KacaTeJbHO K rpadpuKy QyHK-
" T
nuu Yy = 3 ctg x B Touke ¢ abcmuccont x, = 3 U MOJIOXHUTENE
HBIM HamnpasJieHueMm ocu Ox.

2. IIpn KakuX 3HAYEHMAX X BHIIOJHAeTCA paBeHcTBO f(x) = 0,

€CJIM M3BECTHO, 4YTO f(x) = % - % + 47

C-39. BbiyncneHmne nponssoaHbIX

BapuvaHTt 3

1. HaitzuTe TaHreHC yrJja ¢ MeXIy KacaTeJbHON K rpaduKy GpyHK-
x " T
MK Y = —,— B TOUKe C aobcIccoM X, = —@ ¥ MONOXHTeNb
HBIM HalpaBJjeHueMm ocu Ox.

2. IIpn xaxkMx 3HAYEHHAX X BHINOJHAETCA paBeHCTBO f'(x) = O,
ecJIi M3BECTHO, 4uTO f(x) = 6\/;(x2 - 9)?




[image: image405.png]C-40. BuumcneHne npou3BoaHbIX

BapuaHT 1

1. HaiiguTe mpomn3BOAHYI0O QYHKIIHU:

a) y = (8x — 15)% B) y = sin (4x + -g—),

6) y = V3 - 2x; F)y=1—_1§~

2. Pemmnte HepaBeHcTBo f'(x) < 0, ecam f(x) = —x3 + 3x2 — 4.

C-40. BblyucneHne nponssoaHbIX

BapwaHT 3
1. HaiiguTe npons3BogHYI0 QYHKIINH:
a) y = 3(2 — x)% B) y = tg (%_%)’
1
6)y=4\/3x+8; I‘)y= (2x+5)2°

2. OnpegenuTre abcmucchl TOUEK, B KOTOPBIX KacaTejJbHafd K rpa-
dbuky dyakoum y = x2 — 0,5x* + 1 obpasyer OCTphuIil yroJ c
IIOJIOYKUTEJILHBIM HalpaBjeHueM ocu Ox.




[image: image406.png]C-41. YpaBHeHMe KacaTenbHou K rpadpuky pyHKUUU

BapunaHTt 1

1. Haligure yriaoBol KoaddHUIHUEeHT KacaTeJdbHONH, ITPOBEeAEHHOM
K rpaduky GyHKIHHU Yy = f(x) B Touke c abciuccoit X = a, eciu

f(x)= 2Jx + 5, a = 4.

2. Haiigure abcuycenl Touek rpaduka ynknouu y = 0,6x2 — x® + 1,
B KOTOPBIX YIJIOBOM KOo3ddHIHeHT KacaTejdbHol paseH 0.

3. Haiigure yros Mexay KacaTeJIbHOIi, IPOBeAeHHOH K rpaduky
dysKnuu y = sin 2x — 0,5 B Touke ¢ abciuccoi, paBHOM %, 17
IMOJIOYKUTEJNIBHBIM JIYYOM OCH abcIuce.

C-41. YpaBHeHuMe kacaTenibHOW K rpaduky GyHKLUU

BapwuaHT 3

1. Haignre yriaoBo¥ KoaddHUIIHeHT KacaTeJbHOM, IIPOBEAEHHOH
K rpaduky dyHKuu y = f(x) B Touke ¢ abciuccont x = a, ecau
2

f(x) = x4’ 4= 1.

2. Haiigure abcuuccel Touek rpadpuka GQyHKINHU Y = X — \/; + 9,
B KOTOPBIX YIJIOBOM Ko03b(dHIIMEeHT KacaTeJbHON paBeH —1.

3. Haiigure yros MexXay KacaTeJbHO#, IPOBeAeHHOH K rpadukKy
dyrrnun y = —0,25 ctg 3x + \/§ B TOUYKe C abcruccoi, pasB-

. T
HOH > M IIOJIOXKHUTENBHBEIM JIYIOM OCH abciucec.




[image: image407.png]C-42. YpasHeHue KacaTenbHon K rpadpuky yHKUUN

BapunaHT 1

1. CocTaBbTe ypaBHEHHNE KacaTeJbHOIl K rpadurKy GyHKINHN
y=x3—-2x%+ 3x + 4 B TouKe ¢ abcuuccoit x = 2.

2. KacaTennHas, nmpoBeieHHas K rpaduKy QyHKmum y = 2x3 —
— 6x2 + Tx — 9 B HeKOTOpOil TOuKe, 00pa3yeT C IOJOKHUTEJb-
HbIM HampaBieHneM ocu Ox yroa 45°.

a) Haitinure KoopauHATHEI TOYUKH KacaHHUA;
0) cocTaBbTEe YpaBHEHNE KacaTeJbHOM.

C-42. YpaBHeHUue kacaTenbHOn K rpadpunky pyHKUUn

BapwnaHT 3
1. CocTaBbTe ypaBHEHHNE KacaTeJIbHON K rpaduky GyHKIUU
4 2
y= _xT + _a_cz_ + 2x — 11 B TOouKe ¢ abcmuccoit x = 2.

2. KacaTennHas, mpoBeleHHas K rpaduky GyHKIuUM y = 2x3 —
— 6x2 — 19x + 20 B HeKOTOpOI TOUKe, 00pasyeT C IOJIOMKU-
TeJIbHBIM HampaBjieHHneM ocu Ox yroa 135°.

a) Haaure KxoopAMHATEI TOUKH KacCaHUS,
0) cocTaBbTe yYpaBHEHHNE KacaTeJbHOMH.




[image: image408.png]C-43. NpumeHeHne Npon3BOOHON ANA UccnenoBaHus
dyHKUMA HA MOHOTOHHOCTDb

BapwvaHT 1
1. Accaenyitte GyHKOINIO HA MOHOTOHHOCTD:

3 2
a)y=-’§3——5—g—+6x—19;

0) y = sinx — 3x.
2. [Ipn kaxkux 3HAUEHUAX mapamMeTrpa p GyHKOUA Y = —g-x"' +

+ px? + 5x — 14 BoapacTaeT Ha Bceii UMCJIOBOM IIPAMOIi?

C-43. lNpumeHeHue Npou3BoaHON ANK UccnenoBaHus
dYyHKUUA HA MOHOTOHHOCTDb

BapwaHTt 3
1. HccaenyiiTe QyHKOINIO HA MOHOTOHHOCTD:

a)y=—§x3+ gxz—Zx—IO;
6) y = Jdx + 9 — 2x.

2. IIpn Kakux 3HaAYEeHMAX mapaMmerpa p GyHKOuA y = 2x3 -
— px%? + px — 14 Bo3pacTaeT Ha BCeH YMCJIOBOM IIPAMOi?




[image: image409.png]C-44. NpumeHeHne NPon3BO4HON AN uccnenoBaHUs
dYHKUMIA HA IKCTPEMYM

BapunaHT 1

1. ITo rpadury dpyrrouu y = f(x), n3o6pakeHHOMY Ha PHCYHKe,
ompeneJiuTe, IIPM KAKHUX 3HAUEHHAX X NPOMU3BOAHAS PYHKIHN
paBHa HYJIO, 4 IIPH KAKUX HE CYIIeCTBYeET.

Yy

2. HaiiguTe TOUKH 3KcTpeMyMa QPYHKIHM M ONpenesiNTe HX Xa-
paKTep:

3
a)y=—%—2x2+3; 6) y = (x — 5)?(2x + 8).

e3. IIpn KakoM 3HaueHNMHM @ MUHUMYM QYHKIIHU

y = —:1§x3—x2—3x+apaBeH -3?




[image: image410.png]C-44. NpumeHeHne Npon3BOAHON ONA nccnenoBaHus
PYHKLUMN HA IKCTPEMYM

————

BapuaHT 2

1. ITo rpaduky dpyuxnum y = f(x), u3obpakeHHOMY Ha DHCYHKe,
oIpenesinTe, NP KAKHX 3HAUEHMAX X IIPOU3BOAHAA GYHKIHU
paBHa HYJIO, & IPM KAKHUX He CYLIeCTBYeT.

|
7]}

——""——-

2. HaiiguTte TOUKM 3KCTpeMyMa GYHKIHH M ONpeAesINTe MX XAa-
pakKTep:
x2

1-x

a) y = x2 + 3x2 + 4; 0) y =

o3. IIpn KAKOM 3HAYEHUM 4 MAKCUMYM GyHKIUM
y=—x%—9x% — 15x + 3a pasen —2?




[image: image411.png]C-45. NocTtpoeHune rpadmkoB PyHKUUA

BapuvaHT 1
1. ITocTpoitTe rpaduk pyHKnuu y = —x3 — 3x2 + 4.

2. IIpn KaKMX 3HAUEHMAX MapaMeTpa a YpaBHEHHeE
—x3 — 3x%? + 4 = a uMeeT aBa KOpHA?

C-45. lNocTtpoeHne rpadmnkos pyHKLUN

BapunaHT 3
1. ITocTpoiiTe rpaduk pyHkoun y = x* — 8x2 + 7.

2. [Tpn kaxkux 3HAUEHHMAX IapaMeTpa a ypaBHEHUE
x* — 8x? + 7 = a numeeT gBa KOpHA?




[image: image412.png]C-46. NpumeHeHne NPOM3BOAHON ANst OTbiICKaHUA Hanbonbluero
N HaUMEHbLUEro 3Ha4eHUn HenpepbiIBHON PYHKLUNN
Ha NPOMEeXyTKe

BapunaHT 1

Ha¥aure HanbGoJsblllee 1 HaMMeHbIIlee 3HAYeHUA PYHKI[NHN:
1.y=(012 - x)\/; Ha oTrpeske [1; 9];

2.y = —:1§ cos 3x Ha OTpe3Ke [0; —g-]

C-46. NpumeHeHne NpPon3BOAHON AN OTbiICKaHUS Hanbonbluero
U HaUMEHbLUero 3Ha4YeHU HenpepbLIBHON PYHKUNN
Ha NPOMEXYyTKe

BapunaHTt 3
Hayinure HauboJblllee N1 HAaMMEHbIIIee 3HAYEHUA (PYHKINH:

l.y = x—\/t;é Ha oTrpeske [1; 9];

2. y = sin® x — cos? x Ha orpe3Ke [0; «].




[image: image413.png]C-47. 3apaun Ha oTbickaHue Haubonblwero
U HAUMEeHbLWero 3HavYeHun BennyuH

BapuaHTt 1

KakoBbl AOJIKHBEI OBITH CTOPOHBI NIPAMOYTIOJILHOI'O y4aCTKa, Iie-
puMeTp KoToporo paBeH 120 M, uTOOBI mjaoImaahr 3TOI0 ydacTKa
Oblyia HanboJbIIEH?

C-47. 3apgaun Ha oTbickaHue Haunbonblero
U HAMMeHbLero 3Ha4YyeHun BennuuH

BapuaHt 3

Yucyao 16 npepcraBjeHo B BHe IPOU3BEJeHUA ABYX IOJIOMUTEJIb-
HbIX MHOXKHTeJIeN TaK, UYTO CYMMa UX KBaJApaTOB NMeeT HaMEHb-
niee 3HaueHue. HaliauTe 3TH MHOMUTEJIN.




Тесты

по теме «Производная функции»
ВАРИАНТ 1

1. Найдите производную функции 
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2. Найдите производную функции 
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3. Найдите производную функции 
[image: image424.wmf])
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4. Найдите производную функции 
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5.  Найдите производную функции 
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6.  Найти значение производной  функции      
[image: image439.wmf]x
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7. Найдите  угловой коэффициент касательной к графику функции 
[image: image445.wmf]х
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8. Уравнение касательной к графику функции 
[image: image451.wmf]х
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9. Найдите  тангенс угла наклона касательной, проведённой к графику функции 
[image: image456.wmf]х
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10. На рисунке изображён график функции   
[image: image461.wmf])
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      Найдите значение производной в точке 
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11. На рисунке изображён график функции   
[image: image468.wmf])
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         Найдите значение производной в точке 
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тест
по теме «Производная функции»

ВАРИАНТ 2

1. Найдите производную функции 
[image: image475.wmf]6
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2. Найдите производную функции 
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3. Найдите производную функции 
[image: image485.wmf])
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4. Найдите производную функции 
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5.  Найдите производную функции 
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6.  Найти значение производной  функции      
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7. Найдите  угловой коэффициент касательной к графику функции 
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8. Уравнение касательной к графику функции 
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9. Найдите  тангенс угла наклона касательной, проведённой к графику функции 
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10. На рисунке изображён график функции   
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11. На рисунке изображён график функции   
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тест 

по теме 

«Применение производной к исследованию функции»

Вариант I
Дайте краткие ответы к предложенным заданиям

1. Определить угловой коэффициент касательной, проведённой к графику функции 
[image: image536.wmf]х
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2. Определить угловой коэффициент  касательной, проведённой к графику функции 
[image: image537.wmf])
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 в точке  графика с   абсциссой   х0,   проходящей   через точки М (-4; 6)   и   К (0; 2).

3. Касательная, проведённая к графику функции 
[image: image538.wmf])
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 в точке (-5; 3) проходит через начало координат. Найти значение производной  функции в точке х0 = -5  
4. Определить сумму координат точки касания касательной, проведённой к графику функции 
[image: image539.wmf]7
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5. Определить наибольшее значение функции 
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6. На рисунке изображён график функции 
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. Прямая касается графика функции в точке с абсциссой   –2  и проходит через точку  А(2; 5). Найдите 
[image: image544.wmf])
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7. На рисунке изображён график производной некоторой функции   
[image: image545.wmf])
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, которая задана на промежутке (-3; 6). Укажите абсциссу точки, в которой касательная к графику функции параллельна оси абсцисс (если таких точек несколько, то в ответе укажите их сумму).


8. На рисунке изображён график производной некоторой функции 
[image: image546.wmf])
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, которая задана на промежутке (–4; 8). Укажите длину  промежутка убывания функции. 

9. На рисунке изображён график функции  
[image: image547.wmf])
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.  Найдите на каком промежутке производная функции положительна?  (В ответе укажите длину промежутка)

 тест 

по теме

 «Применение производной к исследованию функции»

Вариант II
Дайте краткие ответы к предложенным заданиям

1. Определить угловой коэффициент касательной, проведённой  к графику функции  
[image: image548.wmf]х

х

у

7

16

+

=

  в  точке  М(–2; -22).

2. Определить угловой коэффициент  касательной, проведённой к графику функции 
[image: image549.wmf])

(

х

f
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=

 в точке  графика с   абсциссой х0,  проходящей через точки Е (–7; 15)  и  К (3; 5).

3. Касательная, проведённая к графику функции 
[image: image550.wmf])
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f
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=

 в точке А(-2;9) проходит через начало координат. Найти значение производной функции в точке х0 =  -2.
4. Касательная, проведённая к графику функции 
[image: image551.wmf]7
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х

у

,  параллельна прямой 
[image: image552.wmf]7
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. Определить произведение координат точки касания.
5. Определить наименьшее значение функции 
[image: image553.wmf]4
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 на промежутке  
[image: image554.wmf](
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6. Определить расстояние от точки касания касательной, проведённой к графику функции  параллельно прямой
[image: image555.wmf]7
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 до оси абсцисс.
7. На рисунке изображён график функции 
[image: image556.wmf])
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. Прямая касается графика функции в точке с абсциссой 1,5. Найдите 
[image: image557.wmf])
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8. На рисунке изображён график производной некоторой функции 
[image: image558.wmf])

(

х

f

, которая задана на интервале (–4; 6). Укажите длину промежутка возрастания функции. 

9. На рисунке изображён график функции  
[image: image559.wmf])
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.  Найдите на каком промежутке производная функции отрицательна?  (В ответе укажите длину промежутка).
КОНТРОЛЬНАЯ  РАБОТА  № 6

Вариант  № 1

1. 1)  Найти экстремумы функции 
[image: image560.wmf](
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2. 2)  Найти интервалы возрастания и убывания функции                                                                                           
[image: image561.wmf]3
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3. 3)  Построить  график  функции    а)
[image: image562.wmf];
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                                                            б) [image: image564.png]x*3
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                                                  Вариант  № 2
1. 1)  Найти экстремумы функции           
[image: image565.wmf](
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2. 2)  Найти интервалы возрастания и убывания функции                                                                                                                                        
[image: image566.wmf]2
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3. 3)  Построить  график  функции    а)
[image: image567.wmf][
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                                                            б) [image: image569.png]xt4
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Контрольная работа №7

ВАРИАНТ 1

1. Найдите наибольшее и наименьшее значения функции f(x) = x4 – 8x2 + 5  на промежутке [-3;2].

2. Разложите число 96  на два таких положительных слагаемых, чтобы их произведение  было наибольшим.

3. Объем продукции V, произведенный бригадой  рабочих, задается уравнением  

                                   , где  1 ≤ t ≤ 8, где t – рабочее время в часах. Вычислить производительность труда через час после начала работы и за час до ее окончания.


ВАРИАНТ 2

1.Найдите наибольшее и наименьшее значения функции f(x) = 2x3 + 3x2 – 36x на отрезке
 [-2;1].

1. Разложите число 100 на два таких положительных множителя, чтобы их сумма была наименьшей.

3.Объем продукции V, произведенный бригадой  рабочих, задается уравнением  
                                   ,   где  1 ≤ t ≤ 8, где t – рабочее время в часах. Вычислить производительность труда через 2 часа после начала работы и за 2 часа до ее окончания.

Раздел 7. Координаты и векторы.
Тема 7.1. Векторы в пространстве

Тема 7.2. Метод координат

Тесты
[image: image570.png]TecT N27. KoopauHatbi n BEeKTOpPbI

1.

HaiiguiTe KOOpAMHATHI OPTOrOHAJBHOM HNPOEKIHMH TOYKH A(-H;
6; —7) Ha niaockocts Oyz.
1) (0; 6; =T7).
2) (-5; 0; —=7).
3) (-5; 0; 0).
4) (-5; 6; 0).
. Halinnure paccrosume or Toukum B(3; —8; —11) mo miaockocTu
Oxy.
1) —11.
2) 11.
3) 3.
4) 8.
. Ha xakom paccrosaum ot ocu Oz Haxomurca Touxka C(1; —5; 6)?
1) 5.
2) 2413.
3) 6.
4) /26.
. Haiinnte paccrosaue mexnay toukamu E(-1; 0; 4) u F(2; —5; 1).
1) 5418.
2) 51.
3) J43.
4) /59.
. Haiinure KoopauHaThl cepeauHbl orpe3ka GH, ecaun G(3; —2; 0),
H(0; —-12; 5).

3
1) (55 =5 9).

5

2) (3; —7; —3).

3 5
3) (55 -7 3).

3

4) (=3; T; —3).
. HaitnuTe KoopamHaTBHI LieHTpa cdepnl, 3aJaHHON ypaBHEHHEM
P+ +22+2y-42+1 = 0.
1) (1; -1; 2).
2) (1; 2; -1).
3) (0; —-1; 2).

4) (0; 1; -2).



[image: image571.png]10.

11.

12.

13.

. Haiinure KoopauHATHI BEKTOpAa IJ, ecin I(5; —-1; 2), J(3; —2; 0).

1) (2; —-1; 2).
2) (—2; -1; 2).
3) (2; —-3; 2).
4) (-2; 1; -2).

. Haligure JnauHYy BeKTOpa fL, ecan K(0; —1; 2), L(-3; 5; 0).

1) 29.
2) 7.
3) 5.

4) 247.

. Haltnure amumy Bektopa 5i — j + 2E.

1) 36.
2) 6.

3) V30.
4) 247.

InuHa BekTopa paBHa 9. HaliguTe ero KooOpAHMHATBI, €CJIH
N3BEeCTHO, UTO BCe OHH PaBHHI.

1) (v3; V3; V/3).

2) (—v/3; —+/3; —/3).

3) (v3; V3; V/3) u (—V3; —/3; —/3).

4) (3V3; 3+3; 3V3) u (-3v3; -3J3; -3V3).

HaiignTe ckajgspHOe IIpOoH3BeAeHHEe BeKTOpoB d(—5; 6; 1) mu
b(0; —9; 7).
1) —-52.
2) 47.
3) —47.
4) -56.
IIpn xKakom 3HaueHuUH k BeKTOpel 2d — kb u 4 + b neprnenau-
KynapHel, ecau d(0; 1; —2) u b(2; 0; 1)?
1) 2.
1
2) 3§.
1
3) —35.
4) Her pemmeHud.
ITpu KakMX 3HAYEHHAX m yroJ Mexny BeKktopamu da(0; m; —2)
u b(-1; 0; —1) pasern 60°?




[image: image572.png]14.

15.

16.

17.

1) 2.

2) -2/2.
3) 2 u 2.
4) 2J2 n -242.
HaiianTe KOODAWHATHI €AMHNYHOTO BEKTOpa G, MEPIEeHAUKYJIAD-
Horo BexkTopam b(1; 1; 0) m €(0; 1; 1).
1) (\/—’ \/—’ \/— 4 (_g; _g; _l/:a_?_)'
0 5 5w B, )
V3, V3, 3
( 3’ 3’ 3
g (B B By, (8 B,

Touka M(2; 1; m) npuHAAJEXKWUT IJOCKOCTH 3x — Yy + 22 -
— 1 = 0. Haitaure m.

1) 3.

2) -3.

3) 2.

4) -2.

Touxka N(1; m; n) npuHaAJIEKHUT JUHHM IIepecedeHUA IJIOCKO-

creii x + y—-2—-4=0mun2x -y + 42 -1 = 0. Haiigure ee
KOOPAMHATEI.

1) (4; 1; 1).

2) (—4; 4; —4).

3) (1; 3%; 2).

4) (1; 0; 3).

HaiinuTe ypaBHeHMe ILIOCKOCTH, Napa/LIeJIbHOM ILIOCKOCTH 4x —
- 8y + 22z + 11 = 0 u opoxogamen uyeped Touky P(3; —2; —4).
1) 4x — 5y + 22 — 10 = 0.

2) 8 — 10y + 4z + 22 = 0.

3) 4x — by + 2z + 14 = 0.

4) 4x — by + 2z — 14 = 0.




Контрольная работа №8

Вариант 1.

1. Вершины куба АВСDА1В1С1D1 имеют координаты  А(3;0;0), В (0;0;0), С(0;3;0), В1(0;0;-3). Найдите координаты вершин А1 и В.

2. Даны векторы [image: image574.png]


 и [image: image576.png]


. Найдите координаты вектора [image: image578.png]


, если [image: image580.png]


.

3. Даны точки А(5;-2;1) и В(-3;4;7). Найдите:

а) координаты середины отрезка АВ;

б) расстояние от точка А до плоскости Oху.

4. Даны точки А (2; 1; -8), В(1; -5; 0) и С(8; 1; -4). Докажите, что треугольник АВС – равнобедренный.

5. * Даны векторы [image: image582.png]


 и [image: image584.png]


. Найдите :

а) [image: image586.png]E{

|+ |b];




б) [image: image588.png]a—

b|



.

Вариант 2.

1. Вершины куба АВСDА1В1С1D1 имеют координаты  А(0;0;0), В (-2;0;0), С(0;2;0), А1(0;0;2). Найдите координаты вершин D1 и C1.

2. Даны векторы [image: image590.png]


 и [image: image592.png]


. Найдите координаты вектора [image: image594.png]


, если [image: image596.png]


.

3. Даны точки А(-2;-3;4) и В(4;-1;6). Найдите:

а) координаты середины отрезка АВ;

б) расстояние от точка В до плоскости Oуz.

4. Даны точки А (-1; 5; 3), В(-3; 7; -5) и С(3; 1; -5). Докажите, что треугольник АВС – равнобедренный.

5. * Даны векторы [image: image598.png]


 и [image: image600.png]


. Найдите :

а) [image: image602.png]Il — [b];




б) [image: image604.png]


.
Раздел 8.Корни и степени. 
Тема 8.1Корни и степени. Степенные функции

Самостоятельные работы

[image: image605.png]FMABA 6. CreneHu n xopHu. CreneHHbie PyHKLMMN

C-1. lNoHATHME KOPHSA N-0OM CTEeneHn U3 NEeNCTBUTENbLHOro Yncna
BapuvaHr 1

1. Beruncaure 3125 — 2{/%.

2. Peminte ypaBHEeHHE:

a) x° = 243; 6) ¥x -1 =-5.

3. CpaBHuTe uncya T u 3/80.

C-1. lNoHATHUE KOPHA N-0O CTENeHUn U3 AenCTBUTENbHOro Yynucna

BapunaHt 3

1. Berunciaure Y243 + 313/4%.

2. PemiutTe ypaBHEHUe:
a) x8 = 256; 6) Yx% — x — 40 = 2.

3. CpaBHuTE UMCIA % u 3/9.




[image: image606.png]C-2. DyHKuuKn y = Yx, ux ceoiicTea u rpaduku

BapuaHr 1

1. ITocTpoiiTe rpaduk PyHKINUHU Y = “3x + 1.
a) Hananre mauboJsiblllee 1 HaMeHblllee 3HaYeHUSA PYHKIUU
Ha orpeske [—8; 0].
6) HaiignTe TOuKM nepeceueHua rpaduka JaHHOU PYHKIUU
¢ rpadpukom PyHKIMM y = x2 + 1.

2. Haitgure 06JacTh onpefiesieHNs PyHKIUU y = V2 — X - Jx? - 9.

C-2. OyHkuun y = (‘/—x_:, WX CBONCTBA U rpadpuku

BapuaHt 3

1. IToctpoiite rpadukr QyHKINU y = Jx + 2.
a) Hananre manbosblllee 1 HaMMeHbllee 3HAUYEHUA PYHKIUU
Ha orpeske [—1; 6].
6) HaliznrTe TOuKM mepeceueHus rpadpuka gaHHod QpyHKOUU
c rpaduKoM GYyHKIUH y = |x — 2| — 2.

x+ 4
25 — x%°

2. Haiinure obsacTe omnpenejeHna QYHKIUUA Y = f\‘/




[image: image607.png]C-3. CBoicTBa KOpHA N-0OM CTEneHu

BapuvaHTt 1

1. Beiuucaure:
a) §/243 . 32; 8) ¥9 - ¥24;
o) {o5° ) 245)".

2. CpaBHHUTEe uncCIia \/6 u 4/%

C-3. CBoncrea KOpHSA N-oh CTENEeHn

BapwvaHT 3

1. Beiuncaure:

2) {2s: B) 410 — V19 - 410 + J19;

5

6) 375 - 45; r) (%\5/-20)

2. CpaBHuTE UunCIa \/6 u ﬁ/ﬁ




[image: image608.png]C-4. CsoinctBa KOpHA N-0Oi CTeneHun

BapuaHt 1

1. YopocTuTe BhIpasKeHHe, CUUTas, YTO IIepeMeHHble IIPUHUMAIOT
TOJIBKO ITOJIOXKUTEJbHbIE 3HAYEHUA:

0 {5 % o) 45 : N&° Ao,

2. Pemnure ypaBHeHue Y + 8x —12 =

C-4. Ceoncrea KOpPHA N-0OM CTENEHU

BapwvaHt 3

1. YopocTure BeIpakeHHe, CUUTaAfA, UTO I€PpeMEeHHbIe IIPUHUMAIOT
TOJIBKO IOJIOKHTEJIbHbIe 3HAUCHUSA:

3,,4 15
a) \6/"119'; : ,ﬁfran—ng; 6) §b7 - b3 : YYbB.

2. Pemnnte ypaBHeHHE Yx + 5Yx - 14 = 0.





[image: image609.png]C-5. lNpeobpazoBaHue BbipaXeHUin, coaepxalimx pagukansi

BapuvaHr 1

1. BriEecnTe MHOMKUTEJNb HU3-II0J 3HAKA KOPHA:

a) J96m'n2, m > 0, n > 0;

6) 4625a%p°, a <0, b > 0.

2. BHecHTe MHOXUTeJIb MOA 3HAK KOPHA:

2a{"/§, a> 0.

3. Pacmniosiosxure uucaa Q/Z, x/§, 45 IIOPAAKe BO3pacTaHH4.

C-5. MNpeobpasoBaHue BbIpaXEHUA, coaepXalimvx paavkanbl

BapwvaHt 3

1. BelHecuTe MHOKHTEJIb H3-IIOJ 3HAKA KOPHA:

a) {‘/162y1°z'5, y>0,z>0;
6) $64a70".

2. BHecuTe MHOXXHTEJIb IIOJ 3HAK KODHA:

3cy2c, ¢ < 0.

3. Pacrnosnoxxure umciaa 3/5; 9/5; \6/2\/_7- B IIOPAJKEe BOo3pacTaHUA.




[image: image610.png]C-6. MNpeobpa3oBaHne BbipaXEHUA, coaepXxawmx pagukans

BapuaHTt 1

1. YopocTure BHIpakeHHE:

a) ¥c - 4e - Yc; 6) Jj‘;;;—&

6
2. OcBoboguTECh OT UPPAIIMOHAJILHOCTHA B 3HaAMeHaTeJie Ipoou %

C-6. NpeobpazoBaHue BbipaXXEHUA, coaepxawmx pagukans

BapunaHT 3

1. YopocTuTe BHIpa)kKeHHE:

' Ydb .
a) fbf 0 - - 4a.

15x
2. OcBoboguTeECh or MPPaAIlMOHAJILHOCTHY B 3HaMeHaTeJie Jpoou \/—

ox




[image: image611.png]C-7. O606LWeHne NOHATUA O NoKasaTene creneHu

BapuvaHr 1
1. Briuuciaure:
1 _1 3 12
a) 162 + 27 % + 817 — 8°3;
o4 of
16°>* . 8
0) yo
2. YIIpOCTHTE BBIpaKeHHe:
2 %
a) (125x79) 3; 6) T
xt . x’i
C-7. O600uWeHmne NoOHATUR O NokKa3aTtene CreneHu

BapuaHTt 3
1. Beiuuciaure:
1 5 11 _1
a) (1212 + 128" - 81 4) . 125 3,
1 \06
7. (13
(&)
6) 80,1
2. YpocTuTe BbIpaKeHHE:
2 1
X3 . 10
) (x%5)°

_3
a) (81a78) 4;




[image: image612.png]C-8. O606wWeHne NoHATUA O Nokalartene creneHu

BapuvaHr 1

1. CoxkpaTuTe ApoOOH:

m — 2m°® 1+a

a) m0,5_2 ’ 6)

2. NsBecTHO, uTO f(x) = x2, g(x) = x3.
IToxkaxxkure, uro f(4x?) = g(2x).

C-8. Ob6obOuweHmne NoOHATUA O nokasartene creneHwu

BapwaHT 3

1. CoxkpaTuTe ApPOOH:
5
x - x7 1-m?
a) T g —
x" -1

_2
2. U3BecTHO, uTO f(x) = x 3, g(x) =

sk

-1

§x.

ITokaxure, uto f(27x3) = g?(x).




[image: image613.png]C-9. CteneHHble PyHKUUN, NX CBONCTBA U rpadukn

BapuaHT 1

3
1. ITocrpoiite rpadux byEknun y = (x — 2)2 — 1 u onmmure ee

CBOHCTBA.
2. Pemure rpaduuecku cucreMy ypaBHEHUH

3
y=(x-22-1
y=3-x.

C-9. CrteneHHbie PYHKUUKN, UX CBONCTBA M rpadukun

BapwaHT 3

_2
1. ITocTpoiite rpadbur byuxmun y = (x + 3) * — 1 u onummure ee

CBOMCTBA.

2. Pemnmmnre rpaduuyeckn cucreMy ypaBHEHHM

_2
y=(x+3)°-1
y = (x + 2)°.




[image: image614.png]C-10. AnddpepeHunpoBaHmne CTeneHHom pyHKLUU
C pauuoHanbHbiM NnokasaTenem

BapuvaHTt 1
1. BeiunciauTe mpouM3BOAHYIO HAHHOM (QYHKIIUH:
3 (x°+1)
a)y= x" - 2x; B) Yy = T 5

6) y = xt; r)y = 48x + 1.

2. Hatigure yriaoBon KoadduIilneHT KacaTeJbHON K rpaduKy QyHK-
4

mun y = 3x3 - 5x B Touke x = 27.

C-10. nddepeHumnpoBaHue cTteneHHoON pyHKUUn
C paunoHanbHbIM NoKa3aTenem

BapwnaHT 3
1. BeluncauTe npou3BOAHYIO HJAHHON (QPYHKIIHH:
_4 1
a)y=x"-=>3 B) y = 2 (x*™ + 1);
3
6)y=Yx° + 4 r) y = 4(3x — 1)*.

2. HaiiguTe CKOpOCTh N3MeHEeHUA QYHKIMU y = 3/3x — 4 B Touke

x =4.




[image: image615.png]C-11. ndpPpepeHumpoBanme crteneHHoOW pyHKLMN
C paunoHasnbHbIM NokasaTenem

BapuaHTt 1

5
1. Hauna pyuxnus y = (8x + 1)* — 30x.

a) UccnenyitiTe GyHKIIHIO HA MOHOTOHHOCTb H 3KCTPEMYMBI.
6) Haliznre HauboJblllee 1 HaMMeHbIllee 3HaUeHUA QYHKIUH
Ha otrpeske [0; 10].

2. CocTaBbhTe ypaBHEeHHE KacaTeJbHOH K rpaduKy GyHKIUH
1
y =3x3 -5,

ecJIM TaHTeHC yrIJyia MeXXJAy KacaTeJIbHOM M IOJIOKHTEJbHBIM
HallpaBjieHneM ocH abciucc paseH 0,25.

C-11. JuddepeHunposaHne cTteneHHon pyHKunmn
C pauMoHanbHbiM NokKa3aTenem

BapwaHT 3

3
1. Mana pyurnus y = 4(8x + 1)* - 4,5x.

a) UccunenyiiTe QyHKOUIO HA MOHOTOHHOCTh M 3KCTPEMYMBEI.
6) HaiiguTe HauboJblllee 1 HaMMeHbIllee 3HAUYEHUA QYHKIUH
Ha otpe3ke [0; 5].

2. CocrTaBbTe ypaBHEHHE TOH KacaTeJIbHOU K rpaduKy GyHKIUHN
6

y = 2,5x° — 2x, KoTopas IapaJjlLlelbHa npamoii y = 4x + 1.




Тесты

Тест по теме «Степени и корни»

I вариант.

1. Найдите значение выражения : 
[image: image616.wmf]9
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2. Найдите значение выражения :  
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             а) 92 ;              б) 50 ;            в) 2 ;              г) 0. 

3. Найдите значение выражения :  
[image: image618.wmf]7
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           а) 22 ;              б) 16 ;             в) – 10 ;          г) 256. 

4. Упростите выражение    
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5. Упростите выражение: 
[image: image620.wmf].
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6. Найдите значение выражения :    

             
[image: image622.wmf].

4

1

)

;

4

3

)

;

2

1

)

;

1

)

.

9

,

4

,

2

1

2

1

2

3

-

=

=

-

-

-

-

г

в

б

а

y

x

если

x

xy

x

y

x


7. Найдите значение выражения :   

8.  Вычислите : 
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 Тест по теме «Степени и корни.»
II вариант.

1. Найдите значение выражения : 
[image: image624.wmf]3
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                    а) 0;         б)  6 ;         в)  
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2. Найдите значение выражения :         
[image: image626.wmf]8

3

4

3

8

7

2

1

3

2

6

5

10

10

10

123

:

)

123

(

123

×

×

-

×

   
                    а) 23;          б) 113 ;            в) 0 ;             г) – 877.
3. Найдите значение выражения :          
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4.  Упростите выражение:
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5. Упростите выражение:  
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6. Найдите значение выражения :  
  
[image: image630.wmf].
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7. Найдите значение
        выражения :


8. Вычислите 
Раздел 9.Функции

Тема 9.1. Показательная и логарифмическая функции

Самостоятельные работы

[image: image631.png]FMABA 7. lNokasarensHaa n norapunommyeckas pyHKLMN

C-12. lNokazaTtenbHan HyHKUUSA, ee CBOWCTBA WU rpadpuk

BapuvaHTt 1

1. Haiigure 3HaueHNe apryMeHTa X, IIpU KOTOpoM QYHKIUA Yy = 77
IIpUHUMaeT 3HAUeHHNe, paBHOE 7.

3Y (3"
2. CpaBHHUTe Yucia (Z) 171 (Z) .

X
3. UccnenyiiTe Ha MOHOTOHHOCTh QYHKIIUIO Y = (V2) -s.

C-12. lNokazaTtenbHaa ¢pyHKUUSA, ee CBONCTBA U rpaduk

BapuaHT 3
1. Haiigure 3HaYeHNe apryMeHTa X, IpA KOTOpOM QyHKIuA y = 5°

1
IIpUHUMAaeT 3Ha4YeHue, paBHOe 505"
5

2. CpaBHuTe unciya 1 u 0,2379°,

X
3. UccanenyiiTe Ha MOHOTOHHOCTb (PYHKIUIO Y = (tg3—8n) .




[image: image632.png]C-13. MNoka3aTenbHasa PyHKLMA, ee CBONCTBA U rpaduk

BapunaHT 1

Hana dbyakmua y = f(x), rae f(x) = 3° — 2.
1. HalizuTe HaubOoJIbIllee 1 HaUMeHblllee 3HAYEHUA QYHKIINU
y = f(x) Ha orpeske [0; 2].

2. Ha xakom orpe3ke ¢pyHKIuA y = f(x) npuHUMaeT HauboJblIee
3HauYeHHe, paBHoe 25, HaMeHblllee 3HaUeHWe, paBHoe 17?

3. Pemure ypaBuenue f(x) = —2x + 3.

C-13. lNoka3arenbHaa dyHKLUNA, ee CBOUCTBA U rpaduk

BapwunaHT 3

Masta dyrxnas y = f(x), rae f(x) = (%) -

1. HalituTe HauboJblllee U HaMMeHblllee 3HAUYEHUA DYHKIUU
y = f(x) Ha oTpeske [0; 2].
2. Ha xaxom orpeske GyHKnus y = f(x) npuHuMaer HaubGojbliee

1
3HaueHHe, paBHoe 27, HaMMeHbIllee 3HAUYEHHE, PABHOE §?

3. Pemure ypaBHenue f(x) = 2x + 1.




[image: image633.png]C-14. NokasarenbHble ypaBHEHUSN

BapuaHTt 1

Peniure ypaBHeHUe:

1. 6° = 216; 4. 3 - 2 =E;
5 25
2. 2°*7% = 16; 5. 5°"! + 5 = 150.
-5x+2 __ l,
3. 3 = o7
C-14. MNokazaTtenbHble ypaBHEHUSA
BapwuaHt 3
Pemiure ypaBHeHUe:
4 2-15
1. (0,7)° = 0,343; 4 (5) - /0,75;
3-x _ _l. 2x -3 2x+1 _
2.4°7 " = 64’ 5. 2 + 2 = 136.

1 22 +x-10
3. (g) - 625;




[image: image634.png]C-15. lNoka3arensHblie ypaBHEHUS

BapuwaHTt 1

1. Permintre ypaBHeHUe:
a) 2-2% - 17.-2*+ 8 = 0;
) 5-2*—-7.10"+ 2.5%= 0.

2. Pemmure cucreMy ypaBHEHHM

§=27;

32" - 2 = 16.

B oTBeTe yKaXxute CymMMmMy 4HCeJI X U Y.

C-15. lNoka3aTtenbHble ypaBHEHUS

BapunaHt 3

1. Pemure ypaBHeHUe:
a)2-4"-15-2°"-8 = 0;
) 12-9" - 35-6" + 18-4°= 0.

2. Peninre cucreMy ypaBHEeHHM

5 .0,2Y = 5
e — 1
@y = .

4 t+ X
B orsere yxaxkuTe 3HauUeHUe BRIDAKEHHA  — o T7e (15 Y1)

" (Xy; Y2) — PpellleHUs JaHHOM CHCTeMbl YpPaBHEHUI.




[image: image635.png]C-16. MNoka3aTenbHble HEpPaBEHCTBA

BapwaHTt 1

Peninre HepaBeHCTBO:

1 5x%+8x-4
1. 5% > 625. 3. (5) <1.
2x-1

2.(%) >3, 4.5%—6-5 + 5> 0.
C-16. lNokasaTenbHble HepaBeHCTBA
BapwvaHTt 3
Peuninre HepaBeHCTBO:

5x
1. J6° > 216. 3. 7*-x+3<(%) .

5 5x+2
2, (g) < 0,6%*°1°, 4.4-47-9-27+2>0.




[image: image636.png]C-17. MNoHstne norapudma

BapunaHT 1

1. Beruucaure log,50,5 - logggli — 72,

2. Pemute ypaBHeHue:
a) log; x = —4; 0) log,64 = 6.

3. Pemute HepaBeHcTBO 5° > 7.

C-17. Monatne norapundpma

BapuaHT 3

7 0g27

1. Berunucaure logoz( ) log 5 3 + 128

2. Pemute ypaBHeHmHe:
a)lg x =-1; 6) log, 256 = 8.

3. Pemure HepaBeHcTBO 6 > 15.




[image: image637.png]C-18. dyHkumsa y = log, x, ee ceoncTtea n rpadpuk

BapwaHrt 1
Hana ¢pyHKnusa y = log, (x + 2).
1. ITocTpoitTe rpaduk 3agaHHON QYHKITUH.

2. Haiinure, Ha KakoOM IpPOMEXYyTKe (PYHKIIMSA IPUHHMAaeT HaM-
OoJiblllee 3HaUeHUE, paBHoe 3, U HaMMeHbIllee 3HauUeHHe,
paBHoe 0.

3. HalinuTe, Ipy KaKUX 3HAUEHHUAX apryMeHTa X 3HaUeHUsA QPYHK-
nuu O0oJbIiie 2.

C-18. ®dyHkumsa y = log, x, ee ceBoncrtea u rpadpumk

BapwvaHTt 3

Hana pysknusa y = 3 — 3 logs x.
1. IlocTpoitTe rpaduK 3amaHHON QPYHKIUH.
2. Haitnure, Ha KaKoOM IpoMeKyTKe (QYHKIUA IIPUHHUMAET HaW-

OoJblllee 3HaUeHHEe, paBHoe 3, 1 HaMMEHbIlIee 3HaYeHUe,
paBHOe —3.

3. Haiinure, npu KaKUX 3HAUEHHUAX apryMeHTa X 3HadueHUua QPyHK-
nuu 6oiabite 0.




[image: image638.png]C-19. OyHkuma y = log, x, ee cesoncTea u rpadpuk

BapwnaHt 1

1. Haiiaure obnacTs onpefenenna GyHKnuu y = lg(-2 + x + x°).

2. CpaBHute uncaa logs 3,07 u log, 3,7.
5 5

3. Pemnre rpaduuecku HepaBeHCTBO log, x <% - 2.
2

C-19. ®OyHkumsa y = log, X, ee cBoCTBa U rpaduk

BapuaHT 3
1. Haiinute ob6sacTh ompeaeseHua GyHKIUHN y = lg(dx — x%).

2. CpaBHuTe uucaa log, 3,14 u 1.

3. Pemure rpaduueckm HepaBeHCTBO log,(x + 2) < %x.




[image: image639.png]C-20. CsowcTtea norapndmon

BapuaHt 1

1. Beiuuciaure:
a) 10g3 6 + 10g3 18 — 10g3 4;

6) 9%°~'%2 _ Jog, log,8.

2. Beipasure 3Hauyenue Buipaykenus lg 300 uepes m, ecam m = 1g 3.

3. IIposorapudmupyiitTe BeIpasKeHue 1000x3\/§ 1mo ocHoBauuio 10.

C-20. Ceoncrtea norapn¢pmos

BapuaHT 3

1. Beiuucaure:
a) loge 108 + logs 12 — 1;

6) 4°°71€% _ Jog, log, V5.
2. BripasuTe 3HaueHUe BeIpakeHusa lg; 75 uepe3 a u b, ecam

a= 10g7 5, b = 10g7 3.

216%/a®

b3

3. IIposorapudmupyiiTe BeIpakeHHe II0 OCHOBAHHUIO \/6




[image: image640.png]C-21. Jlorapudmunyeckmne ypaBHeHUS

BapuaHt 1

Pemiute ypaBHeHUe:
1. log, (4x + 5) = log, (9 — 2x).

2. log; (x* — 5x — 23) = 0.
3. lg(x + 2) + 1g(x — 2) = lg(5x + 10).

C-21. Jlorapndmumnyeckme ypaBHeHUs

BapuvaHT 3

Pemnure ypaBHeHue:
1. 1g(5x — 4) = 1g(1 — x).

2. log, (x* + 8x - 9) = -2.
3

3.1 + logy(x + 1) = log,(7Tx + 2) — log,(x — 1).




[image: image641.png]C-22. Jlorapnpmunyeckne ypaBHeHUS

BapunaHT 1

1. PeminTe ypaBHeHHe:
a)lg?x - lgx -2=0;
6) x°%* = 625.

2. PemiuTe cucreMy ypaBHEHHH
3x —y = 20.

C-22. Jlorapudmumnyeckme ypaBHEHUS

BapunaHt 3
1. PemuTe ypaBHeHUE:

a) 2logs x + 5log, x — 8 = O;

log0'5x—1 — i
6) x = 54"

2. Peminre cucremy ypaBHeHHit

1
Loy — 1 .
-z 128’

logs x + logs y = 2 + log, 2.




[image: image642.png]C-23. Jlorapudpmunyeckne HepaBeHCTBa

BapwnaHTt 1

1. Peminre HepaBeHCTBO
logs (7 — 4x) < 3
1 YKaXHTe ero HamboJblliee HeJOYMCJIEHHOe peIleHHe.

2. Pemminre HepaBeHCTBO
logoes(x* — Tx + 12) > loges(17 — 3x)
1 YKaXXHUTe KOJUYECTBO €ro IeJJOYHCJIEHHBIX pelIeHWI.

e3. Peminte HepaBeHCTBO
lg®x > 9.

C-23. Jlorapnpmunyeckme HepaBeHCTBa

BapunaHTt 3

1. Peminte HepaBeHCTBO
logos(1 — 3x) = -2
1 VKa)XXNUTe ero HamOoJiblllee IIeJIOUYMCJIEHHOEe pellleHue.

2. Pemmmnre HepaBeHCTBO
lg (x — 4) + 1g(x — 3) > 1g(17 — 3x)
1 YKa)XKHUTe KOJHUUYECTBO ero IeJIOYHUCJIEHHBIX pelleHUH.

e3. Pemmmnre HepaBeHCTBO
log? (x + 1) — 3log,(x + 1) > -2.




[image: image643.png]C-24. lNepexon K HOBOMY OCHOBaHUIO norapugma

BapwaHT 1

1. Haiigure 3Hauenne BhIpaKeHUA

log;49 1
og,2  Tog,2 108214

2. A3BecTHO, uTO log, 5 = a. Haligure log,; 0,5.

3. Pemmmnre ypaBHeHue
logs x — 3log, 5 = 2.

C-24. lNepexon K HOBOMY OCHOBaHUIO norapudpma

BapunaHt 3

1. HaliznTe 3HayeHUeEe BBIPAYKEHUS
lg 27 1
g5 * Tog, 5  l0€s 3
3
2. N3BectHo, uTO 1g 3 = a, 1g 5 = b. Haiigure log,s 375.
3. Pemure ypaBHeHUE

10g4 (3x + 7) + log(3x+7) 4 = 2,5.




[image: image644.png]C-25. nddepeHumnpoBaHne nokasaTenbHON GyHKUUK

BapuaHTt 1
1. Haiigure mpon3BoaHy0 QYHKIUU:

a) y = 2¢* + cos 3x; 6) y = e x% B) y = 37,

2. CocTaBbTe ypaBHeHHNEe KacaTejlbHOH K rpadukKy (QyHKIHUU
y =5x — 8 + ¢° ! B Touke ¢ abcmuccoit, pasHoi 1.

C-25. lnddepeHumposaHue nokasaTtenbHOW pyHKUNN

BapunaHt 3

1. HaitaguTe mpou3BogHyI0 QYHKIIHU:

5

a)y =e”* — tg 2x; 0) y = 5 B) y = 0,57 %,

2. KacarenpHas k rpabuky GyHKIUM y = bx — 4€°* nmapanienbHa
npsamoit y = —3x + 4. Haligure abcuuccy TOUKU KacaHUS.




[image: image645.png]C-26. ndodepeHumpoBaHme norapudpmMmyeckomn pyHkKLUn

BapuaHr 1

2
1. Uccnenyiite dyuknumwo y = 41lnx — % Ha MOHOTOHHOCTBL U

3KCTPEMYMEI.

2. Haiigure yriaoBoul KoahduieHT KacaTeJbHON K rpaduky QyHK-
nun y = 2 1n x — x° B Touke x = 2.

C-26. nddepeHumpoBaHne norapmdmMmyeckon pyHkumnm

BapwvaHTt 3

1. Haiinure mauboJsibiliee 1 HauMeHbIllee 3HaUeHNs QYHKINHU
y=1n2x — 1) + 2In(8 — x) Ha orpeske [1; 7].

2. Haitinute yros Mexay KacaTejabHON K rpaduky QyHKUUHU y =

=3Iln2x + Jx B TouKe x = 4 ¥ IOJOMXUTEJLHBLIM JIY4OM OCHU

abcuucc.




Тесты

Тест «Вычисление логарифмов»

Вычисли: 

1. log 3 81 

Ответы: 1)   3                  2)      -3                            3)    4                       4) 27

2.   
[image: image646.wmf]4

1

log

16

1


Ответы: 1)  -1/2                              2)   1/2                            3) -2                        4) 1/4

3. lg 0,001

Ответы: 

1)  3                 2) -3                              3)10                        4)-0,1

4     25-log5  2

Ответы:

1) 5                   2)0,25                 3)  1/2                    4) 4

5. log3 log3log3 27

Ответы:

1) 27                    2)1           3) 0                 4) 3

6. Найдите число, логарифм которого по основанию 3 равен -2

Ответы:

1) -6                     2)1,5          3) 9                     4) 
[image: image647.wmf]9

1


7. При каком основании логарифм числа  
[image: image648.wmf]16

1

 равен 2


Ответы:

1)   
[image: image649.wmf]4

1

                   2) 4              3) 8              4) 
[image: image650.wmf]8

1


8. Какие из выражений имеют смысл:

а) log2 0,8              b) log4 cos 90°   c) log3 (1- 
[image: image651.wmf]2

)        d) log7 (-7)

9. Решите уравнение:      log5 х =2

1)32                     2) 0,4                 3)  2,5                  4) 25

Тест «Вычисление логарифмов»

Вычислить

1. log 30 5+  log 30 2 + log 30 3 

  1) 2              2) 3                  3)1                        4)0

2. log 5 22 - log 5 11 - log 5 10
1)0                    2) -1                3) 2                     4)  1

3. log 7 196 - 2log 7 2
1)2                       2) 3             3)7                        4)1

4.  (log 4 24 - log 4 8) ∙ log 3 4 +5

1) 4                     2)  3            3)  5                        4)6

5. 
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1)17                 2)  15           3) 10                        4)  0
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1) 10                2) 0               3) 4                        4) 8


7. Найдите log 3 12 , если log 3 4 =в 
1) в              2) 3в                3) 1+в                4) 3+в

8. Решите уравнения  log 4 х = -1,5 и   
[image: image654.wmf]2

1

3

1

log

-

=

x

. Найти произведение их корней

1) 1                         2)  9/8                    3) 8                      4)3     

        9. Найти длину окружности, если её радиус равен значению выражения

(cos2 22°30´ - sin2 22°30´)
[image: image655.wmf]32

log

2

2

  

1) 32
[image: image656.wmf]p

         2) 16
[image: image657.wmf]p

                   3) 64 
[image: image658.wmf]p

                   4)4
[image: image659.wmf]p


Тест «Решение логарифмических уравнений»

1. Какое из чисел 5, -2,  6, 0 является корнем уравнения  log 2 (x-5) + log2 (x+2) = 3

 1) 0       2) 6       3) 5     4)-2

  2.Найдите произведение корней уравнений: lg 10000 = x    и  log5x = 3 

1)   30              2)   500     3) 6    4) 12

3. Какому промежутку принадлежит корень уравнения log2 (х+8) = log230 ​‑ log25 

1)  (-∞ ; 6]     2)  [7; 8)     3) (15; + ∞)    4)  (3;5)

4. Найти сумму корней уравнения:  lg (x+1) + lg(x-1) = lg3

1) 0     2)  4       3) 2     4) 3

5. Найти частное от деления большего корня уравнения на меньший:

 log0.5 
[image: image660.wmf]2

log

4

×

х

х =3

1)16        2) -3      3) 4      4) 0,5

6.Найдите ординату точки пересечения графиков  у = log2 х  и у = 5 – log2 (х+4)

1)   4                       2)1                 3) 2                          4) 8

7.Укажите наименьший целый корень уравнения  (х-1)
[image: image661.wmf]3

log
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1

(

-

x

=3

1)   2                      2) 3               3)   4                           4) -2

8. Если х1 – наименьший корень уравнения  хlg 2,2 = 2,2 lg x, кратный 21, то выражение 

22
[image: image662.wmf]22
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22
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1

1
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+

x

 равно
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Тест «Свойства логарифмической функции»

1. Найти область определения функции  у=log0,2 (9-х2):

а) (-3;3)               б)R               в) (-∞; -3) 
[image: image663.wmf]È

(3;+∞)                г) х≠3

2. Найти область определения функции  у=lg|x|

       а) (-∞;+∞)         б) х≠0         в) х>0            г)x<0
3. Какая из функций является возрастающей:

а) у=log0,5 х            б)у=log
[image: image664.wmf]6

p

tg

х                   в) у=lg
[image: image665.wmf]2

х

     г)у=
[image: image666.wmf]x
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4. Какая из точек принадлежит графику функции у=log3х

а) В(9;3)       б) С(-
[image: image667.wmf]3

1

 ; 1)    в) Д(18;6)     г) А(
[image: image668.wmf]81
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; -4)

5. Используя рисунок,  решите неравенство:   log2 х[image: image669.wmf]£

-х+3.

                     у

  


у=-х+3


у=log2х

 

  


0   1   2        4               х

а) (-∞;2)                б) (0;2)             в) (2;4)               г)(4;+∞)

6. Какие из чисел являются отрицательными

а) log3 5                б) log2 1,5          в) log0,2 2,5         г)log
[image: image670.wmf]4
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7. Решить неравенство: log
[image: image671.wmf]3

1

х>0

а) х>1                           б) x<1                        в)   0<x<1             г)x>0                   

8. Решить неравенство: log3 (х-1) + log3 9<0

а) (1; +∞)                           б)(1;9)                              в) (-∞; 9)                 г) (1;1
[image: image672.wmf]9
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тест 

по теме «Показательная функция»

I вариант

В заданиях  №1 –№5 и №10 выберите правильный ответ и запишите в бланк ответов

1. Укажите множество значения функции   y = 5х + 4

                               1) (0; +∞);      2) (5; +∞);     3)  (4; +∞);    4) ( -∞;  +∞)
2. Найдите число или сумму чисел    5;  -2;  0;  6, входящих в множество значений функции   y = 0,1 х -3 

                               1) 5;      2) 3;     3)  11;    4) 7

3. Какому промежутку принадлежит корень уравнения     0,3 х +4 = 11
[image: image673.wmf]9
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.

                               1) (-10; 0);      2) (-6; 3);     3)  (3; 5);    4) ( 5;  11)

4. Укажите  наибольшее из чисел

                               1) 5 -3;      2) 
[image: image674.wmf]3
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;     3)  0,2 - 6;    4) 
[image: image675.wmf]4
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5. Укажите решения неравенства  3 х + 5 ≥ 
[image: image676.wmf]81
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                               1) (-∞; 9);      2) [-9; + ∞);     3)  (-∞; -9);    4) [9;  +∞)

В заданиях № 6-9 дать свой ответ и запишите в бланк ответов

6. Решить неравенство      
[image: image677.wmf]3
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7.  Решить уравнение   
[image: image678.wmf]2 
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8. Укажите промежуток возрастания функции       у =  
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9. Решите уравнение    
[image: image682.wmf]2
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10. Решите неравенство    
[image: image683.wmf]9
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                               1) (-∞; 3)
[image: image684.wmf]U

 (4; 7);    2) (-12; + ∞);     3)  (-∞; 12);    4) ( 3; 4)

 тест 

по теме «Показательная функция»

II вариант

В заданиях  №1 – №5 и №10 выберите правильный ответ и запишите в бланк ответов

1. Укажите множество значения функции   y = 2 х +1 

                               1) (-∞; +∞);      2) (1; +∞);     3)  (-1; +∞);    4) ( 0;  +∞)
2. Найдите число или сумму чисел    -5;  3;  4;  -6, входящих в множество значений функции   
[image: image685.wmf]3
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. 

                               1) -5;      2) 3;     3)  10;    4) 7

3. Какому промежутку принадлежит корень уравнения     0,4 8 - х  = 6,25.

                               1) (-10; 0);      2) (-6; 3);     3)  (3; 5);    4) ( 5;  11)

4. Укажите  наименьшее  из чисел

                               1) 
[image: image686.wmf]27
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;      2) 
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[image: image688.wmf];     3)  3 0,7;    4) 1
5. Укажите решения неравенства  
[image: image689.wmf]3
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                               1) (-∞; -1];      2) [-1; + ∞);     3)  (-∞; 5];    4) [5;  +∞)

В заданиях № 6-9 дать свой ответ и запишите в бланк ответов

6. Решить неравенство      5 х + 7 ≥ 
[image: image690.wmf]25
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7.  Решить уравнение   
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8. Укажите промежуток убывания функции       у = 
[image: image694.wmf]х
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9. Решите уравнение    
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3

16

2

1

2

8

+

+

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

х

х

х

 = 0.

10. Решите неравенство  
[image: image696.wmf]2
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Контрольная работа №10

по теме «Показательные уравнения и неравенства».

Вариант 1.

Часть А

А1. Укажите промежуток, содержащий корень уравнения 
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А2. Решите неравенство 
[image: image705.wmf]1

5

2

-

>

+

x

x

   

	1)   
[image: image706.wmf]R

x

Î

;
	2)  решений нет;
	3)  
[image: image707.wmf](

)

0

;

1

-

;
	4)  
[image: image708.wmf](

)

(

)

+¥

È

-

¥

-

;

0

1

;

.


А3. Решите неравенство 
[image: image709.wmf]128

1

2

1

£

÷

ø

ö

ç

è

æ

x

   

	1)   
[image: image710.wmf](

]

7

;

¥

-

;
	2)  
[image: image711.wmf][

)

+¥

;

7

;
	3)  
[image: image712.wmf][

)

+¥

-

;

7

;
	4)  
[image: image713.wmf](

]

7

;

-

¥

-

.


А4. Решите неравенство
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Часть В.

В5. Укажите число целых решений неравенства 
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В6. Найдите корни уравнения 
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В7. Укажите число корней уравнения 
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В8. Укажите наибольшее целое число, являющееся решением неравенства 
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Контрольная работа №10 

по теме «Показательные уравнения и неравенства».

Вариант 2.

Часть А

А1. Укажите промежуток, содержащий корень уравнения 
[image: image723.wmf]3

9

3

=

x

   

	1)   
[image: image724.wmf](

)

1

;

0

;
	2)  
[image: image725.wmf](

)

2

;

1

;
	3)  
[image: image726.wmf](

)

3

;

2

;
	4)  
[image: image727.wmf](

)

4

;

3

.


А2. Решите неравенство 
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А3. Решите неравенство 
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1

3

1

£

÷

ø

ö

ç

è

æ

x

   

	1)   
[image: image733.wmf](

]

5

;

¥

-

;
	2)  
[image: image734.wmf](

]

81

;

¥

-

;
	3)  
[image: image735.wmf][

)

+¥

;

5

;
	4)  
[image: image736.wmf][

)

+¥

-

;

5

.


А4. Решите неравенство
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Часть В.

В5. Укажите число целых решений неравенства 
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В6. Решите  уравнения 
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В7. Укажите число корней уравнения 
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В8. Укажите число целых решений неравенства 
[image: image745.wmf](
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Контрольная работа№11

 по теме «Логарифмы»



                                               Вариант 1                                    





1.   Решите уравнения:    

    a) 
[image: image746.wmf])
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       б) log2(x-1) – 2 = log2(3x-7) – log2(x + 1) 

2.   Решите неравенства:

       а)  
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3.  Решите систему уравнения:
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Вариант 2

    1.  Решите уравнения:      

     a)   
[image: image750.wmf])
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б) log
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   2.  Решите неравенства:

                  а)  
[image: image754.wmf]7

lg

3

lg

63

lg

)

2

5

lg(

3

-

>

-

+

-

x


                 б)  
[image: image755.wmf]1

)

3

10

(

log

2

10

<

+

+

x

x


   3.    Решите систему уравнения:     
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Раздел 10.Тела и поверхности вращения
Тема 10.1  Цилиндр. Конус. Шар.
Тесты

[image: image757.png]TecT N2S. Kpyrnbie Tena

1. CKONBKO OKpYy2KHOCTE#Hl OOJIBIIIOI0 Kpyra MOJKHO IIPOBECTH
yepe3 TO4YKY, IpMHajIexaliyio cdepe?
1) Onny.
2) Ise.
3) Yernipe.
4) BeckoHeYHO MHOrO.
2. Kakoit purypoi saBisAeTCA IepecedeHHe ABYX OOJBIINX OKPYHK-
HocTei cdepni?
1) OkpykHOCTBIO.
2) Ilpamoi.
3) IIBymMsa TOUKaMH.
4) Otpeskom.
3. CKoaIBKO chep MOXKHO IIPOBECTH Yepe3 YeThIpe TOYKH, KOTOphIe
SABJIAIOTCA BepHIMHAMM KBajapaTa?
1) Oany.
2) Ilse.
3) YeTtnipe.
4) BeckOHeYHO MHOTO.




[image: image758.png]4.

*7.

*8.

10.

CKOJBKO KacaTeJbHBIX IIJIOCKOCTEH MOXXHO IIDOBECTH Yepe3
TOYKY, IIPHHaAJexamnyio coepe?

1) Hu oxHoI.

2) Onny.

3) Ise.

4) BeckoHe4YHO MHOTIO.

. IlTap paguyca 3,4 cM IepeceueH ILJIOCKOCTBIO HA PACCTOAHHUH

1,6 cm or menrpa. Haiaure miomazaer ceueHud.
1) 11,56 cm?.

2) 51 cm’.

3) 9t cM’.

4) 256 cMm’.

. Uepe3 cepeamHy paauyca Inapa IepHeHANKYJISAPHO €My IIpo-

BefleHa ILUIOCKOCTb. ILmomanb ITOJYyYHMBIIEroCS Ce4eHHs paBHA
9n cm’. Haiiaure paguyc Imapa.

1) % CM.
2) 12 cm.
3) 243 cm.

4) 32 cm.
Haiimure papuyc chepbl, OIMMCaHHOM OKO0JIO KyOa ¢ pebpom 36 cwm.

1) 183 cm.
2) 36+/3 cwm.
3) 94/3 cm.
4) J3 cwm.

Haiinure pagmyc coepbl, BIMCAHHOH B Ky0 ¢ pebpom 72 cm.
1) 72 cwm.
2) 36 cm.
3) 18 cm.
4) 9 cm.

. CKOJILKO OCEeBBIX CeYeHH# HMeeT HIUJIUHAP?

1) OpHo.

2) I=Ba.

3) Yertnipe.

4) BeckOHeYHO MHOTO.

B muwinHApe, pagunyc ocHOBaHHA KoToporo paBeH 20 cM u BbICOTa
cocraBjasger 15 cMm, mapajieslbHO OCH Ha PacCTOAHMH 12 cM oOT
Hee IIpOBeJeHa ILIOCKOCTh. Halante maomaib ceueHus.

1) 240 cMm’.

2) 300 cm?.




[image: image759.png]11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

3) 480 cMm’.

4) 720 cm’.

B koHyce ¢ BmICOTOM 3,45 ¢cM M paguycoM OCHOBaHMA 6 cm
NapajuieJIbHO OCHOBAHHIO Ha paccToAHMM 1,725 cM OT BepHIMHBI
IIpOBeJleHa ILJIOCKOCTh. HaliguTe ILIOIaab CedeHHdd.

1) 3n cMm’.

2) 9n cM’.

3) 1,725n cm™’.

4) 18n cM’.

IIpssmoyroabubiif TpeyroabHHK ABC c¢ npameim yriom C Bpa-
maercss BOKpyr npsamoit AC. Kakasa ¢urypa mnonydaercsa IIpH
BpalleHu ToukKu B?

1) OxpysxHOCTB.

2) Kpyr.

3) OTpesok.

4) Touka.

IIpamoyronpHas Tpanenus ABCD c npameiMu yraamMmu A u B
BpalllaeTCA BOKPYT IIPAMOI, IIPOXOAAIEl uepe3 BEPIUHHY OCT-
poro yrjia ¥ InapajuleJbHOH MeHbIIei OoKoBOi cropone. Kakas
durypa mojgydyuTcs IpPH BpallleHHW MeHbIIero ocHoBanusa BC?
1) Kpyr.

2) OTpe3sok.

3) IIBe KOHIIEHTpHMUYECKHE OKPY>XHOCTH.

4) Koawnoo.

Kakoe gBuM)XeHHe OCTaBJIAEeT HA MeECTe€ TOJbKO OOHY TOUYKY?
1) IlapannejbHBI IIEepeHOC.

2) lleHTpasbHasas CHMMETPHA.

3) OceBas cuMMmeTpH.

4) 3epkajbHasg CHMMETpPHS.

CKOJIBKO oOceil CHMMETPHMH HMeeT IIPAMOYIOJIbHBIA IIapaJjije-
JennIes, He HMMEIOINM KBaJpaTHBIX IpaHeu?

1) 3.

2) 4.

3) 6.

4) 12.

CKOJIBKO oceil CHMMETPHM HMeeT DHUJIUHAP?

1) 1.

2) 2.

3) 4.

4) BeckoHeYHO MHOroO.

CKOJIBKO IIJIOCKOCTeH CHMMETPHM HMeeT IIPAMOYTOJILHBIA IIa-
pajiiejyienuiesi, He HMMEIOmMMWI KBaJApPATHBIX TI'paHei?

1) 2.

2) 3.




[image: image760.png]18.

19.

20.

3) 4.

4) 6.

CKoOJBKO Oceii CHMMeTpMM HMeeT NpaBWIbHasA AeBATHYTOJIbHAA
npusma?

1) Hu opgHoii.

2) 3.

3) 9.

4) 18.

CKOJBKO IIIOCKOCTEM CHMMMETPHUM HMeeT IIpaBMJIbHASA JECATH-
yrojibHass nupaMujaa?

1) Hu oxnoi.

2) 5.

3) 10.

4) 20.

CKOABKO IIIOCKOCTEH CHMMMETPHHM HMeeT IpaBHJIbHAA INATH-
yroJibHas ycedeHHas Iupamuzga?

1) Hu opnoii.

2) 5.

3) 10.

4) 20.




Контрольная работа №12

по теме «Цилиндр. Конус. Шар»

1. Вариант. 
1. Осевое сечение цилиндра – квадрат, диагональ которого 4 см. Найдите площадь боковой поверхности цилиндра.
2. Радиус основания конуса равен 6 см, а образующая наклонена к плоскости основания под углом 60°. Найдите площадь сечения, проходящего через две образующие, угол между которыми равен 45° и площадь боковой поверхности конуса. 
3. Диаметр шара равен d. Через конец диаметра проведена плоскость под углом 45° к нему. Найдите площадь сечения шара этой плоскостью. 
4*. В цилиндре проведена плоскость, параллельная оси и отсекающая от окружности основания дугу в 90°. Диагональ сечения равна 10 см и удалена от оси на 4 см. Найдите площадь боковой поверхности цилиндра

2. Вариант. 
1. Осевое сечение цилиндра – квадрат, площадь основания цилиндра равна  [image: image761.wmf] см2.  Найдите площадь боковой поверхности цилиндра. 
2. Высота конуса равна 6 см, угол при вершине осевого сечения равен 90°. Найдите площадь сечения, проходящего через две образующие, угол между которыми равен 30° и площадь боковой поверхности конуса. 
3. Площадь сечения шара плоскостью, проведенной через конец диаметра под углом 30° к нему, равна [image: image762.wmf] см2. Найдите диаметр шара. 
4*. Через вершину конуса проведена плоскость, пересекающая основание по хорде, длина которой равна 3 см, и стягивающей дугу 120°. Плоскость сечения составляет с плоскостью основания угол 45°. Найдите площадь боковой поверхности конуса.
Раздел 11. Объёмы тел
Тема 11.1. Объёмы тел
Тесты
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Контрольная работа №13
«Объёмы тел»

Вариант №1

1) Измерения прямоугольного параллелепипеда 2,5см, 5см и 5см. Найдите ребро куба, объём которого в два раза больше объёма параллелепипеда.

2) Найдите  объём  правильной  треугольной  пирамиды, высота  которой  равна  12см  и  составляет  с  боковым ребром  угол  
[image: image767.wmf]°

45

.

3)  В цилиндрический сосуд налили   3000 см 3  воды. Уровень воды при этом достигает высоты 8 см. В жидкость полностью погрузили деталь. При этом уровень жидкости в сосуде поднялся на 6 см. Чему равен объем детали? Ответ выразите в  см 3 .

Вариант №2

1) Измерения прямоугольного параллелепипеда 2см, 6см и 6см. Найдите ребро куба, объём которого в три раза больше объёма  параллелепипеда.

2) Найдите  объём  правильной четырёхугольной  пирамиды, боковое  ребро  которой  равно  12см  и  образует  с  высотой  угол  
[image: image768.wmf]°

30

.

3) .В цилиндрический сосуд налили  2000 см3 воды. Уровень воды при этом достигает высоты 12 см. В жидкость полностью погрузили деталь. При этом уровень жидкости в сосуде поднялся на 9 см. Чему равен объем детали? Ответ выразите в  см3.

Раздел 12. Начала математического анализа
Тема 12.1. Первообразная и интеграл
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Тест  по теме

«Первообразная и интеграл»

Вариант 1

А1. Выберите первообразную для функции  
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А2. Какая из данных функций не является первообразной для функции   
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А3. Найдите общий вид первообразных для функции   
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А4. Вычислите интеграл   
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А5. Вычислите интеграл   
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А6. Вычислите интеграл   
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А7. Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями  
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А8. Найдите площадь фигуры, изображенной на рисунке 1.
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А9. Найдите площадь фигуры, изображенной на рисунке 2.
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                                                                                                                  Рис. 2             
А10. Найдите площадь фигуры, изображенной на рисунке 3.
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Тест по теме 

«Первообразная и интеграл»

Вариант 2

А1. Выберите первообразную для функции  
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А2. Какая из данных функций не является первообразной для функции 
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А3. Найдите общий вид первообразных для функции   
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А4. Вычислите интеграл   
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А5. Вычислите интеграл   
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А6. Вычислите интеграл   
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А7. Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями  
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А8. Найдите площадь фигуры, изображенной на рисунке 1.
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А9. Найдите площадь фигуры, изображенной на рисунке 2.
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А10. Найдите площадь фигуры, изображенной на рисунке 3.
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Контрольная работа № 14

по теме: «Первообразная».

1)  Для  функции  f (x)  найти  первообразную,  график  которой  проходит  через  точку  М .

	а)  f (x) = 
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б)  f (x) = cos 
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б)  f (x) = sin 3x;  M
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2)  Вычислить  интеграл.
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3)  Вычислить  площадь  фигуры,  ограниченной  линиями. 
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Раздел  13. Элементы  комбинаторики, статистики и теории вероятностей

Тема 13.1. Элементы математической статистики, комбинаторики и теории вероятностей

[image: image882.png]FMABA 9. 9nemMmeHTbl MaTeMaTU4€CKOMN CTaTUCTUKM,
KOMOUHATOPUKN U TEeOpUN BEepPOATHOCTEN

C-29. Cratuctuyeckas obpaborka aaHHbIX

BapuaHTt 1

CocTaBbTe TaOJHIIY pacIpejesleHHUs KPATHOCTEeM M YacTOT A
OVKB, BCTpeUaloOUINXCA B OTPBIBKEe U3 cTuxoTBopeHusa A. C. Ilyui-
KHHa «3HMHee YTpO»:

«IToxg ronyorIiMu HebGecaMu

BesnukonenHBIMH KOBpaMu,

BiecTta Ha coJsiHIle, CHEr JIEKHUT...»

C-29. Cratucrtunyeckas obpaborka AaHHbIX

BapunaHt 3

CocraBpTe TaOJMUIY pacHpeleeHUs KPAaTHOCTEH M YacTOT B IIPO-
IIeHTax OJIf OYKB, BCTPEUYAIOIINXCA B OTPhbIBKe U3 mo3Mbl A. C. Ilymi-
KnHa «EBrennin OHerus»:

«¥Yx HeOO OCeHBbIO ABLINIAJO,

YK pesKe COJIHBIIIKO OJiMcTaJIo,

Kopoue craHoBHJICA A€EHBb,

JlecoB TaMHCTBeHHasa CeHb

C meyaspHBIM IIYMOM OOHakKaJacCk...»




[image: image883.png]C-30. lNpocTeiwmne BepoATHOCTHbIE 3a4a4U

BapuaHTt 1

1. YueHHK Ha3BaJI IIPOM3BOJIbHOE ABY3HAUHOe 4ymucJo. KaxkoBa Be-
POATHOCTB TOrO, YTO cymMa ero mucdp pasHa 8?

2. Bpocuau nBe urpajabHBIE KOCTH — Oesiyio U 4yepHylo. KaxkoBa
BE€pPOATHOCTL TOT'0, YTO Ha 0eJI0M KOCTH BBIIAZET YETHOE UMCJIIO
OYKOB, a Ha YEepHON — HeueTHoe?

C-30. lNpocTenwmne BEepOATHOCTHLIE 3a4a4U

BapuaHT 3

1. YueHuK Ha3BaJ IPOH3BOJIbHOE ABY3HAYHOE 4YHCJOo. KakoBa Be-
POATHOCTB TOTO, YTO OHO KpaTHO 67?

2. Bpocusin gBe urpanbHble KOocTH — Oeisyio u yepHylo. KaxoBa
BepPOATHOCTh TOr0, YTO CyMMa OYKOB Ha 00eux KOCTAX He 00Jib-
e 5?




[image: image884.png]C-31. CoyetaHuns n pa3meLleHuns

BapuaHrt 1

1. Beiuucaure: Cpp : A,

2. Pemure ypaBuenue C2,; = 6.

3. B xHH)KHOM MarazmHe uMeeTcs B npojgaxke 10 xHUr ogHOM ce-
pun. Iloxymnarenp penrny npuodpecTu 3 KHUTH U3 3TOM cCepHuH.
CKoJIbKUMHU crocO0aMH OH MOJXKET 3TO cIejaThb?

C-31. CoyetaHuns n pasmeLleHus

BapuaHT 3
1. Boruucaure: A3 : Ca.
2. Pemure ypaBHenue A2 — C2 = 21.

3. B kiacce 14 manpuukoB u 11 geBouek. s yuacTus B acrade-
Te HaJO BHIOpPATh KOMaHAy, COCTOSIIYIO U3 5 JeBOYEK U O MAaJb-
ynKOB. CKOJIBKMMH CIIOCO0aMM MOXKHO coOpaTh KOMaHAy?




[image: image885.png]C-33. CnyyalHbie cobbITUS U NX BEPOATHOCTU

BapuaHT 1

1. Ina npasgauka «IlocieqHuil 3BOHOK» KYNHJIH YIAaKOBKY, B
Kotopoir 10 kpacHpIX, 15 cuumx, 12 Keatwix u 18 3ejeHBIX
mapoB. I3 ynmakoBKM Hayraj BLIHHUMAIOT oguMH mmiap. Kakosa
BEPOATHOCTh TOr0, YTO OH OKAaKeTCA KPaCHBIM MJIH KeJIThIM?

2. Touka BrIOpaHa caydYa¥HBIM 00pa3oM u3 (GPUIyphI, OrPAaHHUYEH-
HOiT mapaboJsioit y = 4 — x2 u ocei0 abcrucc. KakoBa BepoAT-
HOCTBH TOTO, YTO OHA JIEKHUT BBIIIE NIPAMOA Yy = 3?

C-33. Cny4aiHbie cobbiTus N nx BEPOSTHOCTU

BapuaHT 3

1. B ognoit KopoOke JexkaT 12 mapoB, TP U3 KOTOPBIX — 30JI0-
ThIE, B JPYyroil KOpoOKe JexxaT 15 mapoB, U3 KOTOPBIX II€CTh —
sosotrble. Hayrag m3 Kaxmaoil KOpoOKHM BLIHUMAIOT IIO0 OZHOMY
mapy. KakoBa BepOATHOCTH TOro, 4TO 00a BBIHYTBIX IlIapa OKa-
XKYTCA 30JIOTHIMHU?

2. Touka BrIOpaHa cay4allHBIM 0oOpa3oM u3 (PUTrypbl, OTPAHHUYEH-
HO# mapaboJsioit y = 4 — x2 u ockio abenucc. KakoBa BeposT-
HOCTBH TOrO, YTO OHA JIEKUT HHUXKe ImpaAMoON y = x + 27




Раздел 14. Уравнения и неравенства

Тема 14.1.  Уравнения и неравенства. Системы   уравнений и  неравенств
Самостоятельные работы

[image: image886.png]FMABA 10. YpasHeHus n HepaBeHCTBA.
CuctemMbl ypaBHEeHUA N HepaBeHCTB

C-34. PaBHOCUNbHOCTb ypaBHEHUN

BapuaHT 1

1. lokaXuTe, 4TO ypaBHEeHHe \/x2 —2x -3 ‘logy(1 - x) =0
He MMeeT KOpHeil.

2, Pemure ypaBHeHHe V—-x° — 2x + 15 = 3 — x.
B oTBeTe yKasKHMTe IIpOM3BeJcHHE KOPHEH.

C-34. PaBHOCUNBLHOCTb ypaBHEHUN

BapuvaHT 3

1. Joka)xuTe, YTO ypaBHEHUE \/ x> -38x-4-lg g j_,lc = 0 He uMeeT

KOpHeM.

2. Pemure ypaBHeHHe (x° — 3x)(\/14 —5x —x) = 0.
B oTBeTe yKaXmTe CymMMy KOPHEMH.




[image: image887.png]C-35. O6wue meToabl peweHus ypasHEeHU

BapwaHTt 1

1. Pemnre ypaBHeHHe:
a) llsinx+J§an = 1

X x+1 _ 5
0) \lx+1+\/ x 2
8

2. Pemiutre ypaBHeHMe log, x = >’ HCHOIB3Yd bYHKIMOHAJIBHO-

rpauyecKu METO..

C-35. O6wme meToabl peweHns ypaBHeHUn

BapunaHt 3

1. Peninte ypaBHeHHe:

sin 3x sin 5x sin 4x,
2 - 2 27

a)

6) x>+ 3x — 18 + 4Jx* + 3x - 6 = 0.

2. Pemnte ypaBHeHue 2° = /b — x, UCIOJB3yA PYHKIIMOHAJILHO-
rpad@uUYeCKUA MeTOI.




[image: image888.png]C-36. PelueHne HepaBEeHCTB C OAHON NepeMeHHOM

BapuaHTt 1

1. HaiiznTe HanMMeHbIlIee IIeJioe pellleHHe HepaBeHCTBA
1 x+2

2. Pemmnre HepaBenceTBo log, x — 2log, 2 + 1 < 0.

C-36. PelweHne HepaBeHCTB C OQHON NepemMeHHOoMn

BapuaHt 3

1. CKOJIBKO IIeJIOUHMCJIEHHBIX pellleHMil mMeeT HePaBEHCTBO

x+2
(%) > 4x + 8.

2. Pemure HepaBeHCTBO logs x — |log, x| < 2.




[image: image889.png]C-37. YpaBHEHMS N HEpaABEHCTBa C ABYMS NepeMeHHbIMUN

BapunaHTt 1

1. IlocTpoiiTe rpaduk ypaBHeHHA (2x + y — 3)° + (y — x?)* = 0.

2. ITocTpoitTe rpaduKk ypaBHEHUS Y = V16 — x? M BHIUMCJINTE ILIO-
maab GUrypnl, orpaHnYeHHoOl rpadMKoM 5TOro ypaBHEeHUA U
ocbio Ox.

3. IlocTpoiiTe MHOXXeCTBO TOUEeK Ha KOOPAHMHATHOM INJIOCKOCTH,
X+ Yy <2

YAOBJIETBOPAIOIIUX CHCTeMe HEpPaBEeHCTB
y-—2x > 4.

C-37. YpaBHeHMsA U HepaBeHCTBa C ABYMSA NepeMeEHHbIMI

BapunaHt 3

1. IocTpoiiTe rpadmK ypaBHEeHUSA (\/x -4 + y)2 +|x + y| = 0.

2. IlocTpoiiTe rpagur ypaBHeHMS |y| = —+9 — x? ¥ BeIUMCIHTE
IJIomans GUrypel, orpaHM4YeHHOM rpaMKOM 3TOrO YpaBHEHHUA.

3. IlocTpoiiTe MHOXXeCTBO TOYEK Ha KOOPAMHATHOM IJOCKOCTH,

< x2 — 4x + 3,

YAOBJIETBOPAIOIINX CHCTEME HEepPaBEeHCTB { 1
y > x - °




[image: image890.png]C-38. Cuctembl ypasHEeHUA

BapuvaHTt 1
Peminte cucreMy ypaBHEHUI:
3 -2V =144,
' {log&(y - x) = 2.

2¥x + 33y =1,
2,
4¥x - 33y = 5.

C-38. Cucrembl ypaBHEHWA

BapuaHT 3

Pemure CHCTEMY ypaBHeHHﬁ:
2x+3 . 3y+2 — 8
1. ,
{x -y =2

X {xz + 23y = -5,

—2x—i"/§=1.




[image: image891.png]C-39. Cucrtembl ypaBHeHUN

BapuwaHt 1

1. Pemmnre cucreMmy ypaBHEHUM

x -3y +

x—3y=2’
y(x — 3y) = 3.

x> +y® =09,
y - 2|x|= -3?

2. CKOJIBKO pellleHH¥M MMEeeT CHCTeMa YpaBHEeHUH

C-39. CucremMbl ypaBHEHUN

BapuaHt 3

1. Peminre cucremy ypaBHEHHM

1 26
+ 2y + = —,
jx 4 x + 2y 5

1 2
t x+2 5

x® +y® - 2x =3,

2. CKOJIBKO pellleHuil MMeeT CHUCTeMa ypaBHEHMH
{y +2=|x - 1|?




[image: image892.png]C-40. YpaBHEeHMA U HepaBeHCTBA C NapamMeTpamMu

BapunaHTt 1

1. IIpy KaKuxX 3HAUEHMAX MapaMeTpa p yYpaBHEHHE
P-2)x*+@E+1Dx+p+6=0
MMeeT JABa Pa3jIMYHBIX AeHCTBHUTEJbHBIX KOPHA?

2. PenrnTe HepaBeHCTBO IJIA Pas3IMYHBIX 3HAYEHUI ImapaMerpa a:
(2x — 5)(x — a) > 0.

C-40. YpaBHeHna v HepaBeHCTBA C NapaMeTpamMu

BapuaHt 3

1. IIpu KaKux 3HAYEHUAX IapaMeTpa p ypPaBHEHHe
x*+ 2px + p°-6p+8=0
MMeeT JBa Pa3JMYHBIX OTPUIATEJLHBIX KOPHA?

2. PemrnTe HepaBeHCTBO AJIA Pas3jIMYHBIX 3HAYEHUM IIapaMerpa a:

Jx? —Tx +10(x — a) > 0.





[image: image893.png]C-41. YpaBHeHns n HepaBeHCTBA C napamMmeTpamMmu

BapuaHT 1

IIpn kakux 3HAUYEeHUAX G YPaBHEHHE
4  — 22 + 4a-a*=0
nMeeT ABa KOPHA?

C-41. YpaBHeHuNa U HepaBeHCTBA C napameTrpamMmu

BapwnaHT 3

IIpn Kakux 3HAYEeHHMAX a YpaBHEHHUE
4* — 2**2 4+ 4a - a* =0
1MeeT OOUH KOPeHb?




Итоговая контрольная работа

 Вариант 1.

1. Вычислите: [image: image895.png]ol B



   при а=3.
2. Решите неравенство: [image: image897.png]log,(0,5x) > —2



.
3. Найдите [image: image899.png]cosx



, если [image: image901.png]



4. Найдите промежутки монотонности функции f(х)=[image: image903.png]1+8x—x*




5. Найдите площадь трапеции, если её средняя линия равна 12 см, а высота составляет [image: image905.png]


 длины средней линии.
6. Сумма площадей поверхностей двух шаров радиуса 4 см равна площади поверхности некоторого большего шара. Каков объём этого большего шара?

7. Радиус основания конуса 6 см, а высота конуса 12 см. В конусе проведено сечение параллельно основанию. Радиус сечения равен 4 см. Найдите объём маленького конуса.

8. Решите уравнение [image: image907.png]2%
— 2
1




.

9. Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями [image: image909.png]=—x"+8y=4





10. Решите систему уравнений [image: image911.png]{lugzx +log,y -3
x+y=6




 Вариант 2.
1. Вычислите:[image: image913.png]


   при а=2.
2. Решите неравенство: [image: image915.png]log,(2x—1) > 2



.
3. Найдите [image: image917.png]cosx



, если [image: image919.png]sinx = 06,7 <x <.




4. Найдите точки экстремума  функции f(х)=[image: image921.png]2x* — 9x* — 24x




5. Найдите площадь параллелограмма, если его сторона равна 15 см, а высота составляет [image: image923.png]


 часть стороны, к которой она проведена.
6. Сумма площадей поверхностей двух шаров радиуса 3см и 5  см равна площади поверхности некоторого большего шара. Каков радиус этого большего шара?

7. Радиус основания конуса 3 см, а высота конуса 12 см. На каком расстоянии от вершины конуса надо провести сечение, параллельное основанию, чтобы его площадь была равна [image: image925.png]T e’



.

8. Решите уравнение [image: image927.png]


.

9. Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями [image: image929.png]=x*
y=x"+10,y = 14.




10. Решите систему уравнений [image: image931.png]{2*'1‘ 16
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Вопросы к дифференцированному зачёту 

по дисциплине «Математика»

Глава 1. Числовые функции

1. Определение числовой функции. Способы её задания
2. Свойства функций.
3.  Обратная функция.
Глава 2. Тригонометрические функции

1. Числовая окружность. Числовая окружность на координатной плоскости.
2. Синус и косинус. Тангенс и котангенс.
3. Тригонометрические функции числового аргумента. Тригонометрические функции углового аргумента.
4. Формулы приведения
5. Функция у = sin х, ее свойства и график . 
6. Функция у = cos х, ее свойства и график
7. Периодичность функций у = sin х,  у = cos х,

8. Преобразования графиков тригонометрических функций
9. Функции у = tg х, у = ctg х, их свойства и графики  
Глава 3. Тригонометрические уравнения

1. Арккосинус и решение уравнения cos t = а . 
2. Арксинус и решение уравнения sin t = а
3. Арктангенс и арккотангенс.  Решение уравнений tg х = а, ctg х = а
4. Методы решения тригонометрических уравнений.
5.  Однородные тригонометрические уравнения.
Глава I. Параллельность прямых и плоскостей

1. Предмет стереометрии. Основные понятия и аксиомы стереометрии. 
2.  Следствия из аксиом стереометрии.
3. Параллельные прямые в пространстве. 
4. Параллельность прямой и плоскости.
5. Скрещивающиеся прямые. 
6. Угол между прямыми.
7. Параллельные плоскости. Свойства параллельных плоскостей..
8. Тетраэдр и параллелепипед.
Глава II. Перпендикулярность прямых и плоскостей

1. Перпендикулярность прямой и плоскости.
2. Перпендикуляр и наклонные.

3. Угол между прямой и плоскостью.
4. Двугранный угол. 
5. Перпендикулярность плоскостей. 
6. Прямоугольный параллелепипед.
Г л а в а 4. Преобразование тригонометрических выражений

1. Синус, косинус и тангенс  суммы и разности аргументов
2. Формулы двойного аргумента
3. Преобразование сумм тригонометрических  функций в произведения. Преобразование произведений тригонометрических функций в суммы.
Глава III . Многогранники

1. Понятие многогранника. Призма. 
2. Полная поверхность призмы.
3. Пирамида. Правильная пирамида. Усечённая пирамида
4. Полная поверхность пирамиды.
5. Правильные многогранники. Элементы симметрии правильных многогранников
Глава 5. Производная

1. Числовые последовательности и их свойства. Предел последовательности. Сумма бесконечной геометрической прогрессии.  
2. Предел функции.
3. Задачи,  приводящие к понятию производной. Определение производной
4. Формулы дифференцирования. Правила дифференцирования. 
5. Производная сложной функции
6. Уравнение касательной к графику функции
7. Применение производной для исследований функций. 
8. Схема исследования функции.
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Критерии оценки:

	Оценка
	Критерии
	                       Примечания

	«Отлично»
	Ответ оценивается отметкой «5», если студент
· полно раскрыл содержание материала в объеме, предусмотрен​ном программой, изложил материал грамотным языком в определенной логиче​ской последовательности, точно используя математическую термино​логию и символику;

· правильно выполнил рисунки, чертежи, графики, сопутствующие ответу;

· показал умение иллюстрировать теоретические положения конк​ретными примерами, применять их в новой ситуации при выполне​нии практического задания;

· продемонстрировал усвоение ранее изученных сопутствующих вопросов, сформированность и устойчивость используемых при от​работке умений и навыков;

· отвечал самостоятельно без наводящих вопросов преподавателя. Возможны одна - две неточности при освещении второстепенных вопросов или в выкладках, которые он легко исправил по за​мечанию преподавателя.
	

	«Хорошо»
	Ответ оценивается отметкой «4», если 

· он удовлетворяет в основ​ном требованиям    на оценку «5», но при этом имеет один из недо​статков:

· в изложении допущены небольшие пробелы, не исказившие ма​тематическое содержание ответа;

· допущены один – два недочета при освещении основного содержа​ния ответа, исправленные по замечанию преподавателя;

· допущены ошибка или более двух недочетов при освещении вто​ростепенных вопросов или в выкладках, легко исправленные по замечанию преподавателя.
	

	«Удовлетворительно»
	Отметка «3» ставится в следующих случаях:

· неполно или непоследовательно раскрыто содержание материа​ла, но показано общее понимание вопроса и продемонстрированы умения, достаточные для дальнейшего усвоения ма​териала; 

· имелись затруднения или допущены ошибки в определении поня​тий, использовании математической терминологии, чертежах, вы​кладках, исправленные после нескольких наводящих вопросов преподавателя;

· студент не справился с применением теории в новой ситуации при выполнении практического задания, но выполнил задания обя​зательного уровня сложности по данной теме;

· при знании теоретического материала выявлена недостаточная сформированность основных умений и навыков.
	

	«Неудовлет-ворительно»
	Отметка «2» ставится в следующих случаях:

· не раскрыто основное содержание учебного материала;

· обнаружено незнание или непонимание учеником большей или наиболее важной части учебного материала;

· допущены ошибки в определении понятий, при использовании математической терминологии, в рисунках, чертежах или графиках, в выкладках, которые не исправлены после нескольких наводящих вопросов преподавателя.
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Перечень задач 

к дифференцированному зачёту по дисциплине  «Математика» 

1. Постройте график функции [image: image933.png]


 и по графику перечислите её свойства.
2. Что можно сказать о взаимном расположении двух  прямых, лежащих в двух параллельных плоскостях?
3. Точка С –общая точка плоскостей α и β. Прямая l проходит через точку С, верно ли, что плоскости α и β пересекаются по прямой l ? Ответ объясните.
4. В треугольнике АВС на стороне АВ выбрана точка D такая, что ВD:ВА=1:3. Плоскость, параллельная Прямой АС и проходящая через точку D,  пересекает отрезок ВС в точке D1.
а) Докажите подобие треугольников DВD1 и АВС.

б) Найдите АС, если DD1=4 см.

5. Основания трапеции параллельны некоторой плоскости. Верно ли, что боковые стороны трапеции также параллельны этой плоскости? Ответ обоснуйте.

6. В треугольнике АВС [image: image935.png]<C



=90[image: image936.png]


. Точка D не лежит в плоскости АВС, причём DC[image: image938.png]1 AC




а) Докажите, что прямая АС перпендикулярна к плоскости DСВ.

б) Верно ли, что прямая DС перпендикулярна к плоскости АВС?
7. Из точки отстоящей от плоскости на расстоянии 12 см проведены две наклонные, образующие с плоскостью углы 45[image: image940.png]“u30°



, а между собой угол в 90[image: image942.png]


 Найдите расстояние между основаниями наклонных.
8. Прямая АD проходит через вершину треугольника АВС, причём DА⊥АВ и DА⊥АС. Докажите перпендикулярность плоскостей DАС и АВС.
9. Диагональ прямоугольного параллелепипеда равна 25 см, а диагональ одной из его граней  - 24 см. Найдите длину ребра перпендикулярного к данной грани.

10. Вычислите:

а) [image: image944.png]2c0s60°—tq3; 6)3sin30°cos30°—sinT5; ) sin 420° + sin(—420°)




11. Сравните значения выражений

а) [image: image946.png]


  и [image: image948.png]cos 90°



;         б) [image: image950.png]cos
”



   и     [image: image952.png]


.

12. Установите знак выражения:

а) [image: image954.png]cos100°-sin47°tq192%  6) ctq " sin + cos300°




13. Найдите значение выражения:

[image: image956.png]


.

14. Упростите выражение , применяя формулы приведения:

а) [image: image958.png]sin(90° — @) + cos(180° + a)



+tq[image: image960.png](270°— a) + ctq(360°+ a);




б) [image: image962.png]sin(z—t)-cos(2m—t)
tq(n—t)cos(m—1)



.

15. Известно, что [image: image964.png]sina =08, 0<a <]



. Найдите значения функций [image: image966.png]cosa, sin2a, tqa.




16. Упростите выражение:
а) [image: image968.png]sin *a+cos ‘a+ttq’a



;        б) [image: image970.png]sin3atsina
cos3a—cosa



.
17. Найдите значения выражений, используя представление тригонометрических функций в виде:
а) произведения:      [image: image972.png]cos 1z’



;

б) суммы: [image: image974.png]sin 105°- sin 15°



.
18. Докажите тождество:
[image: image976.png]1ttqa
1+ctqa



=tq[image: image978.png]



19. Найдите значения х в радианах, если х – угол I четверти:
[image: image979.png]sin 52° + sin 28° = 2 sinx - cos 2°




20. Решите уравнение:

а) [image: image981.png]


;

б) [image: image983.png]2 sin3x = /3;




в) [image: image985.png]cos(2x+7




;

г) [image: image987.png]


;

д) [image: image989.png]2sin(4x+7)+v2=0,




21. Найдите нули функции:

а) [image: image991.png]


;        б) [image: image993.png]y=ctq(;+5)-1




22. Решите уравнение:

а) [image: image995.png](2 cosx — V/3)(cos3x —V3)



=0;     б) [image: image997.png]cosx-tqx =0




23. Найдите корни уравнения

[image: image999.png]i 1
sinx = —~,
B



принадлежащие отрезку [image: image1001.png][—2m;37]




24. Найти производную функции:

а)[image: image1003.png]flx) =3xS+ 4x 2 +x:—-2;  6)f(x)= (3x—4)- (x*—2);




                              [image: image1004.png]5x°

e) f(x) = 0f(x)=10cos3x; MV +2;  e)y=(5x+2)





25. Решить уравнение

 [image: image1006.png]f'(x)




, если f(х)=[image: image1008.png]


.
26. Найти скорость изменения функции в точке:

а) у=[image: image1010.png]



27. Указать точки в которых производная равна 0 и точки в которых производная не существует, если график функции изображён на рисунке.

[image: image1011.png]



28. Составить уравнение касательной к графику функции в указанной точке.

у=[image: image1013.png]3x° — 3x,

X



=2

29. Составить уравнение касательной,  график которой параллелен прямой у=2-х

у=[image: image1015.png]



30. [image: image1016.png]Toukn A, B u C He nexxat Ha oaHoi mnpsimoii M € AB,
K € AC, X € MK. [lokaxuTte, 4To TOYKa X JIeKHUT B ILJIOC-
koctn ABC.




31. Измерения прямоугольного параллелепипеда равны 6, 2, 2[image: image1018.png]


. Найдите диагональ параллелепипеда.
32. Боковое ребро прямой призмы равно 4, основание- равнобедренная трапеция , боковая сторона которой равна 5, а основания 13 и 21. Найдите полную поверхность призмы. 
33. Высота правильной четырёхугольной пирамиды равна 5, а сторона основания 4. Найдите апофему пирамиды и площадь полной поверхности.
34. Постройте сечение прямоугольного параллелепипеда, проходящее через вершину нижнего основания и ребро верхнего основания.
35. Постройте график функции

а) у=[image: image1020.png]sin (2x+7);

5)y:4ws( —5)




36. Построить сечение тетраэдра, проходящего через вершину и середины сторон основания.

Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность 

БИЛЕТ № 1

1. Определение числовой функции. Способы её задания
2. Решить уравнение   [image: image1022.png]



3. Постройте сечение прямоугольного параллелепипеда, проходящее через вершину нижнего основания и ребро верхнего основания.
                                                                                      Преподаватель___________/Матыцина Л В/

Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность
1. Свойства функций.
2. Решить уравнение [image: image1024.png]2sin 3x = V/3;




3. Высота правильной четырёхугольной пирамиды равна 5, а сторона основания 4. Найдите апофему пирамиды и площадь полной поверхности.
           Преподаватель___________/Матыцина Л В/

Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 3

1. Числовая окружность. Числовая окружность на координатной плоскости.
2. Решить уравнение [image: image1026.png]cos (2x +§) =-1




3. Боковое ребро прямой призмы равно 4, основание- равнобедренная трапеция , боковая сторона которой равна 5, а основания 13 и 21. Найдите полную поверхность призмы. 
Преподаватель___________/Матыцина Л В/

Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 4

1. Синус и косинус. Тангенс и котангенс.
2. Составить уравнение касательной к графику функции в указанной точке.

у=[image: image1028.png]3x° — 3x,

X



=2

3.    Измерения прямоугольного параллелепипеда равны 6, 2, 2[image: image1030.png]


. Найдите диагональ параллелепипеда.

Преподаватель___________/Матыцина Л В/

Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность:  
БИЛЕТ № 5

1. Предмет стереометрии. Основные понятия и аксиомы стереометрии. 
2. Решить уравнение [image: image1032.png]2sin (4x +7) +V2 =0




3. Основания трапеции параллельны некоторой плоскости. Верно ли, что боковые стороны трапеции также параллельны этой плоскости? Ответ обоснуйте.

Преподаватель___________/Матыцина Л В/

Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 6

1. Тригонометрические функции числового аргумента. Тригонометрические функции углового аргумента.
2.  Составить уравнение касательной,  график которой параллелен прямой у=2-х

у=[image: image1034.png]



3. В треугольнике АВС на стороне АВ выбрана точка D такая, что ВD:ВА=1:3. Плоскость, параллельная Прямой АС и проходящая через точку D,  пересекает отрезок ВС в точке D1.
а) Докажите подобие треугольников DВD1 и АВС.

б) Найдите АС, если DD1=4 см.

Преподаватель___________/Матыцина Л В/

Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 7

1. Аксиомы стереометрии . Следствия из аксиом

2.  Найти скорость изменения функции в точке:

[image: image1035.png]7x—3,

y=




3. Из точки отстоящей от плоскости на расстоянии 12 см проведены две наклонные, образующие с плоскостью углы 45[image: image1037.png]“u30°



, а между собой угол в 90[image: image1039.png]


 Найдите расстояние между основаниями наклонных.
Преподаватель___________/Матыцина Л В/

Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 8

1. Взаимное расположение двух прямых в пространстве.

2. Найти значение функции в указанной точке f(х)=4х3-х+12х-1
3. Решите уравнение:

      [image: image1041.png](2 cosx — V/3)(cos3x —V3)



=0;         

 Преподаватель___________/Матыцина Л В/

Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 9

1. Параллельность прямой и плоскости.

2. Постройте график функции [image: image1043.png]


 и по графику перечислите её свойства
3. Докажите тождество:
[image: image1045.png]1ttqa
1+ctqa



=tq[image: image1047.png]



 Преподаватель___________/Матыцина Л В/

Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 10

1. Параллельность плоскостей. Свойства параллельных плоскостей.

2. Вычислить  [image: image1049.png]2c0s 60° — tq ;.




3. Решить уравнение

 [image: image1051.png]f'(x)




, если f(х)=[image: image1053.png]


.
Преподаватель___________/Матыцина Л В/

Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность 
БИЛЕТ № 11

1. Перпендикулярность прямой и плоскости.

2. Вычислить [image: image1055.png]35in 30° - cos 30° —sin





3. Найти производную функции:

а)[image: image1057.png]flx) =3xS+ 4x 2 +x:—-2;  6)f(x)= (3x—4)- (x*—2);




Преподаватель___________/Матыцина Л В/

Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 12

1. Перпендикуляр и наклонная. Угол между прямой и плоскостью.

2. Вычислить  [image: image1059.png]sin 420° + sin(—420°)




3. Из точки отстоящей от плоскости на расстоянии 12 см проведены две наклонные, образующие с плоскостью углы 45[image: image1061.png]“u30°



, а между собой угол в 90[image: image1063.png]


 Найдите расстояние между основаниями наклонных.
 Преподаватель___________/Матыцина Л В/

Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 13

1. Двугранный угол. Угол между плоскостями. Перпендикулярность двух плоскостей.

2. Исследовать график функции

  [image: image1064.png]


         

3.    Постройте график функции[image: image1066.png]y:4ws( -z




                             
Преподаватель___________/Матыцина Л В/

Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 14

1. Формулы приведения
2. Найти производную функции:

[image: image1067.png]5x°
et

a) f(0) = 6) f(x) = 10cos3x.




3. Точка С –общая точка плоскостей α и β. Прямая l проходит через точку С, верно ли, что плоскости α и β пересекаются по прямой l ? Ответ объясните.                                                            
Преподаватель___________/Матыцина Л В/

Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
 БИЛЕТ № 15

1. Скрещивающиеся прямые. 
2. Решить уравнение

 [image: image1069.png]f'(x)




, если f(х)=[image: image1071.png]2x%
x® +x*



.
3. Установите знак выражения:

а) [image: image1073.png]cos100° sin47°-£q192%  6) ctqy " sin> + cos 300°.



                                                            

Преподаватель___________/Матыцина Л В/

Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 16

1. Функция у = sin х, ее свойства и график . 
2.  Составить уравнение касательной к графику функции в указанной точке.

у=[image: image1075.png]3x° — 3x,

X



=2      
3. Найдите значение выражения: [image: image1077.png]



 Преподаватель___________/Матыцина Л В/

Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 17 
1. Функция у = cos х, ее свойства и график
2. Найдите угловой коэффициент касательной проведённой к графику функции у=[image: image1079.png]4x*> —3x+5



       в точке х0= -2        

3. Построить сечение тетраэдра, проходящего через вершину и середины сторон основания.

 Преподаватель___________/Матыцина Л В/

Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 18

1. Функции у = tg х, у = ctg х, их свойства и графики  
2. Найти производную функции:

[image: image1080.png]a)f(x)=(Bx—4)- (x*—-2); 6)y = (5x+ 2)*




3. Точки А, В, С, D не лежат в одной плоскости. Какими могут быть прямые АВ и СD?                                                            

Преподаватель___________/Матыцина Л В/

Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 19

1. Понятие многогранника. Призма.
2. Указать точки в которых производная равна 0 и точки в которых производная не существует, если график функции изображён на рисунке.

[image: image1081.png]



3. Известно, что [image: image1083.png]


. Найдите значения функций [image: image1085.png]cosa, sina, tqa.



                                                            
Преподаватель___________/Матыцина Л В/
Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 20

1. Правильные многогранники. Элементы симметрии правильных многогранников
[image: image1087.png]


Решите уравнение:

а) [image: image1089.png]


;

б) [image: image1091.png]2 sin3x = /3;




3.В треугольнике АВС на стороне АВ выбрана точка D такая, что ВD:ВА=1:3. Плоскость, параллельная Прямой АС и проходящая через точку D,  пересекает отрезок ВС в точке D1. Докажите подобие треугольников DВD1 и АВС.                                                            
Преподаватель___________/Матыцина Л В/
Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 21

1. Полная поверхность призмы.
2. Решите уравнение:

а) [image: image1093.png]cos(2x+7




;

б) [image: image1095.png]


;

3. В треугольнике АВС на стороне АВ выбрана точка D такая, что ВD:ВА=1:3. Плоскость, параллельная Прямой АС и проходящая через точку D,  пересекает отрезок ВС в точке D1.  Найдите АС, если DD1=4 см.                                                            
Преподаватель___________/Матыцина Л В/
Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 22

1. Предел функции. Свойства пределов.
2. Решите уравнение:    [image: image1097.png]2sin(4x+7)+v2=0,




3. Диагональ прямоугольного параллелепипеда равна 25 см, а диагональ одной из его граней  - 24 см. Найдите длину ребра перпендикулярного к данной грани.

Преподаватель___________/Матыцина Л В/

Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 23

1. Синус, косинус и тангенс суммы и разности двух углов.

2. Найдите значение функции в указанной точке

f(х)=  [image: image1099.png]X +2x

Sx



    х1=2,  х2=[image: image1101.png]



3. Составить уравнение касательной к графику функции в указанной точке.

у=[image: image1103.png]3x° — 3x,

X



=7

Преподаватель___________/Матыцина Л В/

Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 24

1. Синус и косинус двойного угла. Формулы половинного угла

2. Построить график функции и перечислить его свойства 

у=[image: image1105.png]cos 3x




3. Диагональ прямоугольного параллелепипеда равна 25 см, а диагональ одной из его граней  - 24 см. Найдите длину ребра перпендикулярного к данной грани.

Преподаватель___________/Матыцина Л В/

Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 25

1. Преобразования суммы тригонометрических функций в произведение и произведения в сумму. 

2.   Решить неравенство 

 [image: image1107.png]f(x)<o0



, если f(х)=[image: image1109.png]


.     
3. Прямая АD проходит через вершину треугольника АВС, причём DА⊥АВ и DА⊥АС. Докажите перпендикулярность плоскостей DАС и АВС.                                                           
Преподаватель___________/Матыцина Л В/
Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 26
1. Полная поверхность пирамиды.
2.   Найти скорость изменения функции в точке:

       у=[image: image1111.png]



3. Из точки отстоящей от плоскости на расстоянии 12 см проведены две наклонные, образующие с плоскостью углы 45[image: image1113.png]° 1 30°



, а между собой угол в 90[image: image1115.png]


 Найдите расстояние между основаниями наклонных.                                                            
Преподаватель___________/Матыцина Л В
Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 27

1. Простейшие тригонометрические уравнения.

2. Найти скорость изменения функции в точке:

[image: image1116.png]Bx—7,

y=




3. В треугольнике АВС [image: image1118.png]<C



=90[image: image1119.png]


. Точка D не лежит в плоскости АВС, причём DC[image: image1121.png]1 AC.




      Верно ли, что прямая DС перпендикулярна к плоскости АВС?                                                            

Преподаватель___________/Матыцина Л В/

Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 28

1. Формулы дифференцирования. Правила дифференцирования. 
2. Упростите выражение , применяя формулы приведения:

       [image: image1123.png]sin(90° — @) + cos(180° + a)



+tq[image: image1125.png](270°— a) + ctq(360°+ a);




3. В треугольнике АВС [image: image1127.png]<C



=90[image: image1128.png]


. Точка D не лежит в плоскости АВС, причём DC[image: image1130.png]1 AC.



 Докажите, что прямая АС перпендикулярна к плоскости DСВ.
Преподаватель___________/Матыцина Л В/
Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 29

1. Основные тригонометрические тождества
2. Составить уравнение касательной к графику функции в указанной точке 

у=[image: image1132.png]3x—10




;    х0=1

3. Боковые стороны трапеции параллельны некоторой плоскости. Верно ли, что основания  трапеции также параллельны этой плоскости? Ответ обоснуйте.

 Преподаватель___________/Матыцина Л В/

Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Дисциплина: Математика 
Специальность: 
БИЛЕТ № 30

1. Производная сложной функции.
2. Упростите выражение , применяя формулы приведения:

            [image: image1134.png]sin(z—t)-cos(2m—t)
tq(n—t)cos(m—1)



.

3. Измерения прямоугольного параллелепипеда равны 6, 2, 2[image: image1136.png]


. Найдите площадь диагонального сечения параллелепипеда.
Преподаватель___________/Матыцина Л В/
Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»
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Рекомендации по проведению и оцениванию экзамена

Экзамен по математике в учреждении профессионального образования проводится в о день, освобождённый от других форм учебной нагрузки для всех групп, завершивших обучение по математике за курс среднего (полного) общего образования.

К проведению экзамена по математике для каждого обучающегося готовится:

- текст с вариантом экзаменационной работы;

- краткая инструкция для обучающихся; 

- шкала перевода баллов в отметки;

- листы для чистового оформления работы и для черновика со штампом образовательного учреждения. 

Все листы подписываются и после завершения работы сдаются экзаменационной комиссии.

Вместе с текстом экзаменационной работы обучающимся выдаются справочные материалы, линейки, если они требуются.

Текст экзаменационных заданий сопровождается краткой инструкцией для обучающихся, шкалой перевода баллов в отметки по пятибалльной системе для получения каждой из положительных отметок («3», «4», «5»), которые остаются открытыми для них в течение всего времени экзамена.

Перед началом выполнения письменной экзаменационной работы обучающиеся должны быть ознакомлены с ее структурой, критериями оценки заданий, шкалой перевода баллов в отметки. 

Шкала перевода баллов в отметки должны оставаться открытыми для обучающихся в течение всего времени, отведенного на экзамен, могут быть представлены на доске или выданы обучающимся.

Обучающимся поясняется, что основные требования к выполнению заданий состоят в том, чтобы: 

– из представленного решения был понятен ход рассуждений обучающегося; 

– ход решения был математически грамотным;

– представленный ответ был правильным; метод и форма описания решения задачи могут быть произвольными;

– выполнение каждого из заданий оценивается в баллах.

За правильное выполнение любого задания из обязательной части обучающийся получает один балл. При выполнении задания из обязательной части, где необходимо привести краткое решение, за неполное решение задания (вычислительная ошибка, описка) можно выставить 0,5 балла. 

Если обучающийся приводит неверное решение, неверный ответ или не приводит никакого ответа он получает 0 баллов.

За выполнение любого задания из дополнительной части можно использовать следующие критерии оценки заданий:

- Приведено верное обоснованное решение, приведен  правильный ответ – 3 балла

- Приведено верное решение, но допущена вычислительная ошибка или описка, при этом может быть получен неверный ответ – 2 балла

- Решение начато логически верно, но допущена ошибка, либо решение не доведено до конца, при этом ответ неверный или отсутствует – 1 балл

 - Неверное решение, неверный ответ или отсутствие решения -  0 баллов

Особое внимание обучающихся необходимо обратить на шкалу перевода баллов в отметки, в которой указано, сколько баллов достаточно набрать, чтобы получить ту или иную положительную оценку. Шкала перевода баллов в отметки разрабатывается преподавателем к конкретному варианту заданий.

Так как обязательная часть состоит из 18 заданий, то на отметку «3», обучающийся должен верно выполнить не менее 9 заданий.

Шкала перевода баллов в отметки может быть размещена в инструкции для обучающегося.

Перед началом выполнения работы проводится инструктаж обучающихся. До обучающихся доводятся требования по выполнению экзаменационной работы.

Обучающимся поясняется, что:

– начинать работу всем следует с выполнения заданий обязательной части;

– для получения удовлетворительной оценки не обязательно выполнять все задания обязательной части;

– правильное выполнение определенной части заданий обязательной части, во-первых, гарантирует получение отметки «3», а во-вторых, дает основу для повышения отметки до «4» или «5» при правильном выполнении нескольких заданий дополнительной части;

– при выполнении заданий дополнительной части следует проследить по шкале перевода баллов в отметки - сколько заданий достаточно правильно выполнить, чтобы получить  «4» или «5»

 - имеет право выбрать, в первую очередь, те задания, при выполнении которых он будет чувствовать себя более уверенным.
На выполнение всей экзаменационной работы отводится 3 часа 55 минут (235 минут). 

Таблица критериев оценки:

	Оценка
	Число баллов,

необходимое для получения оценки



	«3» (удовлетворительно)
	9-14 баллов

	«4» (хорошо)
	15 – 20 баллов (не менее одного задания из дополнительной части)

	«5» (отлично)
	21–30 баллов (не менее двух заданий из дополнительной части)


Правила сдачи экзамена:

1. Обучающиеся  заходят в аудиторию за 15 минут до начала экзамена и рассаживаются по два человека за парту.

2. В аудитории в течение экзамена находится ответственный преподаватель.

3. Преподаватель информирует обучающихся

- о времени, отведенном на экзаменационную работу

-   о структуре экзаменационной работы и критериях оценки

· о необходимости делать записи только ручкой синего цвета (нельзя делать записи карандашом, кроме построений);

· о возможности получения консультации у преподавателя (в случае вопросов по условию заданий и оформлению работ);  

· о правилах выхода из аудитории во время проведения экзамена (в первые 90 минут выходить  из аудитории не разрешается. Далее разрешается выйти из аудитории не более одного раза. Одновременно покинуть аудиторию может только один человек.)

4. Все необходимые вычисления, преобразования и прочее учащиеся могут производить в черновике. Черновики не проверяются.
5. Начинать выполнять экзаменационную работу все обучающиеся должны с заданий обязательной части.

6. Разрешается использовать справочные материалы, выдаваемые вместе с  вариантом экзаменационной работы или размещенные в кабинете в виде таблиц и плакатов.
7. В начале экзамена обучающимся выдается полный текст экзаменационной работы и критерии оценки.

8. Обучающимся выдается достаточное количество двойных тетрадных листов в клетку со штампом учебного заведения (1-2 листа). Подписывается титульный лист экзаменационной работы:  группа, фамилия, имя, вариант на одном двойном листе со штампом и откладывается   в сторону.

9. Начинать выполнять задания необходимо в черновике. Затем их переписывают  в чистовик: сначала формулировку заданий, затем ход решения, в конце записывается ответ. Между заданиями пропускается три клетки.

Инструкция для обучающихся
На выполнение письменной экзаменационной работы по математике дается 4  часа 55 минут (235 минут). 

Экзаменационная работа состоит из 2-х частей: обязательной и дополнительной.

Обязательная часть содержат задания минимально обязательного уровня, а дополнительная часть – более сложные задания.

 При выполнении большинства заданий обязательной части требуется представить ход решения и указать полученный ответ, и только в нескольких заданиях достаточно представить ответ.

При выполнении любого задания дополнительной части описывается ход решения и дается ответ. 

Правильное выполнение заданий оценивается баллами. 

Правильное выполнение любого задания обязательной части оценивается 1 баллом, правильное выполнение каждого задания дополнительной части – тремя баллами. Баллы указываются в скобках около номера задания.

Если приводится неверный ответ или ответ отсутствует, ставится 0 баллов. Баллы, полученные за все выполненные задания, суммируются.

За выполнение любого задания из дополнительной части можно использовать следующие критерии оценки заданий:

- Приведено верное обоснованное решение, приведен  правильный ответ – 3 балла

- Приведено верное решение, но допущена вычислительная ошибка или описка, при этом может быть получен неверный ответ – 2 балла

-  Решение начато логически верно, но допущена ошибка, либо решение не доведено до конца, при этом ответ неверный или отсутствует – 1 балл

 - Неверное решение, неверный ответ или отсутствие решения -  0 баллов

Постарайтесь правильно выполнить как можно больше заданий и набрать как можно больше баллов.

Перед началом работы внимательно изучите критерии оценивания и обратите внимание, что начинать работу следует с заданий обязательной части. И только после того, как Вы наберете необходимое количество баллов для удовлетворительной оценки, можете переходить к заданиям дополнительной части, чтобы повысить оценку до четырех или пяти.

Желаем успехов!

Критерии оценки выполнения работы

	Оценка
	Число баллов, необходимое для получения оценки

	«3» (удовлетворительно)
	9-14

	«4» (хорошо)
	15-20 (не менее одного задания из дополнительной части)

	«5» (отлично)
	21-30 (не менее двух заданий из дополнительной части)


Департамент  образования, науки и молодежной политики

Воронежской области

Государственное образовательное бюджетное учреждение

среднего профессионального образования Воронежской области

«Семилукский государственный технико-экономический колледж»

Итоговая экзаменационная работа по математике

Вариант1. 

Обязательная часть

1. (1 балл) Билет на автобус стоит 30 рублей. Определите на сколько поездок хватит 100 рублей, если стоимость билета снизится на 20%.
2. (1 балл) Определите сколько банок краски по 3 кг необходимо купить для покраски пола в кабинете площадью 4×6 м2, если на 1 м2 расходуется 300 граммов краски.
3. (1 балл)  Определите, какая из перечисленных точек принадлежит графику функции у(х) = 4х-1 .
А(2; 9)       В(0;-1)      С(1;1)       D(3;12)
4. (1 балл)  В группе 22 студента. Необходимо выбрать 3 студента для поездки на конференцию. Сколько существует способов это сделать?
5. (1 балл)  Вычислите значение выражения [image: image1138.png]97 + 275 + /81



.
6. Найдите значение [image: image1140.png]cosa



, если [image: image1142.png]i 1
sina = -
3



 и [image: image1144.png]a €l



четверти.
7. (1 балл)  Решите уравнение [image: image1146.png]


.
8. (1 балл)  Найдите значение выражения [image: image1148.png]log, 8 +log:5 —log,; 1 +1g 100




9. (1 балл)  Решите уравнение [image: image1150.png]log,(5x—4) =





10. (1 балл)  В таблице даны тарифы на услуги трех фирм такси. Предполагается поездка длительностью 90 минут. Нужно выбрать фирму, в которой заказ будет стоить дешевле всего.

	Фирма такси
	Подача машины
	Продолжительность и стоимость минимальной поездки
	Стоимость 1 минуты сверх продолжительности минимальной поездки

	 1
	 250 руб.
	 Нет
	 12 руб.

	 2
	 Бесплатно
	 15 мин. 225 руб.
	 13 руб.

	 3
	 200 руб.
	 10 мин. 200 руб.
	 12 руб.


Если поездка продолжается меньше указанного времени, она оплачивается по стоимости минимальной поездки.

Сколько рублей будет стоить этот заказ
Используя график функции у=f(х), определите и запишите ответ

11. (1 балл)  Область определения функции;
12. (1 балл)  Промежутки возрастания функции;
13. (1 балл)  Нули функции.
[image: image1151.png]y=1f1x)_

-4





14. (1 балл)  От электрического столба высотой 6 м к дому, высота которого 3 м натянут кабель. Определите длину кабеля, если расстояние между домом и столбом 4 м.
15. (1 балл)  Найдите область определения функции [image: image1153.png]y =logg;(3x + 6)




16. (1 балл)  Найдите производную функции [image: image1155.png]x° - sin(4x)





17. (1 балл)  Прямоугольный треугольник с катетами 3 см и 4 см вращается вокруг меньшего катета. Найдите площадь боковой поверхности полученного тела вращения.
18. (1 балл)  Найдите первообразную для функции f(х)=[image: image1157.png]3x* —x+2




Дополнительная часть
19. (3 балла)  Решите уравнение [image: image1159.png](4x+2)V3x2 —5x—2





20. (3 балла)  Основанием прямой призмы является ромб со стороной 12 см и углом 600. Меньшее из диагональных сечений призмы является квадратом. Найдите объём призмы.
21. (3 балла)  Найдите решение уравнения [image: image1161.png]sinx —2sinx - cosx — 3cos®x =0




22. (3 балла)  Найдите промежутки монотонности функции f(х)=[image: image1163.png]2x° — 3x” — 36x
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Итоговая экзаменационная работа по математике

Вариант2. 

Обязательная часть

1.  (1 балл) Таксист за месяц проехал 6000 км. Стоимость 1 литра бензина 26 рублей. Средний расход бензина на 100 км составляет 8 л. Сколько рублей потратил таксист на бензин за этот месяц?

2. (1 балл) Определите сколько банок краски по 2 кг необходимо купить для покраски пола в кабинете площадью 5×6 м2, если на 1 м2 расходуется 300 граммов краски.
3. (1 балл)  Определите, какая из перечисленных точек принадлежит графику функции у(х) = 6х+2 .
А(2; 9)       В(0;-1)      С(0;2)       D(3;12)
4. (1 балл)  В группе 25 студентов. Необходимо выбрать старосту, заместителя старосты и физорга.  Сколько существует способов это сделать?
5. (1 балл)  Вычислите значение выражения [image: image1165.png]9% + 645 + V25



.
6. Найдите значение[image: image1167.png]sina



, если [image: image1169.png]


 и [image: image1171.png]a €l



четверти.
7. (1 балл)  Решите уравнение [image: image1173.png]6773 =
=361



.
8. (1 балл)  Найдите значение выражения [image: image1175.png]log, 16 +log:3 —log,, 1+ Ig 1000




9. (1 балл)  Решите уравнение [image: image1177.png]log;(5x—4) =





10. (1 балл)  В трёх разных автосалонах продаются автомобили одной и той же модели и комплектации. Цены и условия  покупки даны в таблице:

	Автосалон
	Стоимость
автомобиля, руб.
	Особые условия

	 1
	 550 000
	 При покупке шин — скидка 20 000 рублей

	 2
	 535 000
	 —

	 3
	 555 000
	 Комплект зимних шин — в подарок



Комплект зимних шин отдельно стоит 15 000 рублей. Клиент собирается приобрести автомобиль и комплект зимних шин.

Сколько рублей нужно заплатить за самый дешевый вариант покупки?
Используя график функции у=f(х), определите и запишите ответ
11. (1 балл)  Область значения функции;
12. (1 балл)  Промежутки убывания функции;
13. (1 балл)  Нули функции.
[image: image1178.png]Yi

2Y





14. (1 балл)  Точки А и В лежат , а точка С не лежит в плоскости α. Точки М и N середины отрезков АВ и ВС. МN ┴α, АВ=8, ВN =5. Найдите расстояние от точки С до плоскости α.
15. (1 балл)  Найдите область определения функции [image: image1180.png]y = logz(4x — 8)




16. (1 балл)  Найдите производную функции [image: image1182.png]=(x*+ 1) sinx





17. (1 балл)  Прямоугольник со сторонами  5 см и 4 см вращается вокруг большей  стороны. Найдите площадь боковой поверхности полученного тела вращения.
18. (1 балл)  Найдите первообразную для функции f(х)=[image: image1184.png]4x® — 2x + 3




Дополнительная часть
19. (3 балла)  Решите уравнение [image: image1186.png](8x+2)V3x2 —5x—2





20. (3 балла)  Основанием прямой призмы является ромб со стороной 12 см и углом 600. Большее из диагональных сечений призмы является квадратом. Найдите объём призмы.
21. (3 балла)  Найдите решение уравнения [image: image1188.png]sinx —5sinx - cosx + 4cos®x =0




22. (3 балла)  Найдите точки экстремума функции f(х)=[image: image1190.png]2x° — 3x” — 36x
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Итоговая экзаменационная работа по математике
Вариант 3. 

Обязательная часть

1. (1 балл) Пробег автомобиля составил 90000 миль. Выразите это число в километрах, считая 1 милю равной 1,6 км.
2. (1 балл) Определите сколько банок краски по 3 кг необходимо купить для покраски пола в кабинете площадью 4×6 м2, если на 1 м2 расходуется 250 граммов краски.
3. (1 балл)  Определите, какая из перечисленных точек принадлежит графику функции у(х) = 2+3х .
А(2; 9)       В(0;-1)      С(1;5)       D(3;-11)
4. (1 балл)  В турнире по шахматам принимают участие 5 человек. Сколько будет сыграно партий, если каждый сыграет с каждым?
5. (1 балл)  Вычислите значение выражения [image: image1192.png]255 — 273 +4/81



.
6. Найдите значение [image: image1194.png]cosa



, если [image: image1196.png]i 1
sinar = -
E



 и [image: image1198.png]a €l



четверти.
7. (1 балл)  Решите уравнение [image: image1200.png]0,2%7
=0,04%



.
8. (1 балл)  Найдите значение выражения [image: image1202.png]log, 16 +log:25 —log,s 1+ 1g 10




9. (1 балл)  Решите уравнение [image: image1204.png]log,(5x+ 31) =4




10. (1 балл)  В таблице даны тарифы на услуги трех фирм такси. Предполагается поездка длительностью 60 минут. Нужно выбрать фирму, в которой заказ будет стоить дешевле всего.

	Фирма такси
	Подача машины
	Продолжительность и стоимость минимальной поездки
	Стоимость 1 минуты сверх продолжительности минимальной поездки

	 1
	 200 руб.
	 Нет
	 11 руб.

	 2
	 Бесплатно
	 10 мин. 200 руб.
	 16 руб.

	 3
	 180 руб.
	 15 мин. 300 руб.
	 12 руб.


Если поездка продолжается меньше указанного времени, она оплачивается по стоимости минимальной поездки.

Сколько рублей будет стоить этот заказ?
Используя график функции у=f(х), определите и запишите ответ
11. (1 балл)  Область определения функции;
12. (1 балл)  Промежутки убывания функции;
13. (1 балл)  Наибольшее значение функции на промежутке [image: image1206.png][1;4]



.
[image: image1207.png]——""——-

R)





14. (1 балл)  От электрического столба высотой 9 м к дому, высота которого 3 м натянут кабель. Определите длину кабеля, если расстояние между домом и столбом 8 м.
15.  (1 балл)  Найдите область определения функции [image: image1209.png]y =

25— 4




16. (1 балл)  Найдите производную функции [image: image1211.png]



17. (1 балл)  Прямоугольный треугольник с катетами 3 см и 4 см вращается вокруг большего катета. Найдите площадь боковой поверхности полученного тела вращения.
18. (1 балл)  Найдите первообразную для функции f(х)=[image: image1213.png]5x* —4x+9




Дополнительная часть
19. (3 балла)  Решите уравнение [image: image1215.png](4x+2)Vx? —5x +





20. (3 балла)  В правильной четырёхугольной пирамиде высота равна 8 см, двугранный угол при основании пирамиды равен 300. Найдите объём пирамиды.
21. (3 балла)  Найдите решение уравнения [image: image1217.png]sinx — 3 sinx - cosx — 4cos®x =0




22. (3 балла)  Найдите промежутки монотонности функции f(х)=[image: image1219.png]
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Итоговая экзаменационная работа по математике
Вариант 4. 

Обязательная часть

1. (1 балл) Павел Иванович купил американский автомобиль, на спидометре которого скорость измеряется в милях в час. Американская миля равна 1609 м. Какова скорость автомобиля в километрах в час, если спидометр показывает 34 мили в час? Ответ округлите до целого числа.
2. (1 балл) Определите сколько банок краски по 5 кг необходимо купить для покраски пола в кабинете площадью 5×6 м2, если на 1 м2 расходуется 300 граммов краски.
3. (1 балл)  Определите, какая из перечисленных точек принадлежит графику функции у(х) = 6х-2 .
А(2; 10)       В(0;-1)      С(0;2)       D(3;12)
4. (1 балл)  Сколькими способами можно рассадить  8 человек вокруг круглого стола?
5. (1 балл)  Вычислите значение выражения [image: image1221.png]85 + 167 +1/49



.
6. Найдите значение[image: image1223.png]sina



, если [image: image1225.png]1
cosar ==
2



 и [image: image1227.png]a €l



четверти.
7. (1 балл)  Решите уравнение [image: image1229.png]0,25+
), 25F5 = 0,043



.
8. (1 балл)  Найдите значение выражения [image: image1231.png]1
log; 32 +logg, ; — logs; 1 + 19 1000




9. (1 балл)  Решите уравнение [image: image1233.png]log;(5x+4) =





10. (1 балл)  В трёх разных автосалонах продаются автомобили одной и той же модели и комплектации. Цены и условия  покупки даны в таблице:

	Автосалон
	Стоимость
автомобиля, руб.
	Особые условия

	 1
	 650 000
	 При покупке шин — скидка 20 000 рублей

	 2
	 635 000
	 —

	 3
	 655 000
	 Комплект зимних шин — в подарок



Комплект зимних шин отдельно стоит 15 000 рублей. Клиент собирается приобрести автомобиль и комплект зимних шин.

Сколько рублей нужно заплатить за самый дешевый вариант покупки
Используя график функции у=f(х), определите и запишите ответ

11. (1 балл)  Область значения функции;
12. (1 балл)  Промежутки убывания функции;
13. (1 балл)  Нули функции.
[image: image1234.png]YA

ol 1 ¢
A )

1Y




14. (1 балл)  Точки М и N лежат , а точка Р не лежит в плоскости α. Точки А и В середины отрезков МN и NР,  АВ ┴α, МN=16, ВN =10. Найдите расстояние от точки Р до плоскости α.
15. (1 балл)  Найдите область определения функции [image: image1236.png]y =log;(9 + 3x)




16. (1 балл)  Найдите производную функции [image: image1238.png]



17. (1 балл)  Прямоугольник со сторонами  5 см и 4 см вращается вокруг меньшей   стороны. Найдите площадь боковой поверхности полученного тела вращения.
18. (1 балл)  Найдите первообразную для функции f(х)=[image: image1240.png]4+ 6x — 5x°




Дополнительная часть

19. (3 балла)  Решите уравнение [image: image1242.png](x> — 4V —5x—4=0




20. (3 балла)  Основанием прямой призмы является ромб со стороной 12 см и углом 600. Большее из диагональных сечений призмы является квадратом. Найдите объём призмы.
21. (3 балла)  Найдите решение уравнения [image: image1244.png]sinx —5sinx - cosx + 4cos®x =0




22. (3 балла)  Найдите точки экстремума  функции f(х)=[image: image1246.png]5x°+15x—1




4. На рисунке изображён график функции y=f(x) и касательная к нему в точке с абсциссой x0. Найдите значение производной в точке x0.


    1)  8  ;                   2)   2   ;                   3)  –2  ;                     4)   4.





A1.  График какой функции 


   изображен на рисунке:


           


             1)     y= –sin 2x





             2)     y= 2sin x





             3)     y= –2sin x


             4)     y= sin�EMBED Equation.3���








Б2. График какой функции 


   изображен на рисунке:


                 1)   y= sin(2x –�EMBED Equation.3���)


                 2)   y=sin(2x+�EMBED Equation.3���)


                 3)   y= sin(x+�EMBED Equation.3���)


                 4)   y= sin(�EMBED Equation.3���–�EMBED Equation.3���)








A1.  График какой функции 


   изображен на рисунке:


           


         1)     y= cos 2x





         2)     y= 2cos x


         3)     y= �EMBED Equation.3���cos x


         4)     y= cos �EMBED Equation.3���








4. На рисунке изображён график функции y=f(x) и касательная к нему в точке с абсциссой x0. Найдите значение производной в точке x0.


    1)  8  ;                   2)   2   ;                   3)  –2  ;                     4)   4.





-�EMBED Equation.3���





Б2.  График какой функции 


   изображен на рисунке:


           


        1) y= cos(2x – �EMBED Equation.3���);     


        2) y= cos(2x + �EMBED Equation.3���) 


        3) y= cos(2x – �EMBED Equation.3���);   


        4) y= cos(�EMBED Equation.3��� + �EMBED Equation.3���)








4. На рисунке изображён график функции y=f(x) и касательная к нему в точке с абсциссой x0. Найдите значение производной в точке x0.


    1)  8  ;                   2)   2   ;                   3)  –2  ;                     4)   4.





�EMBED Equation.3���





�EMBED Equation.3���





-�EMBED Equation.3���





A1.  График какой функции 


   изображен на рисунке:


           


             1)     y= sin 2x





             2)     y= 2sin x


             3)     y= �EMBED Equation.3���sin x


             4)     y= sin�EMBED Equation.3���








4. На рисунке изображён график функции y=f(x) и касательная к нему в точке с абсциссой x0. Найдите значение производной в точке x0.


    1)  8  ;                   2)   2   ;                   3)  –2  ;                     4)   4.





Б2.  График какой функции 


   изображен на рисунке:


       �EMBED Equation.3���








–�EMBED Equation.3���





A1.  График какой функции 


   изображен на рисунке:


           


          1)     y= cos 2x





           2)     y= –2cos x


           3)     y= –�EMBED Equation.3���cos x


           4)     y= cos �EMBED Equation.3���








4. На рисунке изображён график функции y=f(x) и касательная к нему в точке с абсциссой x0. Найдите значение производной в точке x0.


    1)  8  ;                   2)   2   ;                   3)  –2  ;                     4)   4.





-�EMBED Equation.3���





Б2. График какой функции 


   изображен на рисунке:


           


         1) y= cos(2x + �EMBED Equation.3���);     


         2) y= cos(2x + �EMBED Equation.3���) 


         3) y= cos(�EMBED Equation.3���x – �EMBED Equation.3���);   


         4) y= cos(�EMBED Equation.3��� + �EMBED Equation.3���)








4. На рисунке изображён график функции y=f(x) и касательная к нему в точке с абсциссой x0. Найдите значение производной в точке x0.


    1)  8  ;                   2)   2   ;                   3)  –2  ;                     4)   4.





-�EMBED Equation.3���





�EMBED Equation.3���
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